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Ata da 25ª Sessão, Especial,
em 9 de abril de 2021

3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura

Presidência do Sr. Izalci Lucas.

(Inicia-se a sessão às 14 horas e 1 minuto e encerra-se às 15 horas e 37 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF.
Fala da Presidência.) – Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.
A presente sessão especial remota foi convocada nos termos do Ato da Comissão Diretora no 7, de

2020, que institui o Sistema de Deliberação Remota do Senado Federal, em atendimento ao Requerimento
no 851, de 2021, do Senador Izalci Lucas e de outros Senadores, aprovado pelo Plenário do Senado Federal.

A sessão é destinada a comemorar o Dia Mundial da Conscientização do Autismo.
A Presidência informa que esta sessão terá a participação dos seguintes convidados: Sr. Fernando

Cotta, Diretor-Presidente do Movimento Orgulho Autista Brasil (Moab); Sr. Gabriel Barros Torquato,
designer gráfico, microempreendedor e membro da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Autismo
da OAB/DF e também Diretor da Juventude Asperger da Moab; Sr. Vinicius Henrique Europeu Barbosa,
estudante de Direito; Sra. Marlla Mendes de Sousa, Presidente da Comissão Especial de Defesa dos Direitos
da Pessoa com Autismo da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB); Sr. Edilson Barbosa, Presidente da
Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Autismo da OAB/DF; Sra. Gisele Cristine de Almeida
Montenegro, Presidente da AMA/DF (Associação dos Amigos do Autista); Sra. Lucinete Ferreira de
Andrade, Diretora da Associação Brasileira de Autismo Comportamento e Intervenção (Abraci); Sra.
Maria Leidismar Araújo, Presidente da Associação Tudo Azul; e Sr. Rafael Evangelista Ladeira, Presidente
da Instituição Aliança Verde, Instituto de Pesquisas Científicas e Medicinais das Plantas.

Convido a todos para, em posição de respeito, acompanharmos o Hino Nacional.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.)

O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –
Quero cumprimentar os nossos convidados, o Sr. Fernando Cotta, o Sr. Gabriel Barros Torquato, o Sr.
Vinicius Henrique, a Sra. Marlla Mendes, o Sr. Edilson Barbosa, a Sra. Gisele Cristine, a Sra. Lucinete
Ferreira, a Sra. Maria Leidismar, o Sr. Rafael Evangelista Ladeira. Quero cumprimentar meus colegas
que estou vendo aqui, o Senador Paulo Paim, o Senador Flávio Arns, o Senador Luis Carlos Heinze, quero
cumprimentar a todos.

Minhas senhoras e meus senhores, desde 2008, o dia 2 de abril é celebrado em todo o planeta como
o Dia Mundial de Conscientização do Autismo. É uma satisfação para mim poder participar desta sessão
solene, com a qual o Senado Federal junta sua voz a inúmeras manifestações em todo mundo, ajudando
a ampliar nosso conhecimento e nossa consciência a respeito dos transtornos do espectro autista e seus
efeitos.

Ampliar a conscientização sobre o autismo é um passo fundamental para começarmos a lidar bem
com os efeitos dessa condição. Como sabemos, o autismo é um fenômeno especial, complexo e ainda
apresenta para os especialistas grandes desafios tanto com relação a seu diagnóstico quanto no que se
refere à melhor maneira de lidarmos com seus desdobramentos. Reforçar a atenção da sociedade para isso
é essencial para respondermos com sucesso a esses desafios.

O autismo é efetivamente complexo, não é à toa que os especialistas caracterizam essa condição
como espectro de comportamentos, um recorte do conjunto de comportamentos humanos possíveis. Dentro
desse espectro, as possibilidades de combinações são muito variadas, de modo que, muito frequentemente,
a condição autista se apresenta em cada pessoa de uma forma particular. Isso reforça a importância de
ocasiões como esta, em que procuramos aumentar nossa conscientização dessa condição. É imperativo
que percebamos essa diversidade, que a acolhamos e que sejamos sensíveis a ela, de modo a alcançarmos
diagnósticos mais precisos e melhor ajustarmos nossa resposta às necessidades das pessoas com autismo.

A atenção ao autismo vem, de fato, crescendo no mundo e isso tem afetado tanto o diagnóstico
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quanto as estratégias para lidar com seus efeitos e garantir a qualidade de vida das pessoas com autismo.
Nos Estados Unidos, por exemplo, estudos mostram que a prevalência do autismo na população tem

crescido. Em 2010, uma em cada 125 crianças era diagnosticada com autismo; em 2020, esse número passou
para uma em cada 54. Embora não se conheçam as causas que provocam o autismo, não podemos descartar
a possibilidade de que haja uma causa agindo para aumentar os casos. Um aumento tão expressivo na
ocorrência dos transtornos talvez não deva ser atribuído a um crescimento real do número de casos na
população. Uma explicação possível e talvez mais plausível para este aumento pode ser que o diagnóstico
tenha se tornado mais preciso e uma atenção maior tenha sido dada à grande variedade de formas de
comportamento que o espectro autista engloba, graças ao esforço de conscientização sobre esse fenômeno.

O autismo hoje é mais visível e reconhecido, o que é uma condição necessária em que possamos
atender melhor às necessidades das pessoas que detêm essa condição. Igualmente significativo, nesse
sentido, é o fato de que aumentaram também os diagnósticos tardios, ou seja, de pessoas já adultas
que são reconhecidas como pessoa com autismo muitas vezes nos seus 40 ou 50 anos. Mesmo tardios,
esses diagnósticos muitas vezes fazem grande diferença na vida desses indivíduos, que ganham um novo
conhecimento de si mesmos e, com isso, novas maneiras de lidar com suas particularidades, eventualmente
aprimorando a sua qualidade de vida.

Também aí vemos os benefícios de reforçarmos o conhecimento e a conscientização da sociedade
sobre essa condição. O transtorno do espectro autista não se caracteriza como uma doença a que se
possa oferecer um tratamento nem implica, necessariamente, uma deficiência que restrinja gravemente as
possibilidades de atuação da pessoa. No entanto, sobretudo por se tratar de um transtorno relacionado ao
desenvolvimento, o diagnóstico precoce pode ajudar a evitar ou aliviar os desdobramentos eventualmente
mais graves e tornar mais fácil a inclusão dessas pessoas.

O premiado ator hollywoodiano Anthony Hopkins, que venceu o Oscar com o filme O Silêncio
dos Inocentes, recentemente indicado com o filme Dois Papas, obteve muito sucesso, mas precisou de
apenas 70 anos para ter em mãos um diagnóstico de autismo. Segundo ele, a sua esposa o incentivou a
pesquisar mais sobre algumas características que sempre o acompanharam. Apesar de ter tido uma longa
e bem-sucedida carreira, o ator revelou, quando o diagnóstico veio à tona, que nunca conseguiu se encaixar
em nenhum grupo na época em que estudava em um internato. Logo, a solidão o acompanhou nos anos
da adolescência. O diretor da escola dizia que ele era um aluno sem esperança, já que era improdutivo nos
estudos e preferia muito mais o contato com a arte. Numa entrevista, foi questionado se o autismo havia
tido alguma influência no desempenho de suas atuações. Ele respondeu: ”Definitivamente! Eu olho as
pessoas de maneira diferente, gosto de desconstruir, separar um personagem, descobrir o que faz funcionar,
e minha opinião não será a mesma de todas as outras pessoas” – disse o ator.

Minhas senhoras e meus senhores, eu quero aqui reforçar algumas ações que precisam ser implemen-
tadas em nosso País para que avancemos na conscientização e na implementação de políticas públicas
eficazes. Uma delas é a inclusão do autismo no próximo censo do IBGE, pois, sem saber a quantidade de
pessoas com o transtorno em cada Município, em cada Estado, fica inviável propor as implementações
de políticas públicas. Eu venho sempre defendendo o planejamento para que as políticas públicas sejam
bem aplicadas. Por isso, é preciso que o Governo Federal cumpra a lei e não deixe de fora a inclusão dos
autistas nesse próximo censo demográfico brasileiro.

Outro ponto importante é a Lei no 12.764, de 2012, que dá direito ao diagnóstico precoce às crianças
com suspeita de autismo. É importante cobrarmos de cada Prefeito, de cada Governador e do Governo
Federal um olhar para a implementação dos Centros de Referência de Atendimento aos Autistas. Isso
dará qualidade de vida a eles e às suas famílias, pois saberemos, com a devida antecedência, o diagnóstico
e seu grau de autismo – se é leve, moderado ou severo –, e, com isso, vamos poder oferecer as terapias e
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intervenções necessárias para fazer com que essa criança possa ser um adolescente, depois um adulto e um
idoso com qualidade de vida no correr dos anos.

Quero aproveitar para também cobrar do Governador Ibaneis, aqui do Distrito Federal, a imediata
implementação do Centro de Referência de Atendimento aos Autistas do DF, promessa que fez aos nossos
autistas e às suas famílias daqui do Distrito Federal, que até agora não moveu nem uma palha para
cumprir esse compromisso de campanha. Tenho recebido apelo das famílias dos autistas aqui do DF e
estou convencido da importância e da urgência desse centro.

Também tenho recebido das famílias o apelo para que os Governos cumpram a lei da emissão
da carteira de identificação do autista. Implementar essa lei é responsabilidade do órgão municipal ou
estadual.

Quero ainda informar que recebi, há pouco, do Senador Irajá, 1o Secretário da Mesa do Senado, a
autorização para que a iluminação do Congresso Nacional, no que concerne à parte correspondente ao
Senado Federal, seja feita na cor azul, no período de 21 a 29 deste mês, em alusão ao Dia Mundial de
Conscientização do Autismo, celebrado no último dia 2 de abril.

Senhoras e senhores, pouco a pouco, o véu que ainda recobre e que tornava invisível a condição
autista vai sendo levantado pela ciência, pelas próprias pessoas com autismo e, sobretudo, pelo crescimento
e pela crescente conscientização da sociedade, em processo que tira o autismo da obscuridade que sempre
cerca aquilo que não compreendemos bem e, ao apresentar as pessoas com autismo como sujeitos que
demandam nosso respeito e nosso reconhecimento em sua condição peculiar, conduz decisivamente à
construção de uma sociedade mais justa, mais inclusiva, na qual cada pessoa, cada um possa contribuir de
acordo com as suas capacidades e seja acolhido em suas necessidades.

Cada um de nós é peculiar; cada um de nós explora um pequeno domínio da vasta possibilidade de
comportamentos e de características que um ser humano pode exibir em sua vida. Não é diferente com
aqueles que recebem o diagnóstico de pessoas com autismo: também eles encarnam apenas um pequeno
recorte no amplo espectro de possibilidades humanas.

Quero finalizar com a frase de Jesica Del Carmen Perez, que diz: ”As crianças especiais, assim como
as aves, são diferentes em seus voos; todas, no entanto, são iguais em seu direito de voar”.

Deixo aqui o meu fraterno abraço a todas as pessoas, a todas as famílias que lidam com os efeitos
do transtorno do espectro autista, tão variável em seu alcance e em seu significado.

Obrigado.
A seguir, nós assistiremos, então, a um vídeo em comemoração ao Dia Mundial da Conscientização

do Autismo.

(Procede-se à exibição de vídeo.)

O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF)
– Concedo agora a palavra ao Sr. Fernando Cotta, que é o Diretor-Presidente do Movimento Orgulho
Autista Brasil.

O SR. FERNANDO COTTA (Para discursar.) – Muito boa tarde, Senador Izalci.
Quero cumprimentar o Senador Izalci, o Senador Paulo Paim e o Senador Flávio Arns, que são os

três Senadores que eu vejo aqui da minha tela, todos os outros que porventura estiverem conosco também
e os meus colegas de luta que estão aqui, na pessoa do Dr. Edilson Barbosa, que é um advogado atuante
na causa das pessoas autistas e Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Autismo
da Ordem dos Advogados do Brasil.

Quero dizer da minha alegria de poder participar agora desta sessão virtual. Em virtude da pandemia
do coronavírus, desta vez, nós não podemos estar juntos, mas, de qualquer forma, podemos passar para
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o Brasil inteiro a nossa mensagem de carinho, as necessidades dessas pessoas autistas, como foi muito
bem lembrado pelo nosso Senador Izalci, que convocou esta sessão. Deu-nos muita felicidade saber que as
pessoas autistas... Celebramos agora, no dia 2 de abril, o Dia Mundial de Conscientização do Autismo e
estamos juntos nessa luta.

Então, eu fico muito feliz de poder falar um pouco sobre essa luta do Moab (Movimento Orgulho
Autista Brasil). Nós temos estado todos os anos... Antes estávamos com o então Deputado Izalci tanto
aqui em Brasília quanto na Câmara Federal. O Senador Paulo Paim, no Senado, tantas vezes nos atendeu,
principalmente nessa luta, desde cedo, desde a época da Convenção sobre os Direitos das Pessoas com
Deficiência, da ONU. É uma história muito grande de luta que nós temos.

O Moab é uma associação internacional já, que luta desde fora do Brasil, no exterior, com questões
como as que eu falei, por exemplo, a convenção, e outras, como a Lei 12.764, Lei Berenice Piana. Naquela
oportunidade, estivemos tanto com o então Deputado Izalci como com os Senadores Paulo Paim e Flávio
Arns, com quem trabalhamos em várias comissões, fazendo um trabalho belíssimo e conseguindo essa lei,
que regulamenta toda a política voltada para a pessoa com deficiência, a Lei Berenice Piana, que traz um
trabalho belíssimo. O então Deputado Izalci, aqui em Brasília, quando da Lei 4.568, que tenho a honra de
ver que é chamada de Lei Fernando Cotta, fez uma luta muito clara naquela oportunidade, às vezes, até
aparecendo menos, mas trabalhando muito nos bastidores para que isso fosse uma realidade hoje para
essas pessoas.

E nós temos também um apoio muito grande de associações locais – algumas estão aqui no Distrito
Federal. É muito importante esse trabalho que essas associações locais fazem. Certa vez, Fernando Pessoa
foi perguntado sobre qual era o rio mais importante de sua vida. E, na sua resposta, todos esperavam que
dissesse o Tejo, mas falou: ”É o rio que passa perto da minha casa, porque, se ele estiver poluído, nada
adianta para mim” – nada adianta para nós, que estamos aqui.

Então, a história é essa. Por isso o Moab tem feito um trabalho muito grande de apoio a associações
locais, para que essas associações tenham força e possam levar à sua população essas necessidades das
pessoas autistas. É da maior importância essa questão das parcerias, essa questão da parceria, por exemplo,
com a OAB (Ordem dos Advogados do Brasil), por meio da qual nós conseguimos criar uma comissão
também específica para as pessoas autistas: a primeira foi aqui em Brasília; hoje já há comissões da Ordem
dos Advogados em várias partes do Brasil.

Nessa questão muito bem lembrada do censo dos autistas, o Senador Izalci teve uma participação
muito grande, o Senador Paim, o Senador Flávio Arns. Eu me lembro especialmente do Senador Izalci
naquela reunião em que nós estávamos discutindo com o IBGE a dificuldade, quando o senhor falou: ”Olha,
se o Governo, por acaso, vetar isso, nós vamos derrubar aqui no Senado, porque não há condição de não
se saber até hoje o número de pessoas autistas no Brasil. É uma questão legítima que não tem partido
político. É uma questão legítima dessas pessoas autistas, dessas famílias”. Isso foi muito importante para
que houvesse uma lei e isso viesse a ser uma realidade.

Senador Paim, acho que nós nunca vamos nos esquecer do dia em que estivemos lutando pelas leis –
pela Lei Berenice Piana, em especial –, e, em cima do Senado, a luz azul. Essas são histórias de vitórias, e
nós temos muito mais ainda a vencer. São histórias de vitórias grandes para as pessoas, para as políticas
públicas das pessoas autistas.

A barba branca revela parte da história de luta, da publicização da causa, que é um verdadeiro
sucesso. E ainda estamos a dever a criação dos centros de referência para essas pessoas. Temos que lutar
muito ainda. Temos várias ações: o Prêmio Orgulho Autista, o Desabafo Autista e Asperger, o Autismo
e Família, a Blitz do Autismo, que é da maior importância. A Blitz do Autismo é uma parceria muito
grande que nós temos com a Polícia Rodoviária Federal, essa polícia que tem tantos trabalhos belíssimos
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no Brasil, mas que infelizmente se perdeu um pouco agora. Quero cumprimentar o novo Diretor-Geral da
Polícia Rodoviária Federal, Silvinei Vasques, e convidá-lo para que retornemos a fazer as blitze do autismo,
que faziam muito sucesso neste País.

Eu já recebi aqui uma informação de que minha fala já deve terminar. Quero agradecer muito esta
oportunidade.

Eu sou pai do Fernandinho, antes de tudo, que até já é Fernandão, porque tem 23 anos e está maior
do que eu. Eu precisei, diferentemente dos senhores, Senadores, de ter uma pessoa na família, de ter um
filho autista, para que eu pudesse me dedicar mais a essa luta.

Então, eu quero congratulá-los, quero parabenizá-los, porque os senhores não precisaram ter uma
pessoa especial para poder estar nessa luta conosco, trabalhando pelas pessoas autistas.

O meu muito obrigado e uma boa tarde a todos.
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –

Obrigado, Sr. Fernando.
Eu passo imediatamente a palavra ao Sr. Gabriel Barros Torquato, que é da comissão de lutas dos

direitos dos autistas na OAB do Distrito Federal.
O SR. GABRIEL BARROS TORQUATO (Para discursar.) – Boa tarde a todos vocês.
Meu nome é Gabriel. Eu fico lisonjeado de estar aqui com todos, estar comentando sobre esse

assunto com todos, porque eu digo que eu sinto uma grande diferença até, um tempo atrás, de como era
tratada a questão do autismo e tudo mais em relação a hoje em dia. E eu posso dizer que, mesmo com
todas as dificuldades, mesmo com todas as lutas que ainda precisamos lutar, cresceram bastante não só
os casos, mas também muita gente olha para mim, para pessoas como eu e já sabe que elas vivem num
mundo diferente, como foi retratado ali na história. Eu me identifiquei demais, até estava rindo aqui. E
realmente é daquele jeito, gente; a gente encara o mundo de outra forma. E é apenas isso, sabe?

Eu estava comentando até, um tempo atrás, que há algumas pessoas que olham para pessoas autistas
e acham que – por causa da diferença, por causa da fala, que, às vezes, é alta; por causa da forma de se
comunicar, que, às vezes, é diferente – elas não sabem se comunicar ou parecem não estar falando coisa
com coisa. E, não, elas realmente estão passando uma mensagem. Então, essa é uma questão em que vejo
que a gente vem evoluindo até. Claro que ainda é preciso muita luta, quebrar muita barreira e tudo mais,
mas é uma questão de que eu realmente fico bem orgulhoso.

Outra coisa também que eu tenho a dizer é que realmente espero que nós autistas recebamos mais
suporte nessa questão de perceber, descobrir, no caso, o diagnóstico e tudo mais, mais cedo. No meu caso,
eu descobri muito tarde, 13 anos; há gente que até descobre mais tarde ainda. Quanto mais rápido o
diagnóstico, melhor; foi o que disseram aqui. E, com isso, eu concordo muito, porque, quanto mais tempo
passa, há mais aquele sentimento do gênero: ”Por que eu sou tão diferente?”. Eu tinha isso também,
realmente, até um tempo atrás, antes de eu saber que era autista, eu me perguntava constantemente: ”Por
que eu sou diferente? O que há comigo? Será que é só uma guia? Não, porque, se fosse assim, haveria
outras pessoas iguais a mim”. E eu ficava com isso na cabeça. Demorou muito tempo.

Eu lembro que, quando me falaram – meus pais, no caso, que me apoiam muito, para te dizer – e
chegaram para mim: ”Gabriel, você é autista”. Eles preparam até uma forma bem legal e didática de me
explicar o que era, e eu lembro que eu parei e falei: ”Ah, então é por isso que eu sou assim; então é por isso
que eu sou tão diferente!”. E, quando você descobre, isso é um negócio muito confuso primeiramente, mas
é muito gratificante, porque agora você tem uma resposta. Se alguém, por exemplo, chegar lá e perguntar:
”Gabriel, por que você sacode as mãos?”. Eu posso virar e falar: ”É porque eu sou autista, entendeu?”.
”Por que você se sacode de um lado para o outro?” ”São meus instintos, eu sou autista.” Então, é muito
gratificante! Realmente um negócio de que a gente precisa muito é desse suporte. Eu vejo que existem
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alguns autistas adultos que receberam o diagnóstico tardio, e isso é lamentável, eu diria, porque eu fico
pensando que o cara passou uma vida inteira sem saber o que ele era, sem saber por que ele tinha aquelas
características. Então, chega a ser danoso.

Mas, enfim, eu estou muito orgulhoso de estar aqui. Eu estou muito feliz também com todos aqui
presentes que estejam fazendo esse movimento junto com a gente. E espero, de verdade, que as coisas aqui
no nosso País só venham a evoluir dessa maneira. É assim que eu vejo, no caso.

Muito obrigado, Sr. Izalci e todos os presentes, por dar essa fala aqui para a gente.
É isso. Eu acho que estamos indo num caminho que só nos faz crescer como pessoas também e como

sociedade.
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –

Obrigado, Gabriel.
Quero registrar também a presença aqui da nossa Senadora Zenaide Maia e do nosso também querido

Senador Nelsinho Trad.
Vou passar a palavra agora ao Vinícius Henrique Europeu Barbosa, que é um adolescente de 17 anos,

foi diagnosticado com autismo com cinco anos e é estudante de Direito da Faculdade LS, de Ceilândia,
aqui do Distrito Federal.

Com a palavra o Sr. Vinícius.
O SR. VINÍCIUS HENRIQUE EUROPEU BARBOSA (Para discursar.) – Eu quero desejar

uma boa tarde a todos e a todas presentes nesta sessão, e deixar também os meus cumprimentos.
Quero deixar também os meus agradecimentos ao Presidente do Senado Federal, o Senador Rodrigo

Pacheco, pela aprovação do requerimento. Quero agradecer também ao Senador Izalci Lucas pela proposta
da presente sessão. E quero agradecer também à Moab, que me convidou para ser Coordenador do Autista
na Universidade – que eu possa fazer um excelente trabalho e representar todos os autistas brasileiros!

Bem, como foi dito, o meu nome é Vinícius, tenho 17 anos, fui diagnosticado com autismo aos cinco
anos de idade, e, desde então, fiz e faço inúmeros tratamentos para que eu possa me desenvolver, para que
eu possa adquirir todas as habilidades. Eu fiz psicologia, psicopedagogia, diversas terapias que agora me
fogem à memória. Sou estudante de Direito na Faculdade LS e já estou no primeiro semestre.

Quero agradecer também à minha mãe, Juliana, que me levou para as terapias durante esses anos
todos. Se não fosse por ela, possivelmente nunca teria conseguido chegar aonde cheguei.

Quero agradecer também a todos os médicos e terapeutas que cursaram esse caminho junto a mim.
Se não fossem eles, eu também não conseguiria chegar aonde cheguei.

O que eu quero deixar aqui é que seja posto como proposta, seja debatido e seja aprovado o centro
de referência de atendimento aos autistas, se possível, aliás, em todos os Municípios do Brasil, porque
há muitos autistas que, por falta de acesso, de condições financeiras, não conseguem ter terapia, ter o
acompanhamento necessário. E nós sabemos, como já foi dito, que, quanto mais cedo for o tratamento
precoce, quanto mais cedo houver o diagnóstico precoce, mais chances o autista terá de se desenvolver, de
começar a falar, de começar a escrever. Então, eu venho aqui propor que seja criado o centro de referência
de atendimento aos autistas.

Quero agradecer também a imensa participação. Para mim é uma honra.
Para mim, quando eu fui diagnosticado com autismo, aos cinco anos de idade, eu não tinha muita

noção, porque eu era muito novo, muito criança. Eu só fui ter uma dimensão quando eu tinha mais ou
menos uns 13 anos, 14 anos. Eu pensei assim: ”Nossa, é por isso que eu tenho essa dificuldade? É por isso
que eu sou assim? É por isso que eu não falo muito? Mas, então... Bem, comigo foi assim. Eu só tive uma
dimensão bem mais tarde.

Eu quero deixar uma mensagem para os pais de todos os autistas no Brasil. No começo, pode ser
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bem difícil, pode ser bem... Bom, pode ser um choque muito grande: ”Ah, o meu filho é autista!” Mas eu
desejo que confiem no potencial dos filhos de vocês, confiem nos filhos de vocês, porque eles, com certeza,
poderão chegar mais alto, poderão ter ensino superior, falar em ter sua independência financeira e a sua
independência civil mesmo. Eu quero deixar bem claro: confiem no filho de vocês porque vocês, com
certeza, conseguirão se orgulhar dele.

Durante a escola eu tive muitas dificuldades sobre trabalhos artísticos, cortar, fazer trabalho e tal.
A minha coordenação motora sempre fui ruim, nunca foi uma coordenação motora muito desenvolvida
tanto que só agora fui aprender a amarrar cadarços. Bem, mais eu desenvolvi tanto a minha coordenação
motora que hoje eu aprendi a dor nó na gravata – e eu aprendi a dor na gravata em um dia! Bem, eu me
sinto feliz.

Eu quero desejar que todos os autistas... Não é porque nós temos uma dificuldade tal que nós não
vamos conseguir. Às vezes a pessoa fala assim: ”Nossa, você é autista? Então, será que você vai conseguir
ser isso?” – ou de forma indireta. Não ligue para isso, porque é apenas uma dificuldade, um probleminha
que a gente tem no nosso caminho.

Mais uma vez, quero agradecer a participação e ao Senador Izalci Lucas pela proposta da sessão.
Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –

Obrigado, Vinícius.
Passo a palavra, imediatamente, à Sra. Marlla Mendes de Sousa, que é Presidente da Comissão

Especial em Defesa dos Direitos da Pessoa com Autismo da OAB nacional.
A SRA. MARLLA MENDES DE SOUSA (Para discursar.) – Boa tarde, Senador Izalci Lucas!

Eu gostaria de cumprimentar também o Senador Paulo Paim e o Senador Flávio Arns, bem como todos os
presentes à mesa.

Vou começar cumprimentando os autistas, o Vinícius – parabéns pelo ingresso na Faculdade de
Direito, fico muito feliz – e o Gabriel, que é outro querido, da nossa comissão aqui da OAB do DF.

Também cumprimento o Dr. Edilson, que esteve conosco ali – esteve não, está, não é, Dr. Edilson?
Porque nós permanecemos juntos na OAB/DF e na OAB Nacional, sempre um trabalho complementando
o outro. Como eu disse, a gente precisa do apoio presencial que as seccionais, as comissões locais é que
fazem, com esse monitoramento, acompanhamento e controle popular dos projetos de lei.

E também cumprimento o Sr. Fernando Cotta pelo Moab, que é uma das instituições mais antigas,
uma organização de pais de autistas do Brasil que começou em 2005, justamente no Dia do Orgulho
Autista no Brasil.

Eu gostaria de cumprimentar a todos e dizer que esta é uma semana muito feliz para nós, que
estamos também com um evento no Conselho Federal da OAB. Sinto-me honrada em relação ao trabalho
com essas demais pessoas que acabo de citar, e recebemos ontem a visita da Deputada Carmen Zanotto,
que agora se licenciou para ser Secretária de Saúde no Estado de Santa Catarina e que apresentou tantos
projetos de lei a favor do autismo, como o de inclusão das especificidades do autismo nos censos, que agora
a gente tem que cobrar para que seja realizada de fato, por enquanto está só na letra da lei.

Ontem contamos também com a presença do ex-Ministro da Saúde, Dr. Luiz Henrique Mandetta,
que nos agraciou com muitos detalhes até da sua vida pessoal – ele chegou a desconfiar por um tempo,
fez todo o acompanhamento com o filho dele mais novo, o Paulo – e também como cirurgião pediátrico
atendeu várias crianças com autismo e conseguiu até que um Juiz do Trabalho revertesse as multas para a
AMA do Estado do Mato Grosso do Sul.

Fico muito feliz com esse espaço aberto aqui pelo senhor, Senador, e por saber que o Congresso
vai ficar iluminado de azul durante uma semana. A Deputada Carmen nos apontou alguns projetos de
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lei, mostrou como participarmos de audiências públicas on-line e quais seriam os projetos. Ela deu o
caminho das pedras, e eu achei tão bacana, ela foi tão didática! E nós contamos também com o apoio... A
gente sabe que o apoio parlamentar de quem viveu tanto tempo entre Câmara e Senado e no Executivo
também, como o ex-Ministro Mandetta, ao lado dos senhores, é muito importante para nos ajudar, porque
a ciência... É como ele falou: a ciência não pode ser dissociada de nada; até para investimento público,
a gente tem que investir naquilo que é cientificamente comprovado, até para não se ter desperdício do
Erário. Então, a gente agradece muito!

Eu sei que o senhor é defensor dessa bandeira com propriedade e é uma pessoa muito minuciosa,
porque eu sempre falo assim: se der uma coisa para o Senador Izalci examinar, como bom contador, ele
vai no detalhe. Eu lembro quando, nas CPIs, o senhor fazia relatórios melhores que o relatório. Então,
sempre vimos a sua equipe, o seu trabalho com muito esmero. E saber que o senhor está nos apoiando,
isso confirma a questão do detalhe, a questão pormenorizada que o senhor enfatiza, porque o senhor quer
fazer sempre algo melhor, mais detalhado, olhando com sensibilidade.

Eu não sei se o senhor se lembra de mim, mas eu estive presente lá com o Dr. Edilson. Eu estava do
lado da Deputada Carmen Zanotto quando o senhor esteve presente na Liderança do Governo no Senado.
Então, eu tenho muito a agradecer.

De lá para cá, havia sido criada a comissão que o Dr. Edilson havia pedido. Depois, eu acabei
entrando como vice dele. Isso foi no mesmo dia, mas, por conta da questão da paridade, o Dr. Délio
enfatizou a questão... Enfim, estamos aí na luta.

Esse ano se conclui o triênio, mas acredito que todos nós estejamos deixando nossa marca: o Dr.
Edilson ao vivo e em cores aqui no DF, nas rádios...

Enfim, eu vejo o trabalho de vocês, Senador, o tempo inteiro. E a gente, na OAB nacional, tenta
esticar esses braços pelos diversos Estados do nosso Brasil. Então, há muita gente trabalhando pelo Brasil
todo.

Eu queria agradecer a oportunidade e o constante apoio do Senado Federal.
Muito obrigada.
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –

Obrigado, Marlla.
Bem, passo imediatamente a palavra ao Sr. Edilson Barbosa, que também é Presidente da Comissão

de Defesa dos Direitos da Pessoa com Autismo aqui na seccional da OAB do Distrito Federal.
O SR. EDILSON BARBOSA (Para discursar.) – Uma boa tarde a cada um e a cada uma que

está nos ouvindo. Boa tarde, Senador Izalci, Senador Paulo Paim, Senador Flávio Arns, Senador Luis
Carlos Heinze – a gente viu também a presença de outros Senadores, da Senadora Zenaide – e tantos que
estão aí nos ouvindo pelas ondas do Senado, na TV, na rádio e na internet.

Bem, nós estamos hoje dirigindo, presidindo a Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com
Autismo da OAB aqui do Distrito Federal. Gostaria de agradecer ao nosso Presidente da seccional, Dr.
Délio Lins e Silva Júnior, que prontamente atendeu a um pedido das entidades aqui do DF em reativar esta
comissão, esta comissão que, em 2015, foi fundada. O então Presidente da OAB era o atual Governador
Ibaneis Rocha. Nós éramos uma subcomissão da Comissão da Pessoa com Deficiência e conseguimos
convencê-lo naquele momento de que o tema autista é um tema que precisa de ter uma visibilidade única,
de ter uma equipe que possa debater esse tema.

Eu tive a oportunidade de ser um dos membros daquela comissão. A Dra. Lívia foi a primeira
Presidente; depois foi o Dr. Juliano, depois Presidente da OAB/DF, que continuou; eu fui para a Comissão
de Direitos Humanos. E agora, com o Dr. Délio, depois de montar tantas comissões, essa do autismo ficou
de fora. E aí as entidades nos convidaram e falaram: ”Olhe, só tem você, vai você mesmo”. E acabei
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assumindo.
Agora, não somos só advogados nessa comissão. É uma comissão híbrida. Nós temos, além de

advogados, professores, temos diretores de escola, temos mães e pais de autistas, temos os próprios autistas,
como o Vinicius, o Gabriel, e tantos outros e outras que estão lá para debater os direitos e garanti-los.

A gente sempre fala – quero aproveitar vocês e dizer: leiam as leis. Não adianta debater as leis,
aprovar as leis, se você não ler, não conhecer, até porque há lei que pega e há lei que não pega.

Eu estou no Congresso Nacional há 23 anos e a gente sabe a dificuldade de aprovar uma lei, a
dificuldade que é você depois convencer o Executivo a sancionar essa lei. E, quando a lei existe, nós
temos que fazê-la se cumprir. E nós, pais de autistas, e nós, autistas, temos que fazer com que essa lei se
cumpra. Há principalmente duas leis que vocês têm que ler e saber: é a Lei 12.764, de 2012 – que recente,
pessoal: 2012; é a lei que define a Política Nacional para os Autistas –, e o nosso Estatuto da Pessoa com
Deficiência, a Lei 13.146, de 2015, bem recente também. E aqui no DF nós temos a Lei 4.568, de 2011,
conhecida como Lei Fernando Cotta, que define várias políticas para os autistas.

Então, qual é a nossa bandeira na OAB? É fazer com que essas leis sejam cumpridas, é fazer com
que nós tenhamos, no Executivo e no Legislativo também, pessoas que entendam que aplicar a política
pública para o autista é dar qualidade de vida não só para ele, mas também para a sua família. Então,
esse é o nosso papel.

Quero agradecer e parabenizar as entidades que atuam não só no DF, mas em todo o Brasil, em
defesa dos autistas.

Quero agradecer e parabenizar à Dra. Marlla, que está lá na nossa Comissão Nacional de Defesa
dos Autistas da OAB; agradecer ao nosso Presidente, que prontamente aceitou a criação dessa comissão;
ao Fernando Cotta; à Leide, lá no Tudo Azul; à Gisele, atuando com autistas severos. Quero agradecer
também ao pessoal da Aliança Verde, que atua defendendo o cultivo, a fabricação do óleo da Cannabis,
que é importante para estabilizar vários autistas. Nosso País precisa avançar, porque a Anvisa aprovou a
comercialização, mas não a plantação. Então, tem que vir de fora e aí ficar caro.

Então, eu gostaria de agradecer este momento. Senador Izalci, parabéns por colocar holofote neste
tema! Senador Paulo Paim, parabéns! A minha monografia foi sobre a Lei no 12.764, e seu nome está lá.
Quando eu a apresentei, na pós-graduação que eu fiz aí no Senado, o seu nome está como agenda holding,
um dos Parlamentares que mais ajudaram a ter essa Lei 12.764. E, lá na Câmara, há também o nome do
Senador Izalci, então Deputado Federal, e o do Deputado Hugo Leal, lá do Rio de Janeiro.

Então, a gente tem que valorizar esses Parlamentares que colocam em prática esse debate no
Congresso Nacional e cobrar aqui do GDF que o Governador Ibaneis possa implementar o Centro de
Referência de Atendimento ao Autista. Ele prometeu, ele gravou, ele assinou o documento conosco, e nada
de fazer isso acontecer. E acabam nossos autistas e suas famílias sem ter um local para tratamento na
Capital do País. E a gente tem conhecimento de vários Estados que implementaram, de vários Prefeitos que
estão colocando em prática esse centro de referência, que, além do diagnóstico precoce, vai dar qualidade
de vida e o tratamento de que cada autista precisa.

Obrigado. Que este dia 2 de abril seja um dia de reflexão e que todos os brasileiros saibam como
tratar e como é ser autista no País.

O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –
Obrigado, Edilson.

Concedo imediatamente a palavra à Sra. Gisele Cristine de Almeida Montenegro, que é também
Presidente da AMA (Associação dos Amigos do Autista).

A SRA. GISELE CRISTINE DE ALMEIDA MONTENEGRO (Para discursar.) – Boa
tarde, Senador Izalci; boa tarde, Senador Paulo Paim; boa tarde, Senador Flávio Arns; boa tarde, Senadora
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Zenaide; boa tarde, Senador Luis Carlos; boa tarde aos demais Senadores e a todas as pessoas que estão
nos assistindo agora. Foi com grande honra que eu recebi este convite para participar desta sessão solene.

Hoje estou Presidente da AMA, uma entidade que ocupa um espaço dentro do Instituto de Saúde
Mental do DF há mais de 20 anos. Juntando a AMA com a Asteca, são mais de 30 anos. Lá nós atendemos
autistas severos adultos de segunda a sexta, das 8h às 17h, com atividades da rotina da vida diária:
cultivos de planta, artesanato, atividades pedagógicas, caminhada e natação.

Hoje a AMA precisa do apoio da sociedade e de órgãos públicos para se manter. Hoje, nós temos
uma fila de espera de mais de 200 autistas adultos querendo entrar na AMA. Recebemos, em média, seis
ligações por semana de familiares e entidades públicas, querendo levar os seus filhos para dentro da AMA,
mas nós não temos capacidade nem física, nem financeira para atender.

Precisamos do apoio do Estado para nos manter, a AMA tem uma importância... Sem palavras para
expressar, porque ela me trouxe, eu, como mãe de um autista severo, o direito a trabalhar. Hoje, consigo
trabalhar, hoje consigo ter uma vida. Sou contadora, como o Senador Izalci, sou perita contábil, mas com
muita luta, muito esforço, porque não é fácil o caminho de uma mãe de um autista severo neste País.
Nós não temos locais para manter nossos filhos, eu preciso de um espaço que atenda meu filho em tempo
integral para que eu possa ter qualidade de vida e o meu filho também, porque a rotina é fundamental
para eles.

O meu filho, depois que entrou na AMA, virou um anjo azul literalmente. Eu apanhava do meu
filho todos os dias. Hoje, meu filho só me dá o rosto para eu beijá-lo.

Então, é uma luta diária. A gente vive brigando para poder ter os nossos direitos básicos. A gente
precisa. E uma proposta que eu tenho a fazer para todas as entidades é facilitar a vida das famílias com
autismo.

O Detran/DF poderia facilitar a concessão de carro para PCD, igual ocorre no Estado de São Paulo.
No Estado de São Paulo, você não precisa passar pelo SUS. Meu filho não é atendido pelo SUS. Eu vou
tirar a vaga de quem realmente precisa de atendimento no SUS só para conseguir um documento para
comprar um carro. É surreal, porque meu filho já é interditado. O juiz já falou: ”Seu filho é interditado!”.
O meu filho tem uma idade mental de uma criança de dois anos, três anos no máximo. Ele não sabe
diferenciar o certo do errado. É uma criança no corpo de um homem, e um homem grande.

Então, eu venho aqui pedir o apoio para que a gente consiga fazer com que novas leis amparem mais
os nossos autistas.

Eu me coloco à disposição. O Instagram da AMA é: associacao_amadf. Siga a gente! Ajude a AMA
e ajude todas as entidades.

Eu agradeço a atenção. Agradeço ao Senador Izalci.
Muito obrigada e boa tarde a todos.
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –

Obrigado, Gisele.
Passo agora a palavra para Lucinete Ferreira de Andrade, que é a Diretora da Associação Brasileira

de Autismo Comportamento e Intervenção (Abraci). (Pausa.)
A Lucinete perdeu a conexão? (Pausa.)
Então, passo a palavra à Sra. Maria Leidismar Araújo, que é a nossa Presidente da Associação Tudo

Azul.
A SRA. MARIA LEIDISMAR ARAÚJO (Para discursar.) – Olá, boa tarde a todos!
Meu cumprimento especial ao Senador Izalci por organizar esta sessão; meu cumprimento e agrade-

cimento ao Edilson Barbosa, que sempre teve um olhar carinhoso para a nossa associação aqui do Gama,
Distrito Federal; e ao Sr. Fernando Cotta, que está conosco desde início, desde a nossa fundação.
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Eu quero começar a minha fala realmente falando sobre empatia, explicando para vocês o que é
empatia na visão dos pais de pessoas com autismo.

Eu quero fazer uma pergunta para vocês sobre o que é ser empático. Você se acha uma pessoa
empática? Essa é uma pergunta retórica, mas muitos responderiam que é a ação de se colocar no lugar
de outra pessoa. Eu quero dizer para vocês, meus amigos, senhoras e senhores, que, na visão dos pais
de crianças, de pessoas com autismo, empatia é algo bem maior, é algo infinitamente maior do que só
se colocar no lugar do outro. Empatia para nós está ligada intimamente, grandemente a ação, atitudes,
comportamentos. Precisamos que a sociedade passe a agir em favor das pessoas com autismo, das pessoas
com deficiência. Esperamos que a palavra ”acolhimento” seja realizada de forma eficaz e eficiente.

Eu vou ler aqui para vocês um trecho da Declaração Universal dos Direitos Humanos. Ela reforça,
no Artigo 7o, que – abro aspas: ”Todos são iguais perante a lei e têm direito, sem qualquer distinção,
a igual proteção da lei. Todos têm direito a igual proteção contra qualquer discriminação que viole a
presente Declaração e contra qualquer incitamento a tal discriminação”. Se somente este artigo fosse
respeitado, 90% dos nossos problemas já seriam aqui resolvidos, mas não é bem assim. A coisa é bem
mais abrangente; o problema é bem maior.

Hoje eu estou Presidente da Associação Tudo Azul – Autismo & TEA, do Gama, Distrito Federal.
Contamos hoje com 400 famílias cadastradas.

A luta é diária, intensa. Nós temos contato direto com o autismo, com crianças com autismo, com
crianças de todo nível, de todo grau de autismo.

O que eu tenho a dizer é que achamos muito bonita a questão de o diagnóstico precoce ser obrigatório,
mas precisamos que o atendimento a essas pessoas seja também obrigatório. Não adianta diagnóstico
precoce sem atendimento efetivamente positivo para essas crianças. Essas crianças precisam se desenvolver,
precisam se desenvolver rápido, para que não se tornem adultos com mais problemas, com mais limitações
ainda.

Nós precisamos do apoio de toda a sociedade, sob todos os aspectos, de todos os segmentos
sociais, de todas as instituições, da Secretaria de Saúde, da Secretaria de Educação, do Detran, de todos,
absolutamente de todos os segmentos.

Estamos com uma família hoje – posso dar este exemplo – que luta para que a mãe não seja
transferida para um local mais distante ainda de sua casa. A criança faz tratamento conosco aqui no
Gama, a família mora em Luziânia, e a mãe trabalha em Santa Maria. Ela foi transferida para uma escola
de Ceilândia. A família já tem uma logística toda para oferecer atendimento para essa criança, e essa mãe
foi transferida para Ceilândia. A gente já tentou fazer tudo e, documentalmente, provar que realmente
essa mãe não tem condições de trabalhar em Ceilândia, mas, infelizmente, não somos ouvidos nesse pleito
e em muitos outros.

As pessoas costumam dizer que, quando nasce uma pessoa autista, uma criança autista, nasce
também uma família autista. Então, vocês devem concordar comigo que nós precisamos cuidar das famílias,
dos pais que estão no limite da sua saúde mental e da sua saúde física, dos irmãos das pessoas com autismo,
que muitas vezes são preteridos, porque os pais se dedicam ao máximo ao outro filho que tem autismo.

Então, a situação é muito abrangente. Nós precisamos de ação, precisamos de empatia, precisamos
verdadeiramente de empatia. Essa palavra está na moda, mas nós precisamos infinitamente de empatia e
também de ação, atitude, comportamentos que realmente levem as pessoas a serem ajudadas.

Eu acho que aqui encerro a minha fala. Já acabou o meu tempo.
O Instagram da nossa associação é @associacaotudoazul.
Eu agradeço, mais uma vez, a iniciativa do Senador Izalci e espero ter contribuído, mais uma vez

ressaltando que precisamos de apoio, sob todos os aspectos, de toda a sociedade.
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Obrigada.
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –

Obrigado, Maria Leidismar.
Eu passo a palavra imediatamente ao nosso último convidado, Sr. Rafael Evangelista Ladeira, que é

também Presidente do Instituto Aliança Verde de Pesquisas Científicas e Medicinais das Plantas.
O SR. RAFAEL EVANGELISTA LADEIRA (Para discursar.) – Saudações ao Senador Izalci

Lucas e a todos e todas aqui presentes, em especial ao Fernando Cotta e ao Dr. Edilson Barbosa! Eu tive
a oportunidade de conhecê-los pessoalmente – eles são amigos – através da Paula Paz, que é uma figura
ativista sem igual.

Cumprimento todos e todas.
É de extrema importância esta sessão especial, que busca essa visibilidade.
Chamo-me Rafael, sou o fundador e atual Presidente da Aliança Verde. Aproximadamente 50% dos

nossos associados são autistas. Nós requeremos, recentemente, há mais de um ano, à Justiça Federal o
direito de cultivo da Cannabis exclusivamente para fins medicinais e de pesquisa científica e, há alguns
anos, já desempenhamos esse papel de auxiliar as famílias no tratamento médico com a planta.

Muitas dificuldades são enfrentadas por nós, não somente pela proibição em si do seu uso, mas
também pela dificuldade de acesso, seja pela burocracia da importação ou pelo alto custo. Além disso,
esses medicamentos de alto custo são à base de princípios ativos isolados e purificados que possuem um
efeito medicinal inferior ao dos extratos integrais que podem ser produzidos pelas associações ou pelo
SUS, pela Farmácia Viva. Então, além do preconceito e da falta de regulação a respeito do tema, nós
enfrentamos também um lobby de uma parte da indústria.

Nós nos baseamos em evidências científicas. Infelizmente, o Brasil trava o avanço na pesquisa. Eu
conversei hoje com um amigo meu, Dr. Wilson Lessa, que é uma das pessoas que mais entendem hoje
sobre o uso da Cannabis no Brasil. Ele estava comentando comigo que em Israel se publicou recentemente
um estudo duplo-cego controlado por placebo com crossover em mais de uma centena de pacientes autistas.
Temos outro estudo da Nature, com o Professor Mechoulam, no qual 92% dos pacientes obtiveram melhoras
diversas. Evidências científicas não faltam.

Então, nós defendemos esse uso terapêutico da Cannabis e temos um carinho muito especial com os
autistas, esses seres de luz que vieram com uma missão muito especial.

Parabenizo todos os familiares de autistas, que também possuem muita garra e muito carinho para
cuidar de seus entes queridos, enfrentando dificuldades diversas, desde dificuldades pessoais – a gente sabe
que a realidade de muitas mães é a de ganhar um BPC para cuidar de um filho autista – e dificuldades
emocionais até dificuldades estruturais do Estado, do sistema público como um todo e do atual Governo
do DF. Em época de campanha, o então candidato e atual Governador Ibaneis assinou uma carta de
compromisso com o Moab, tirou foto e tudo, comprometendo-se a construir um centro de referência para
os autistas, e até agora isso ficou em falsa promessa.

Então, estamos certos de que esta homenagem trará uma visibilidade à pauta, pois a sociedade
precisa, sim, cobrar o que lhe é de direito.

Um grande abraço! Paz e bem!
Boa tarde a todos!
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –

Boa tarde!
Eu quero registrar também a presença da Senadora Soraya.
Já passo imediatamente a palavra para a primeira Senadora inscrita, Senadora Zenaide Maia.

(Pausa.)
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A Senadora Zenaide está conectada? (Pausa.)
Passo, então, a palavra para o Senador Paulo Paim.
O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. Para discursar.)

– Querido amigo Presidente e autor desta sessão, Senador Izalci Lucas, meus cumprimentos por todo o
trabalho que vem fazendo não só nessa área, mas também em outras.

Cumprimento também os Senadores e Senadoras presentes: Senadora Zenaide Maia, Senador Flávio
Arns, Senador Nelsinho Trad, Senadora Soraya, que você anunciou agora, Senador Luis Carlos Heinze. Se
houver algum que eu não citei, citarei depois.

Eu quero cumprimentar, de imediato, o Fernando Cotta, que tem uma história bonita; o Gabriel
Barros; o Vinícius Henrique; a Sra. Marlla Mendes; o Sr. Edilson Barbosa; a Sra. Gisele Montenegro; a
Sra. Maria Leidismar; o Sr. Rafael Evangelista; a Sra. Lucinete Ferreira.

Enfim, minha saudação a todos e todas que estão neste belo evento liderado por V. Exa., Presidente!
Estamos aqui, é claro, para uma reflexão sobre o Dia Nacional de Conscientização sobre o Autismo.

A data que marca essa reflexão é o dia 2 de abril.
Presidente, eu vou ser muito rápido.
Como eu participei muito dessa caminhada e como aqui nós temos todos os especialistas, eu queria

só, Presidente, dizer que a história da lei dos autistas... Eu tenho uma imagem muito bonita da lembrança
dela. Eu estava na Comissão de Direitos Humanos, como Presidente, e chegam lá Cotta Machado, Berenice
Piana de Piana e mais ou menos 30 famílias. E me disseram o seguinte, a mim, Presidente Paim, na
Comissão de Direitos Humanos: ”Percorremos muitos caminhos, e nos disseram que era para virmos aqui,
na Comissão de Direitos Humanos, porque o senhor ia ajudar a construir a lei dos autistas”. Depois de
ouvi-los – ouvi também crianças autistas, jovens, enfim, adultos –, eu disse: ”Olha, estou nessa! Vamos à
luta e vamos construir essa lei dos autistas”. E assim foi. Mas o esforço maior foi deles. Nós, que ajudamos
na construção, fizemos o nosso papel, como instrumento e ferramenta no Parlamento.

Então, meu amigo querido Cotta Machado, minha querida Berenice Piana de Piana – não sei se ela
está presente; ela deve estar de longe nos acompanhando –, enfim, construímos a lei. É claro que mais
gente participou, muita gente participou. Um dia, conversando com eles, nós ficamos de votar o nome da
Lei Berenice Piana de Piana. Eu tive o orgulho de ir à tribuna e dizer que, por vontade das famílias, a lei
passava a se chamar Lei Berenice Piana de Piana. Em seguida, ao me referir de novo a Fernando Cotta,
houve a ideia da construção da Lei Fernando Cotta em nível de Brasil, de Brasília, e assim foi feito, com
construção e mobilização de todo esse povo.

Então, eu tenho uma caminhada da qual me orgulho muito, ao lado das pessoas com deficiência.
Permita-me, Sr. Presidente, também, neste momento, fazer um gesto de muito carinho àqueles que

foram Relatores do Estatuto da Pessoa com Deficiência, de que fui o autor. Digo isto aqui com muito
carinho, pois não haveria estatuto sem eles.

O Senador Flávio Arns foi o primeiro a apresentar o Estatuto da Pessoa com Deficiência que eu
apresentei e foi um dos Relatores. Depois, tivemos Celso Russomanno e, por fim, Mara Gabrilli e, no
Senado, o Senador Romário. Toda vez que eu falo em pessoa com deficiência, não há como não citar esses
quatro nomes. O Senador Flávio Arns está aí e vai falar depois. Na própria Convenção Internacional sobre
os Direitos das Pessoas com Deficiência, o Flávio Arns foi o cara! Enfim, todos nós nos somamos sempre,
numa luta comum, em benefício da pessoa com deficiência.

Conversei com todos e posso dizer com orgulho que caminhei ao lado de todos que estão aí presentes.
Minha querida amiga Senadora Zenaide Maia atua sempre, em todos os bons debates, em defesa do
nosso povo. Do Senador Flávio Arns já falei. Nelsinho Trad é agora Relator de um tema tão polêmico,
tão importante! Eu sei que vai sair um belo relatório para assegurar a vacina para todos, com uma
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flexibilização – não vou usar o termo da patente – em nível nacional e internacional. Estive com Luis
Carlos Heinze hoje, na mesma trincheira, defendendo a produção das vacinas. Enfim, todos, a Soraya
Thronicke, da Comissão de Direitos Humanos...

Eu termino, Presidente, esses meus rápidos comentários. Eu não poderia deixar de participar. Eu
participo todos os anos – o Fernando Cotta sabe, o Flávio também sabe, muitos de vocês sabem – de
eventos como este.

Parabéns, Senador Izalci!
Parabéns a toda família vinculada a essa luta tão bonita, nesta data lembrada como o Dia do

Autismo!
Fico muito feliz por estar aqui neste momento.
Abraços! Expresso meu carinho. Eu diria, como a gente fala no Rio Grande: um abraço de quatro

costados, muito apertado, a todos os autistas e familiares do Brasil e do mundo!
Obrigado, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –

Obrigado, Senador Paim.
Senadora Zenaide Maia, V. Exa. tem a palavra.
A SRA. ZENAIDE MAIA (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PROS - RN. Para

discursar.) – Eu quero aqui parabenizar o nosso Presidente da sessão, meu amigo, Senador Izalci Lucas.
Izalci, esta é uma sessão especial importantíssima para comemorar o Dia Mundial de Conscientização

do Autismo.
Gente, por mais que a gente tenha avançado e que as pessoas tenham tomado conhecimento do

autismo, dar visibilidade é importantíssimo. Eu vi aqui, ou foi o Gabriel ou foi o Vinícius que falou... Eu
sou médica – para vocês verem: o diagnóstico precoce é importantíssimo. Ele é importantíssimo porque
vem a estimulação precoce.

Eu queria dizer aqui o que costumo dizer sempre nessas reuniões, quando se fala de pessoas com
autismo ou com síndrome de Down: uma sociedade que não tem condições de incluir as pessoas diferentes,
mas iguais – pessoas diferentes não podem ter tratamentos iguais –, que não pode fazer essa inclusão, essa
sociedade é que está com deficiência.

Então, eu quero dizer às pessoas com autismo que eu tenho aqui um carinho especial por essas
pessoas e digo mais: anos atrás a gente já teve avanço, mas eu, como médica, a gente tinha a dificuldade
do diagnóstico e muitas vezes a dificuldade maior: demorar para se dar o diagnóstico e alguns pais não
aceitarem o diagnóstico.

Eu costumo dizer que as pessoas com autismo, como outras pessoas que têm alguma dificuldade, já
começam a lutar quando nascem para a família aceitar que ele precisa ser cuidado com um olhar mais
diferenciado. É uma pessoa que não é igual, é diferente; então não pode ser tratado igual. Então, eles
lutam desde a hora que nascem pelo seu espaço. Meu respeito, meus parabéns a Vinicius e Gabriel. Pena
que a gente não possa estar aí para abraçá-los, mas vai chegar uma hora...

Parabéns à OAB do Distrito Federal e do Brasil.
Quero aqui parabenizar o nosso Senador Flávio Arns, Paulo Paim, sempre nos direitos humanos,

Nelsinho Trad, nossos colegas, e dizer aos familiares e às pessoas com autismo que vão ter sempre o nosso
apoio. Parabéns, Izalci, e parabéns a todos. Vamos dar visibilidade nesta sociedade que precisa, cada vez
mais, acolher nossas crianças e jovens com autismo.

Estou vendo: daqui a pouco a gente tem um advogado para vir para cá, para falar sobre as leis. No
que depender da gente aqui, deste grupo, pode contar.

Um forte abraço em cada um de vocês.
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O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –
Obrigado, Zenaide! Um abraço.

Com a palavra agora nosso querido Senador Flávio Arns.
O SR. FLÁVIO ARNS (Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS - PR. Para

discursar.) – Quero cumprimentar você, Izalci Lucas, parabenizá-lo pela iniciativa da sessão sobre o Dia
Mundial de Conscientização do Autismo. Como foi dito também pelos expositores, colocar os holofotes sobre
esse tema é muito importante, conscientizar, debater, discutir, construir caminhos. Quero cumprimentar a
todos e todas que já me precederam, os amigos Senadores e Senadoras. Podem ter certeza de que o quadro
no Senado é sempre de muita empatia, como a Maria Mendes colocou, e eu diria muita solidariedade
também em relação a todas essas causas, particularmente do espectro autista – espectro, é importante a
gente sempre lembrar, porque todas as áreas de necessidades a gente vai de um extremo a outro, e todas
as pessoas têm que ter a nossa solidariedade, o nosso reconhecimento e os trabalhos a favor de chances e
oportunidades.

Deixo um abraço para o Fernando, para o Gabriel e para o Vinicius, que falou no Centro de
Referência. Eu só quero dizer que é muito importante – viu, Vinicius? –, porque um Centro de Referência
é para diagnóstico, é para atendimento, mas é também para disseminar informações, fazer pesquisas,
aglutinar iniciativas para que outras pessoas, mesmo distantes, possam se beneficiar daquilo que um centro
de referência pode oferecer.

À Dra. Marlla também, ao Edilson, um grande abraço; à Gisele, à Maria Mendes, ao Rafael, enfim,
tanta gente boa que está fazendo um belo trabalho.

Eu só quero dizer que é muito importante a gente debater o tema – viu, Izalci? – e nos debruçarmos
depois sobre esse tema porque nós tivemos, por exemplo, o depoimento importante de uma mãe, a Gisele,
que foi muito clara, precisa, dizendo: olha, há uma fila de 200 pessoas aqui na Capital do Brasil, adultos
com quadro de necessidades bem acentuado que precisam ter a sua oportunidade. A Gisele colocando, e
colocando bem – eu conheço a situação também de tantas famílias –, dizendo: olha, eu precisava trabalhar,
precisamos ter a vida de família. O meu filho bate em mim não porque ele queira bater, mas em função
de um quadro. Ele precisa ser atendido. Essas 200 pessoas precisam ser atendidas em educação, saúde,
assistência, trabalho, esporte, em todas as políticas públicas.

O Edilson, com quem a gente também tem uma amizade grande... Como transformar as leis a que o
Edilson se referiu – o Estatuto da Pessoa com Deficiência, ou a Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com
Deficiência, ou a própria lei da pessoa autista – em realidade concreta?

A Maria falou de uma maneira muito clara: vamos fazer o diagnóstico precoce. Mas não basta
o diagnóstico precoce. É muito importante diagnosticar cedo, mas temos que ter toda a sequência: o
atendimento da criança, do adolescente, do jovem, do adulto, como a Gisele colocou. Então, transformar
essa realidade da legislação em realidade.

Foi usada a expressão: cumpra-se a lei. A lei tem que ser cumprida. Eu fui Presidente Nacional das
APAEs por duas vezes, mas a primeira vez foi há uns trinta anos, e nós dizíamos: cumpra-se a lei. Nós
temos a lei, temos leis boas que precisam ser melhoradas, aprimoradas, mas o Estatuto, a Lei Brasileira de
Inclusão da Pessoa com Deficiência, por exemplo, poderia dar conta de tudo isso, só que o Poder Público
ainda não teve a sensibilidade, a empatia da Maria, a solidariedade para dizer: vamos fazer isso acontecer
e mudar essa realidade.

Então, o nosso desafio deste dia de conscientização, eu diria, como Senadores e Senadoras, é pegarmos
esses depoimentos e dizermos: olhe, que a dor da família, a necessidade da família, da pessoa, da criança,
do adulto seja a nossa preocupação. E vamos batalhar para isso. Estamos dispostos a isso e vamos fazer
isso.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



22 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 10 Abril 2021

Grande abraço, gente. Contem sempre com a gente.
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –

Obrigado, Senador, Flávio Arns, parabéns pelo trabalho!
Está inscrito agora o nosso querido Líder, Senador Nelsinho Trad.
O SR. NELSINHO TRAD (PSD - MS. Para discursar.) – Senador Izalci, mais uma vez, V. Exa.

surpreende com assuntos realmente sensíveis, importantes e que engrandecem a nossa luta aqui, dia a dia
do Senado.

Cumprimento os demais colegas que estou vendo aqui no vídeo: Paulo Paim, Flávio Arns, e Zenaide.
Quero dizer à Maria, que falou agora há pouco, e à Marília que nós temos compromisso com esse

assunto. A gente, quando chega aqui, passa por uma maratona de reuniões, de debates, e alguns marcam
a trajetória da gente.

Eu me lembro muito bem, era um domingo de manhã, na minha capital, Campo Grande, de que eu
fiz um debate na casa de uma mãe que tinha um filho autista e ali eu fiz um compromisso – eu fiz um
compromisso e, para mim, compromisso é igual a flecha lançada, não tem vota: eu quero lutar ao lado
dessa causa, sempre que possível estarei contribuindo com aquilo com que posso contribuir, ladeado por
esses Senadores que têm uma qualificação incontestável, principalmente sob o aspecto de sensibilidade
humana.

E eu fico realmente muito sensível a toda essa causa, a toda essa luta de inclusão tranquila, de
uma inclusão, vamos dizer assim, apurada dessas pessoas na nossa sociedade, porque elas precisam disso.
Ninguém quer um olhar que possa vir através de algo que possa acabar gerando uma discriminação, nada
disso. O que a gente quer é uma inclusão natural, que haja políticas públicas que respeitem essa condição
e que possa realmente, dentro dessas políticas públicas, saber que essas pessoas existem e que precisam de
políticas voltadas para o seu desenvolvimento, o desenvolvimento do seu intelecto, da sua essência, do seu
ser, da sua convivência com a sociedade.

Por isso eu quis me manifestar. Estou hoje com a tarde bastante recheada de compromissos em
função de uma relatoria do nobre Senador Paulo Paim, que vai ser na quarta-feira, mas eu fiz questão de
vir ao gabinete para poder me manifestar dessa forma.

Mais ou menos era isso, Senador Izalci.
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –

Obrigado, Nelsinho.
Bem, assistiremos agora a um vídeo da banda GoodTime Rock Band, que é formada por jovens

autistas aqui do Distrito Federal. Eles vão tocar duas músicas: Amigo, estou aqui e, depois, Wonderwall.
São quatro integrantes, dos quais dois são autistas, um Asperger e um deficiente intelectual. O Marcelo
Bacelar é baixista, o Daniel Ratter é guitarrista, o João Henrique é da bateria e o João Daniel é vocalista.

Então, com vocês, essa banda maravilhosa.

(Procede-se à exibição de vídeo.)

O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PSDB - DF) –
Muito bem!

Bem, eu tive o privilégio de entrevistá-los domingo passado, no programa que faço todo domingo, e
eles são muito bons, inclusive compositores, não é? Muito bacana!

Bem, a respeito do comentário da Dra. Marlla, acerca da participação popular, eu informo que os
cidadãos podem participar dos trabalhos aqui do Senado Federal, por meio da plataforma e-Cidadania,
propondo ideias que podem, inclusive, virar leis; manifestando-se a favor ou contra proposições que estejam
em tramitação; mandando comentários em audiências públicas. Desde 2019, o programa e-Cidadania do
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Senado Federal, de forma inclusiva, passou também a receber ideias legislativas de pessoas surdas, por
meio de vídeos em Libras. Para garantir realmente o amplo entendimento da ferramenta por todos, foram
criados vários vídeos em Libras, com o passo a passo. Inclusive, uma estudante aqui de Brasília cadastrou
a primeira ideia legislativa em Libras, ainda em 2019. A ideia dela foi adotada pela Senadora Zenaide
Maia e transformada no Projeto de Lei no 5.961, de 2019, que inclui o ensino de Libras nos currículos do
ensino fundamental e do ensino médio. Dessa forma, o portal possibilita a participação de praticamente
todos os brasileiros interessados, que podem sugerir suas ideias, inclusive escrevendo pela internet, ligando
para o 0800 do Senado e agora também por meio de vídeo em Libras.

Então, eu agradeço muito a participação. Foi um privilégio presidir esta sessão! Eu quero aqui
agradecer a todos os convidados e agradecer também a presença dos meus colegas Senadores e Senadoras.

Cumprida, então, a finalidade desta sessão especial remota do Senado Federal, agradeço às persona-
lidades que nos honraram com a sua participação e declaro encerrada esta sessão.

Muito obrigado.

(Levanta-se a sessão às 15 horas e 37 minutos.)
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MATÉRIAS E DOCUMENTOS DIVERSOS
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SENADO FEDERAL 
Gabinete da Liderança do Partido Liberal 

OFÍCIO nº 0004-2021/GLPL 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

Senhor Presidente, 

00100.034543/2021 

Brasília, 09 de abril de 2021. 

Cumprimentando Vossa Excelência, venho por meio deste comunicar que a partir 
de 08 de abril do presente ano o Partido Liberal (PL) tem a satisfação de contar com o Senador 
Romário (RJ) dentre seus filiados. 

Assim a bancada do Partido Liberal no Senado Federal passa a ser composta por 
mim, pelos Senadores Wellington Fagundes, Jorginho Mello e agora pelo Senador Romário. 

Atenciosamente, 

Senador CARLOS PORTINHO 
Líder do PL no Senado 
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Ofícios da Câmara dos Deputados
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30 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 10 Abril 2021

Ofícios da Câmara dos Deputados

- nº 9, de 2021, na origem, comunicando o envio à sanção, em 29 de março de 2021, do Projeto
de Lei do Senado n° 207, de 2008;

- nº 10, de 2021, na origem, comunicando o envio à sanção, em 29 de março de 2021, do Projeto
de Lei do Senado n° 415, de 2009;

- nº 16, de 2021, na origem, comunicando o envio à sanção, em 29 de março de 2021, do Projeto
de Lei do Senado n° 146, de 2018;

As matérias vão ao Arquivo.
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 1333, DE 2021

Acrescenta art. 83-A à Lei nº 4.737, de 15 de julho de 1965 (Código Eleitoral), para
reservar, quando da renovação de dois terços do Senado Federal, uma vaga para
candidaturas masculinas e outra vaga para candidaturas femininas.

AUTORIA: Senador Paulo Paim (PT/RS)
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2021 

Acrescenta art. 83-A à Lei nº 4.737, de 15 de julho de 
1965 (Código Eleitoral), para reservar, quando da 

renovação de dois terços do Senado Federal, uma vaga 
para candidaturas masculinas e outra vaga para 

candidaturas femininas. 

O Congresso Nacional decreta: 
 

 
Art. 1º A Lei nº 4.737, de 15 de julho de 1965, passa a vigorar acrescida do 

seguinte artigo: 
 

“Art. 83-A Quando da renovação do Senado Federal por dois terços, 

uma das vagas será reservada para candidatos do sexo masculino e a 
outra para candidatas do sexo feminino.  

 
Parágrafo único: Os suplentes dos candidatos do sexo masculino e 
das candidatas do sexo feminino de que trata o caput serão do mesmo 

sexo que o respectivo candidato.” 
 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação, aplicando-se às 
eleições que ocorram a partir de 2026. 

 

 
 

JUSTIFICAÇÃO 

 

O aumento da participação das mulheres nas diferentes Casas Legislativas do País 

de forma a atingir um percentual mais representativo da sociedade ainda não foi alcançado, 

mesmo após trinta anos de vigência da Constituição de 1988.  

Diversas propostas legislativas já tramitaram e ainda tramitam no Congresso 

Nacional com esse objetivo. Uma delas, foi o PLS nº 132, de 2014, de autoria do Ex-Senador 

Aníbal Diniz, do qual fui relator na Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania. 
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Apresentei relatório pela aprovação, mas a proposição não chegou a ser apreciada e, com o 

término da legislatura anterior, foi arquivada. 

Estudo feito pelo Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento (Pnud) e 

pela ONU Mulheres mostra o que o Brasil registra os mais baixos índices de 

representatividade feminina e de paridade política entre os sexos na comparação com os seus 

vizinhos da América Latina. O levantamento analisou 40 indicadores, divididos em oito 

temas, como direito ao voto, participação das mulheres em partidos, Poderes e em cargos 

públicos, além das condições para elas exercerem suas funções, e atribuiu uma nota de 0 a 

100 para cada nação. Foram avaliados 11 países latino-americanos. O Brasil ficou na 9.ª 

posição, com 39,5 pontos. O México foi o mais bem avaliado com 66,2 pontos e, por último, 

o Panamá, com 37 pontos. 

Segundo o IBGE, as mulheres são 51,5% da população, mas ocupam pequeno 

percentual dos cargos eletivos. Atualmente, incluindo as Senadoras suplentes em exercício, o 

Senado Federal conta com 12 Senadoras das oitenta e uma (81) vagas, ou seja, 14,8% da 

composição da casa. Apenas em Mato Grosso do Sul e Paraíba, das três vagas destinadas, 

duas são ocupadas por mulheres. 

Nas eleições de 2018 para Câmara dos Deputados, setenta e sete (77) mulheres 

foram eleitas, representando 15% das 513 vagas. 

Se a participação equilibrada dos dois sexos na composição de Legislativos 

municipais, estaduais e nacional continua a ser considerado por todos um objetivo relevante, 

forçoso é alterar a estratégia para chegar a ele, adotando alguma forma de reserva de cadeiras 

e não de candidaturas. 

Esse é o objetivo do presente projeto, que, se aprovado, vai garantir a ampliação 

da representação feminina no Senado Federal. Nele é estabelecida, no momento da renovação 

do Senado Federal em dois terços, a reserva de uma das vagas para a disputa de candidatos 

homens e de outra vaga para a disputa de candidatas mulheres. 

A vigência dessa regra resultará, considerando a eleição seguinte, na qual o terço 

restante é renovado, numa reserva de trinta por cento das cadeiras do Senado Federal para 

mulheres.  
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Cabe observar que o princípio majoritário, que a Constituição exige nas eleições 

de Senadores, não resulta ofendido pela presente proposição. A separação das eleições 

implica que o eleitor não pode votar em candidatos de outro sexo na vaga reservada para um 

deles e os eleitos serão, necessariamente, o candidato homem e a candidata mulher mais 

votados. 

Lembro finalmente, que outros países adotam regras similares. O exemplo mais 

próximo nos chega do Uruguai, onde o princípio da reserva por sexo é utilizado em toda 

eleição na qual mais de um mandato se encontre em disputa.  

São essas as razões pelas quais peço a meus pares o apoio para a aprovação deste 

presente projeto. 

 

Sala da Sessão,  

 

Senador PAULO PAIM 

PT/RS 
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SENADO FEDERAL 

Gabinete do Senador Izalci Lucas 
 

PROJETO DE LEI Nº       , DE 2021 

Altera a Lei nº 6.259, de 30 de outubro de 1975, 

que dispõe sobre a organização das ações de 
Vigilância Epidemiológica, sobre o Programa 

Nacional de Imunizações, estabelece normas 
relativas à notificação compulsória de doenças, e 
dá outras providências, para dispor sobre a 

vacinação contra a covid-19 de pacientes 
internados em serviços de saúde públicos e 

privados. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º A Lei nº 6.259, de 30 de outubro de 1975, passa a vigorar 

acrescida do seguinte art. 5º-A: 

  “Art. 5º-A. A vacinação contra a covid-19 de paciente 
internado em serviço de saúde público ou privado será realizada no 

próprio local de internação, sempre que a data recomendada para a 
aplicação do imunizante coincidir com o período de internação do 
paciente.   

Parágrafo único. O disposto no caput aplica-se à 
administração da dose inicial e de eventuais doses de reforço da 

vacina.”  

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

O presente projeto de lei objetiva resguardar o direito à 

vacinação contra a covid-19 de pessoas que se encontram internadas em 
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estabelecimentos de saúde. Esses pacientes estão impedidos de se deslocar 
até uma Unidade Básica de Saúde (UBS) para receber a vacina em questão. 

Destacamos o caso recente de um idoso de 82 anos vítima de 

fratura de fêmur. Por estar internado, perdeu a oportunidade de tomar a 
segunda dose da vacina, contraiu a covid-19 e desenvolveu a forma grave da 

doença. O referido senhor aguardava o momento para ser operado e, mesmo 
tendo informado médicos e enfermeiros de que deveria tomar a segunda dose 

da vacina, fato confirmado em seu cartão de vacinação, infelizmente lhe 
comunicaram que o seu pleito somente poderia ser atendido na UBS onde 

havia tomado a primeira dose.  

Diante da situação alarmante de contaminação viral que assola 

o Brasil, cremos ser de suma importância que casos semelhantes sejam 
evitados. Ora, se existe uma recomendação das autoridades sanitárias com 

relação à data de aplicação da vacina, não se justifica sua postergação apenas 
em virtude da internação do paciente. Qualquer hospital dispõe de pessoal 
qualificado para aplicar o imunizante. Basta um pouco de boa vontade para 

se chegar a um entendimento entre a administração do hospital e os 
responsáveis pela imunização da população. 

Portanto, trata-se de tema urgente e de relevante interesse 
público, motivo pelo qual esperamos contar com o apoio dos Pares para sua 

imediata aprovação. 

Sala das Sessões, 

Senador IZALCI LUCAS 
PSDB/DF 
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SENADO FEDERAL 

Senadora Mara Gabrilli 

 

PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº       , DE 2021 

Inclui, na Constituição Federal, o direito à 
qualidade do ar entre os direitos e garantias 

fundamentais. 

As Mesas da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, nos 

termos do § 3º do art. 60 da Constituição Federal, promulgam a seguinte 
Emenda ao texto constitucional: 

Art. 1º O art. 5º da Constituição Federal passa a vigorar 

acrescido do seguinte inciso LXXIX: 

“Art. 5º ................................................................................ 

.............................................................................................. 

LXXIX – é garantido a todos o direito à qualidade do ar, 

inclusive em ambientes internos públicos e privados de uso coletivo.  

 

....................................................................................” (NR) 

Art. 2º Esta Emenda à Constituição entra em vigor na data de 
sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

Apresentamos por meio desta Proposta de Emenda à 

Constituição a inclusão, no rol dos direitos e garantias fundamentais, do 
direito à qualidade do ar, inclusive em ambientes internos públicos e 

privados de uso coletivo.  
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A qualidade do ar é uma das principais influências na 
manutenção da saúde da população e a pandemia de covid-19 que atualmente 
enfrentamos exacerbou a importância dessa qualidade, não apenas nos 

ambientes externos, mas sobretudo em ambientes internos.  

É inquestionável que a poluição atmosférica deixa a população 

de cidades onde há maior nível de poluentes mais suscetível ao contágio pela 
doença e nesse aspecto destacamos estudos da Escola de Saúde Pública da 

Universidade de Harvard, nos Estados Unidos. Essas pesquisas apontam que 
a exposição à poluição atmosférica está relacionada a doenças que aumentam 

as chances de óbito em infecções por covid-19. Por exemplo, um estudo 
conduzido em 66 regiões da Itália, Espanha, França e Alemanha estimou que 

78% das mortes associadas à doença ocorreram nas cinco regiões com ar 
mais poluído. Esses achados refletem outros já encontrados para infecções 

respiratórias causadas por coronavírus.  

Nos ambientes internos, onde muitas vezes não há ventilação e 
renovação adequadas, a qualidade do ar é ainda mais importante, sobretudo 

em caso de pandemias com alta transmissão pelo ar. Existem imensos 
benefícios sociais e econômicos resultantes da adequada manutenção de 

sistemas de climatização e da aderência às normas técnicas que tratam de 
procedimentos de manutenção periódica como limpeza de dutos e troca 

regular de filtros.  

Nesse sentido, entendemos que o marco regulatório doméstico 

sobre qualidade do ar tem sido construído de forma robusta. A Política 
Nacional de Meio Ambiente (Lei nº 6.938, de 1981), a Lei de Crimes 

Ambientais (Lei nº 9.605, de 1998) e diversas resoluções do Conselho 
Nacional do Meio Ambiente estabelecem princípios, regras e parâmetros 

para manutenção da qualidade do ar. Quanto à qualidade do ar em ambientes 
internos, citamos a Lei nº 13.589, de 2018, que dispõe sobre a manutenção 

de instalações e equipamentos de sistemas de climatização de ambientes, a 
norma ABNT NBR 16.401/2008, que especifica parâmetros básicos e os 
requisitos mínimos para sistemas de ar-condicionado, visando à obtenção de 

qualidade aceitável de ar interior para conforto, e a Resolução ANVISA 
09/2003 com orientação técnica sobre padrões referenciais de qualidade do 

ar interior, bem como diversas outras instruções técnicas da ABNT e da 
Agência Nacional de Vigilância Sanitária (ANVISA) que regulam a matéria.  

Ao mesmo tempo, propomos que o direito à qualidade do ar seja 
elevado ao patamar constitucional, para conferir maior segurança jurídica ao 

marco regulatório vigente, eis que se trata, inegavelmente, de um direito 
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humano fundamental. A poluição atmosférica tem causado violações de 
outros direitos fundamentais, como o direito à vida e à saúde e o direito de 
viver em um meio ambiente sadio, saudável e sustentável. Sob a perspectiva 

de um direito fundamental positivado, políticas públicas e ações 
governamentais certamente serão fortalecidas pela força normativa que lhes 

garanta respeito e cumprimento.  

Além disso, inadequações na qualidade do ar em ambientes 

internos são reconhecidos pela Organização Mundial da Saúde (OMS) como 
importantes fatores de risco para a saúde humana, o que acarreta 

absenteísmo, perda de produtividade, internações e mortes. Esse risco se 
agrava pelo fato de que, nas cidades, parcela significativa da população 

permanece nesses ambientes fechados por um tempo considerável, como em 
escritórios, escolas, universidades, hospitais, asilos, centros de compra, 

restaurantes e residências. Alguns grupos são particularmente expostos a 
maiores riscos, conforme observamos nesta pandemia de covid-19 em 
relação à vulnerabilidade de idosos e profissionais de saúde.  

A Agência de Proteção Ambiental dos Estados Unidos (EPA, 
na sigla em inglês), em guia sobre a qualidade do ar em ambientes internos, 

afirma que a propagação da doença pode ser minorada com sistemas de 
ventilação e filtração adequados. Ainda de acordo com a Agência, mesmo 

que melhorias nesses sistemas não eliminem o risco de transmissão do vírus 
causador da pandemia, o aumento na ventilação e na filtração é componente 

importante das demais estratégias sanitárias, como distanciamento social, 
limpeza das mãos e uso de máscaras de proteção, pois o principal meio de 

transmissão das infecções virais acontece pelo ar. Aqui mesmo, no prédio do 
Congresso Nacional, que é um ambiente totalmente fechado, adequados 

dimensionamento, operação e manutenção desses sistemas são cruciais para 
prevenir contágios e óbitos.  

Em recente apresentação em evento o Dr. Paulo Saldiva, 
médico, pesquisador e professor da Faculdade de Medicina da Universidade 
de São Paulo - FMUSP, afirmou que existem evidências de que uma 

ventilação adequada protege a saúde e de que essa condição se aplica 
também ao transporte de massa, em suas estações, trens e ônibus e coletivos, 

bem como às escolas e universidades. Todos esses ambientes devem ser 
dotados de sistemas eficientes de renovação do ar. “Vamos ter, pelo menos 

os próximos 5 anos, beta coronavírus circulando no ar e, para voltar a 
economia, são duas alternativas: cuidar da ventilação do ar nas estações e 

no transporte de massa e a volta das escolas vai depender também da 
renovação do ar”, disse o Dr. Paulo Saldiva naquela ocasião. Todas essas 
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questões vão demandar profissionais e pesquisas, pois a solução não está 
somente na saúde, e sim na forma de uso dos ambientes. A qualidade do ar 
é primordial, visto que os surtos de doenças respiratórias estão cada vez mais 

frequentes.  

Portanto, se antes desta pandemia a qualidade do ar, seja em 

ambientes abertos ou fechados, fosse uma matéria talvez não tão crucial, 
nesses novos tempos é fundamental incluir em sede constitucional o direito 

de todos os brasileiros a um ar sadio, em especial nos ambientes internos, em 
que passam significativa parte de seu tempo boa parcela da população 

urbana, sobretudo os grupos de risco. Esse direito passa a ser um 
desdobramento da dignidade da pessoa humana e do direito fundamental à 

sadia qualidade de vida preconizados por nossa Constituição. 

Portanto, pedimos o apoio das Senadoras e Senadores para a 

aprovação desta Proposta de Emenda à Constituição. 

 

Sala das Sessões, 

Senadora MARA GABRILLI 

S
F

/
2

1
2

8
7

.
3

3
5

3
9

-
9

9

Página 5 de 6 Avulso da PEC 7/2021.

46 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 10 Abril 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



-

-
-

-

-

-

LEGISLAÇÃO CITADA 
Constitui¿¿¿¿o de 1988 - CON-1988-10-05 - 1988/88 
https://www.lexml.gov.br/urn/urn:lex:br:federal:constituicao:1988;1988

artigo 5º 
parágrafo 3º do artigo 60

Lei n¿¿ 6.938, de 31 de Agosto de 1981 - Lei da Pol¿¿tica Nacional do Meio Ambiente  -
6938/81 
https://www.lexml.gov.br/urn/urn:lex:br:federal:lei:1981;6938

Lei n¿¿ 9.605, de 12 de Fevereiro de 1998 - Lei dos Crimes Ambientais; Lei da Natureza;
Lei dos Crimes contra o Meio Ambiente - 9605/98 
https://www.lexml.gov.br/urn/urn:lex:br:federal:lei:1998;9605

Lei n¿¿ 13.589, de 4 de Janeiro de 2018 - LEI-13589-2018-01-04 - 13589/18 
https://www.lexml.gov.br/urn/urn:lex:br:federal:lei:2018;13589

Página 6 de 6 Avulso da PEC 7/2021.

10 Abril 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 47

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



 

SENADO FEDERAL 
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO 

N° 8, DE 2021

Altera a Constituição Federal para dispor sobre os pedidos de vista, declaração de
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PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº       , DE 2020 
 
 

 
Altera a Constituição Federal para dispor sobre os 
pedidos de vista, declaração de inconstitucionalidade 

e concessão de medidas cautelares nos tribunais. 
 

 

As Mesas da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, nos 
termos do § 3º do art. 60 da Constituição Federal, promulgam a seguinte 

Emenda ao texto constitucional: 
 

 
Art. 1º A Constituição Federal passa a vigorar com as seguintes 

modificações: 

“Art. 93. ........................................................................................... 

 ........................................................................................................  

XVI – formulado pedido de vista, esta deve ser concedida 
coletivamente a todos os membros do colegiado, pelo prazo estabelecido 

na lei processual, não superior a seis meses, assegurada uma única nova 
concessão de vista pelo prazo de até três meses no curso dos julgamentos 

em que houver divergência entre os votos já proferidos.  

Parágrafo único. Em caso de não conclusão do julgamento no 
prazo do inciso XVI:  

I - o processo será incluído automaticamente em pauta, 
sobrestando o julgamento do colegiado sobre todos os demais da mesma 

natureza, salvo por motivo justificado, assim reconhecido por dois 
terços de seus membros; 

II – serão sobrestados todos os julgamentos do colegiado após um 

ano da expiração do prazo do inciso XVI do caput.” (NR) 

 

“Art. 97. ............................................................................  

§ 1º O disposto no caput aplica-se igualmente às cautelares ou 
outras decisões de qualquer natureza, sendo vedada a concessão de 

decisão monocrática, que suspenda: 

I - a eficácia de lei ou ato normativo com efeitos erga omnes, com 

ou sem redução de texto, sob pena de nulidade; 
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II – ato do Presidente da República, do Presidente do Senado 

Federal, do Presidente da Câmara dos Deputados ou do Presidente do 
Congresso Nacional. 

§ 2º Formulado, durante período de recesso, pedido de cautelar ou 
de qualquer outra decisão cujo atendimento implique, com ou sem 
redução de texto, a suspensão da eficácia de lei ou ato normativo nos 

termos do § 1º, o Presidente do Tribunal, no caso de grave urgência ou 
perigo de dano irreparável, poderá decidir monocraticamente, devendo 

o Tribunal decidir sobre essa decisão no prazo de 30 dias corridos após 
o reinício dos trabalhos judiciários, sob pena de perda de eficácia da 
decisão concedida.” (NR) 

 

“Art. 102. ........................................................................  

I - ................................................................................... 

........................................................................................ 

p) o pedido de medida cautelar nas ações diretas de 

inconstitucionalidade, ações declaratórias de constitucionalidade, 
arguições de descumprimento de preceito fundamental ou nas ações 

diretas de inconstitucionalidade por omissão, observado o disposto nos 
§§ 1º e 2º do art. 97; 

.......................................................................................... 

§ 4º Deferido o pedido de cautelar em ação direta de 
inconstitucionalidade, ação declaratória de constitucionalidade, 

arguição de descumprimento de preceito fundamental ou ação direta de 
inconstitucionalidade por omissão, o respectivo mérito deve ser 
apreciado em até seis meses. 

§ 5º Não concluído o julgamento no prazo de que trata o § 4º, o 
processo deve ser automaticamente incluído na pauta do Plenário, com 

preferência sobre todos os demais, respeitada a ordem cronológica para 
apreciação, caso exista mais de um processo com prazo vencido, sob 
pena de perda de eficácia da decisão cautelar. 

§ 6º Somente na forma dos §§ 1º e 2º do art. 97 pode ser proferida 
decisão em processo em andamento no Supremo Tribunal Federal que, 

alternativamente:  

I – suspenda a tramitação de proposição legislativa que viole as 
normas constitucionais do devido processo legislativo; ou  

II – em caráter geral:  

a) afete políticas públicas; ou 

b) crie despesas para qualquer Poder, inclusive as decorrentes de 
concessão de aumentos ou extensão de vantagens ou pagamentos de 
qualquer natureza. 
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§ 7º Às decisões de que trata o § 6º aplica-se o disposto nos §§ 4º 

e 5º”. (NR) 

 

“Art. 125. .......................................................................  

....................................................................................... 

§ 2º Cabe aos Estados a instituição de representação de 

inconstitucionalidade de leis ou atos normativos estaduais ou municipa is 
em face da Constituição Estadual, vedada a atribuição da legitimação 

para agir a um único órgão, respeitadas, no que cabível, as regras do art. 
97 e dos parágrafos do art. 102.  

.......................................................” (NR) 

Art. 2º Esta Emenda à Constituição entra em vigor após cento e 
oitenta dias da data de sua publicação, aplicando-se, inclusive, aos pedidos de 

vista pendentes e às decisões cautelares proferidas nos processos em que ainda 
não houve julgamento de mérito.  

Parágrafo único. No caso de pedidos de vista pendentes ou 
decisões cautelares proferidas nos processos em que ainda não houve 

julgamento de mérito, os prazos de inclusão em pauta e julgamento de mérito 
previstos nesta Emenda à Constituição serão reiniciados na data da sua entrada 

em vigor nos termos do caput. 

JUSTIFICAÇÃO 

É chegada a hora de rediscutir tema de grande importância para o 

equilíbrio das instituições no Brasil. Não se pode mais conviver com um modelo 
em que decisões judiciais individuais e precárias determinem o futuro de 

questões de grande relevância nacional. 

A presente Proposta de Emenda à Constituição (PEC) é inspirada 

na PEC nº 82, de 2019, que foi – lamentavelmente – rejeitada no ano passado 
pelo Plenário do Senado. Na Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania 

(CCJ), a PEC foi aprimorada e aprovada. As alterações foram devidamente 
incorporadas no presente texto com ajustes de redação.  

No Brasil, são enormes os riscos à separação de Poderes e ao 
Estado de Direito provocados pelo ativismo irrefletido, pela postura errática, 
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desconhecedora de limites e, sobretudo, pela atuação atentatória ao princípio da 

colegialidade verificado no Supremo Tribunal Federal (STF). 

Não à toa, e com verdadeiro espanto, a academia se debruça, há 

alguns anos, na observação dos movimentos da Suprema Corte brasileira. Seu 
diagnóstico não é nada animador. A supremocracia, termo cunhado por Oscar 

Vilhena em 2008 (Revista Direito GV, v. 4, n. 2, p. 441-464), para designar o 
aumento do protagonismo político do STF, dá hoje lugar a novas e maiores 

preocupações. Se essa perigosa assunção de papéis que deveriam ser 
desempenhados por outros atores estatais já se revelava, por si só, perigosa, o 

que não dizer quando tudo isso passa a ser obra individual dos integrantes da 
Corte, cada qual com sua própria visão de mundo e convicções políticas, muitas 

vezes extraindo a fórceps da Constituição aquilo que só mesmo sob tortura o 
texto poderia dizer. E, o que é pior, a supremocracia converte-se na 

ministrocracia de que falam Diego Arguelhes e Leandro Ribeiro (Novos 
Estudos Cebrap, v. 37, n. 1, 13-32, 2018). 

Os números revelados por esses pesquisadores são surpreendentes, 

ao indicarem o grau a que chegou a prática da substituição, no controle 
concentrado de constitucionalidade, das decisões cautelares do Plenário pela 

atuação do relator: no período de 2012 a 2016, foram tomadas 883 decisões 
cautelares monocráticas, numa média anual de 80 decisões por ministro. Na 

última década, mais de 90% das decisões liminares em controle concentrado 
foram monocráticas. E, para agravar ainda a mais o quadro, considerado o 

período de 2007 a 2016, o tempo médio entre a decisão individual concessiva 
de liminar em ações de controle concentrado de constitucionalidade e a primeira 

oportunidade de manifestação do Plenário é de 797 dias. Ou seja, na média, 
passam-se mais de dois anos até que o relator submeta o processo ao Plenário, 

após ter concedido a cautelar. Muitas vezes, o tempo decorrido e a perspectiva 
de que um pronunciamento colegiado contrário à cautelar monocrática gere 
instabilidade decisória e insegurança jurídica estimulam a criação de um fato 

consumado. O colegiado composto por maioria que diverge do ponto de vista 
do relator é por ele emparedado. Não é preciso muito refletir para perceber o 

absurdo dessa situação, que contrasta com as práticas adotadas em outros países. 

Nos principais países europeus objeto de estudo, simplesmente 

inexiste a possibilidade de concessão de medidas cautelares monocráticas, na 
jurisdição constitucional, que suspendam a vigência ou eficácia de atos 

normativos de estatura legal. 
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O reconhecimento, na jurisdição constitucional, de poderes 

cautelares para a suspensão da eficácia de leis está longe de constituir algo 
comum. Já a atribuição de tais poderes de forma individual aos integrantes da 

corte constitucional é verdadeiro exotismo do Brasil, o qual talvez tenha 
chegado ao ápice com a suspensão, por decisão de um único Ministro do STF, 

da eficácia de uma Emenda Constitucional (EC). Trata-se da EC nº 73, de 2013, 
que criava 4 novos tribunais regionais federais. A liminar foi concedida em 

2013, durante o recesso regimental, apenas um dia após ter sido protocolada a 
ADI nº 5.017. A agilidade que se teve ao proferir-se a decisão cautelar 

desapareceu com relação à submissão da liminar a referendo do Plenário. Já são 
passados quase 6 anos sem que o Plenário do STF tenha tido a oportunidade de 

se pronunciar sobre a cautelar monocrática. 

A vigência indefinida de decisões monocráticas é um problema 

mesmo quando elas são colegiadamente tomadas. Medidas que deveriam ter um 
caráter de garantia do processo ou do efeito útil de futura decisão final assumem 
feições de verdadeira antecipação dos efeitos do julgamento de mérito. A 

perpetuação desses efeitos permite que inúmeras relações jurídicas sejam 
constituídas sob a vigência da cautelar. O ônus de reverter esse estado de coisas 

em uma decisão final em sentido diverso da cautelar é tão grande que esta última 
acaba assumindo ares de decisão definitiva.  

Em seu III Relatório Supremo em Números – o Supremo e o Tempo, 
de 2013, a Escola de Direito do Rio de Janeiro da Fundação Getúlio Vargas, a 

partir de uma base de dados que abrangia o período desde a promulgação da 
Constituição de 1988 até 31 de dezembro de 2013, trouxe relevantes 

informações sobre a duração média de eventos processuais no STF. 
Especificamente quanto aos pedidos de vista, conquanto tenham eles sido feitos 

em apenas 2,2% dos processos, somente em 22,6% dos casos o prazo para 
devolução dos autos foi cumprido. Sua duração média, considerados apenas 
aqueles em que já havia ocorrido devolução na data da pesquisa, foi de 1.095 

dias. Em pedidos formulados no âmbito de ADIs, a vista teve duração média de 
1,2 ano. Considerando exclusivamente os casos em que o processo ainda não 

havia sido devolvido para julgamento em 31 de dezembro de 2013, o prazo 
médio da vista em ADIs era de 3,7 anos. 

Os pedidos de vista não podem servir a propósitos protelatórios das 
decisões das cortes. A forma como o Poder Judiciário tem aplicado as normas 

processuais permite o uso estratégico, por membros dos tribunais, do pedido de 
vista, para impedir a conclusão de julgamentos nos quais integrarão a minoria. 

Trata-se de um expediente de gravidade ímpar, pois obstaculiza o regular 
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funcionamento do Tribunal no caso concreto em que é utilizado. A extrema 

permissividade nos pedidos de vista possibilita até mesmo que, conhecedor da 
posição de outros Ministros sobre uma dada matéria, o seu autor mantenha 

consigo o processo durante período suficiente a que alterações na composição 
da corte criem condições para que a sua posição prevaleça. Noutros casos, o 

adiamento da decisão, dá ensejo a que fatores extraprocessuais liquidem 
qualquer possibilidade de uma decisão efetiva do colegiado. Com a perda de 

objeto, não há mais o que a corte decidir. O pedido de vista representa 
verdadeiro poder de veto sobre a agenda do colegiado, que pode se prestar a 

finalidades alheias àquela que motivaram a sua instituição. Políticos podem 
adotar comportamentos estratégicos. Nos processos judiciais, as partes também 

o podem. Juiz não é parte. Manipular a pauta de julgamentos com motivações 
inconfessáveis é algo que deveria ser severamente punido. Deveria mesmo 

constituir crime de responsabilidade do magistrado.  

Esse diagnóstico – que não se aplica apenas ao STF, mas também 
à maioria dos tribunais brasileiros, especialmente em relação aos pedidos de 

vista – nos dá a certeza de que alguma medida precisa ser adotada, com 
urgência, para coibir as distorções identificadas. Alterações na legislação 

infraconstitucional podem não ser mais capazes de solucionar o problema. 
Ademais, é imprescindível estabelecer sanções para a inobservância dos prazos 

processuais e da colegialidade nos julgamentos. Tribunais existem para que as 
decisões sejam tomadas coletivamente e não para que os seus integrantes se 

isolem em ilhas decisionais, cada qual fazendo as vezes do órgão colegiado para 
impor, de forma individual, sem debate, sem justificação intersubjetiva, suas 

próprias posições. 

Entende-se que a proposição não atenta contra qualquer cláusula 

pétrea. Ela trata de normas processuais, que não se sujeitam à reserva de 
iniciativa, não se podendo então falar em ofensa ao princípio da separação de 
Poderes. A própria Constituição determina que, na elaboração de seus 

regimentos, os tribunais observem as normas de processo (art. 96, I, a). Se a lei 
processual deve ser observada, com maior razão ainda o deve ser a própria Carta 

Magna. De resto, no julgamento da medida cautelar na ADI nº 5.296 (DJ de 
11.11.2016), o STF concluiu que as regras de reserva de iniciativa não se 

impõem ao poder constituinte derivado. 

Ao dispor que decisões cautelares suspensivas da eficácia de lei só 

possam ser adotadas pelo plenário dos tribunais incumbidos do controle 
concentrado de constitucionalidade (STF e tribunais de justiça dos Estados), a 

proposição, além de explicitar algo que já era extraível do art. 97 da Carta 
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Magna, presta homenagem ao princípio democrático e à colegialidade, a qual 

constitui manifestação do princípio do juiz natural.  

A imposição de maiores exigências com respeito ao prazo de 

julgamento de ações de controle de constitucionalidade ou nas quais seja 
concedida tutela provisória em face de atos ou omissões dos órgãos e 

autoridades de cúpula do Estado se justifica dada a enorme repercussão das 
decisões do Poder Judiciário em sede de controle concentrado, bem como as 

agudas implicações que as liminares podem ter sobre o funcionamento dos 
outros Poderes estatais ou sobre as políticas públicas. 

Recentemente, presenciamos novas decisões monocráticas do STF 
em diversos tipos de processo que efetivamente criaram grande insegurança 

jurídica, por suspenderem atos de outros Poderes, sendo posteriormente objeto 
de controvérsia dentro do próprio Tribunal. 

Em caso recente e emblemático, houve decisão cautelar 
monocrática na ADI nº 6.363 (DJ 06/04/2020), em que se deu interpretação 
conforme ao art. 11, § 4º, da Medida Provisória nº 932, de 2020, que instituiu o  

Programa Emergencial de Manutenção do Emprego e da Renda, para fixar que 
o sindicato da categoria deveria se manifestar previamente à entrada em vigor 

do acordo para redução da jornada ou suspensão de contrato de trabalho durante 
a presente crise do coronavírus. Durante mais de dez dias, viveu-se verdadeiro 

caos trabalhista no Brasil: diversos acordos individuais foram firmados, sem 
saber-se se seriam válidos ou não, em face da decisão monocrática do STF. Em 

sessão de 17 de abril de 2020, a decisão foi cassada pelo Pleno, tendo em vista 
a situação absolutamente excepcional vivenciada e que exige medidas céleres 

de negociação entre empregadores e empregados, sem prejuízo da função 
fiscalizatória dos sindicatos. 

Outro exemplo recente foi a decisão monocrática que suspendeu a 
eficácia de Decreto de 27 de abril de 2020, do Presidente da República, que 
nomeava um novo Diretor-Geral da Polícia Federal (Mandado de Segurança nº 

37.097). Uma decisão de um único Ministro do STF, na prática, suspendeu os 
efeitos de um ato do Presidente da República, sem ter havido a possibilidade de 

que os demais Ministros se manifestassem a respeito. 

Destaca-se que no próprio STF surgiu proposta de emenda do 

Regimento Interno do STF, para determinar que somente o Plenário tenha 
competência para conhecer de pedido de tutela de urgência em face de atos do 

Poder Executivo ou do Poder Legislativo. Nesse sentido, foi acrescentada 

S
F

/
2

0
9

2
4

.
0

8
5

0
2

-
8

8

Página 8 de 11 Avulso da PEC 8/2021.

10 Abril 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 55

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



disposição no inciso II do parágrafo único do art. 97 da Constituição, de modo 

a proibir-se, fora dos períodos de recesso, as medidas cautelares monocráticas 
contra atos dos Presidentes dos Poderes. 

A proposta tem o cuidado de prever que as novas regras entrem em 
vigor em cento e oitenta dias. No caso de pedidos de vista ou decisões cautelares 

pendentes, esse prazo será integralmente contado a partir da entrada em vigor 
da futura Emenda Constitucional. 

É chegada a hora de enfrentar com coragem esse importante tema 
e, em decorrência dos recentes e relevantes eventos ocorridos no Brasil, aprovar 

a presente PEC significa o aperfeiçoamento das relações entre os Poderes com 
inegáveis ganhos de harmonia institucional e segurança jurídica. 

Sala das Sessões, 

 

    Senador ORIOVISTO GUIMARÃES 
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LEGISLAÇÃO CITADA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL DE 1988 

 
Art. 93. Lei complementar, de iniciativa do Supremo Tribunal Federal, disporá sobre o Estatuto da Magistratura, observados 

os seguintes princípios: 

…........................................ 

XV a distribuição de processos será imediata, em todos os graus de jurisdição.  

 
Art. 97. Somente pelo voto da maioria absoluta de seus membros ou dos membros do respectivo órgão especial poderão os 

tribunais declarar a inconstitucionalidade de lei ou ato normativo do Poder Público.  
 

Art. 102. Compete ao Supremo Tribunal Federal, precipuamente, a guarda da Constituição, cabendo-lhe: 

I - processar e julgar, originariamente: 

a) a ação direta de inconstitucionalidade de lei ou ato normativo federal ou estadual e a ação declaratória de 

constitucionalidade de lei ou ato normativo federal;  

…................................................................ 

…................................................................ 

§ 3º No recurso extraordinário o recorrente deverá demonstrar a repercussão geral das questões constitucionais 

discutidas no caso, nos termos da lei, a f im de que o Tribunal examine a admissão do recurso, somente podendo recusá-lo 

pela manifestação de dois terços de seus membros.          

 
Art. 125. Os Estados organizarão sua Justiça, observados os princípios estabelecidos nesta Constituição. 

….................... 

§ 2º Cabe aos Estados a instituição de representação de inconstitucionalidade de leis ou atos normativos estaduais 

ou municipais em face da Constituição Estadual, vedada a atribuição da legitimação para agir a um único órgão. 

…...................... 

S
F

/
2

0
9

2
4

.
0

8
5

0
2

-
8

8

Página 10 de 11 Avulso da PEC 8/2021.

10 Abril 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 57

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



-

-
-

-

-
-

LEGISLAÇÃO CITADA 
Constitui¿¿¿¿o de 1988 - CON-1988-10-05 - 1988/88 
https://www.lexml.gov.br/urn/urn:lex:br:federal:constituicao:1988;1988

parágrafo 3º do artigo 60
inciso II do parágrafo único do artigo 97

Medida Provis¿¿ria n¿¿ 932 de 31/03/2020 - MPV-932-2020-03-31 - 932/20 
https://www.lexml.gov.br/urn/urn:lex:br:federal:medida.provisoria:2020;932

parágrafo 4º do artigo 11
urn:lex:br:senado.federal:regimento.interno:1970;1970 
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 4º da Instrução Normativa da Secretaria-

Geral da Mesa nº 14, de 2020, a adição de minha assinatura à proposta de emenda

à constituição registrada no SEDOL nº SF/20924.08502-88, de autoria do Senador

Oriovisto Guimarães, que “altera a Constituição Federal para dispor sobre os

pedidos de vista, declaração de inconstitucionalidade e concessão de medidas

cautelares nos tribunais”.

Sala das Sessões, 17 de março de 2021.

Senador Otto Alencar
(PSD - BA)
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Gabinete Senadora Soraya Thronicke

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 4º da Instrução Normativa da Secretaria-

Geral da Mesa nº 14, de 2020, a adição de minha assinatura à proposta de emenda

à constituição registrada no SEDOL nº SF/20924.08502-88, de autoria do Senador

Oriovisto Guimarães, que “"Altera a Constituição Federal para dispor sobre os

pedidos de vista, declaração de inconstitucionalidade e concessão de medidas

cautelares nos tribunais"”.

Sala das Sessões, 17 de março de 2021.

Senadora Soraya Thronicke
(PSL - MS)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 4º da Instrução Normativa da Secretaria-

Geral da Mesa nº 14, de 2020, a adição de minha assinatura à proposta de emenda

à constituição registrada no SEDOL nº SF/20924.08502-88, de autoria do Senador

Oriovisto Guimarães, que “altera a Constituição Federal para dispor sobre os

pedidos de vista, declaração de inconstitucionalidade e concessão de medidas

cautelares nos tribunais”.

Sala das Sessões, 17 de março de 2021.

Senador Plínio Valério
(PSDB - AM)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 4º da Instrução Normativa da Secretaria-

Geral da Mesa nº 14, de 2020, a adição de minha assinatura à proposta de emenda

à constituição registrada no SEDOL nº SF/20924.08502-88, de autoria do Senador

Oriovisto Guimarães.

Sala das Sessões, 22 de março de 2021.

Senador Elmano Férrer
(PP - PI)

SF
/2

14
84

.2
48

60
-2

6 
 (L

ex
Ed

it)

Página 2 de 2 Avulso do RQS 1098/2021.

SENADO FEDERAL 
liiii -----------li --

10 Abril 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 67

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



 

SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 1153, DE 2021

Adição de assinatura à PEC nº 8/2021.

AUTORIA: Senador Elmano Férrer (PP/PI)

Página da matéria

Página 1 de 2 Avulso do RQS 1153/2021.

68 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 10 Abril 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 4º da Instrução Normativa da Secretaria-

Geral da Mesa nº 14, de 2020, a adição de minha assinatura à proposta de emenda

à constituição registrada no SEDOL nº SF/21924.08502-88, de autoria do Senador

Oriovisto Guimarães.

Sala das Sessões, 22 de março de 2021.

Senador Elmano Férrer
(PP - PI)
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SENADO FEDERAL 

Senadora Mara Gabrilli 

 

 

REQUERIMENTO Nº       DE   

Requer que sejam prestadas, pelo Senhor 
Ministro de Estado da Saúde, Marcelo 

Queiroga, informações sobre autorização de 
uso emergencial e de importação excepcional 
da vacina Sputnik V pela Agência Nacional 

de Vigilância Sanitária.  

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art. 

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor 

Ministro de Estado da Saúde, Marcelo Queiroga, informações sobre autorização de 

uso emergencial e de importação excepcional da vacina Sputnik V pela Agência 

Nacional de Vigilância Sanitária.  

Nesses termos, requisita-se:  

1. Como estão os processos de autorização de uso emergencial e de 

importação excepcional da vacina russa Sputnik V junto à Agência 

Nacional de Vigilância Sanitária (ANVISA)? Quais os 

procedimentos da Agência em cada um deles?  

2. Consta do site da Anvisa pedido de autorização de uso emergencial 

da vacina Sputnik V, protocolado em 26 de março de 2021. Para 

cada uma das fases de análise da Anvisa, detalhar: situação da 

análise; andamento da análise (o quanto foi entregue e o quanto já 
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foi analisado); eventuais pendências documentais ou outras; tempo 

estimado para conclusão da análise.  

3. Ainda em relação ao pedido de autorização de uso emergencial da 

vacina Sputnik V, gostaríamos de obter mais informações sobre os 

estudos clínicos apresentados pelo fabricante: em que fase está a 

pesquisa e quais foram os documentos já apresentados 

comprovando os estudos clínicos?  

4. A Lei nº 14.124, de 10 de março de 2021, estabelece o prazo de sete 

dias para que a Anvisa decida sobre pedidos de uso emergencial de 

vacinas que possuam aval de outras agências internacionais, como 

é o caso da Sputnik V, ou de 30 dias, caso não haja relatório técnico 

nas condições especificadas. Esses prazos serão cumpridos pela 

Anvisa no caso do pedido de autorização para uso emergencial da 

vacina russa? Qual a previsão de data para a emissão da decisão 

final da Agência sobre esse uso emergencial?  

5. No que concerne à certificação de boas práticas de fabricação, como 

está o processo de certificação da empresa Inovat/União Química 

para fins de produção da vacina Sputnik V no Brasil? A certificação 

concedida pela Anvisa abrange todas as fases de produção?  

6. A farmacêutica Inovat/União Química já está apta a produzir a vacina 

Sputnik V no território nacional? Já é possível dar início à produção 

desse imunizante no País?  

7. Nove unidades da Federação (Consórcio Nordeste) protocolaram na 

Anvisa, em 1º de abril de 2021, pedido de autorização para 

importação excepcional da vacina Sputnik V fabricada na Rússia. 

Quais as exigências a serem cumpridas para se obter essa 

autorização? Há alguma pendência na documentação ou qualquer 

outra que dificulte a concessão imediata dessa autorização por parte 

da Anvisa?  
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8. Os prazos definidos pela Lei nº 14.124, de 10 de março de 2021, para 

que a Anvisa decida sobre a autorização de importação excepcional 

de vacina contra covid-19 serão cumpridos em relação ao pedido do 

Consórcio Nordeste? Quando a Anvisa espera poder emitir uma 

decisão sobre essa importação?  

9. Quais os procedimentos cabíveis por parte da Anvisa para dar 

cumprimento aos prazos estabelecidos pela Lei nº 14.124, de 10 de 

março de 2021, para fins de autorização de uso emergencial e 

importação excepcional da vacina Sputnik V?  

10. Em que medida a aprovação da Sputnik V por outras agências 

internacionais, a exemplo da agência da Argentina, pode contribuir 

para acelerar ou suprir os dados necessários para a análise da 

Anvisa?  

Sala das Sessões, 9 de abril de 2021.  

Senadora Mara Gabrilli  

(PSDB - SP) 
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REQUERIMENTO Nº DE   

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo. 

Sr. Ministro de Estado da Educação, 
Milton Ribeiro, informações sobre os 

recursos de acessibilidade ofertados aos 
estudantes com deficiência, assim como 

aos que apresentem transtornos globais 
do desenvolvimento (TGD), 

participantes do Exame Nacional do 
Ensino Médio (ENEM), nas 

modalidades presencial e digital. 

 

Senhor Presidente,  

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e 

dos arts. 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam 

prestadas, pelo Exmo. Sr. Ministro de Estado da Educação, Milton Ribeiro, 

informações sobre os recursos de acessibilidade ofertados aos estudantes com 

deficiência, assim como aos que apresentem transtornos globais do 

desenvolvimento (TGD), participantes do Exame Nacional do Ensino Médio 

(ENEM), nas modalidades presencial e digital.  

Nesses termos, requisita-se informações quanto:  

1. ao rol de recursos de acessibilidade e de atendimento 

especializado, humanos e materiais (ambientais, de instalações 

e tecnológicos), postos à disposição dos participantes do 

Enem, correlacionados com as especificidades das deficiências 

 

 
 
SENADO FEDERAL 
Senadora Mara Gabrilli 
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2 

ou dos transtornos de aprendizagem apresentados pelos 

candidatos inscritos no certame; 

2. ao número de usuários desses recursos nas três últimas edições 

do Enem;  

3. à existência de estudos no âmbito da Pasta e, especialmente, na 

esfera do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas 

Educacionais Anísio Teixeira (INEP), com vistas à adaptação 

dos conteúdos das provas aplicadas no âmbito do Enem às 

condições especiais dos candidatos.   

4. à existência de previsão de autorização para uso de canetas 

coloridas ou lápis por parte dos participantes com Transtorno 

do Espectro Autista (TEA) ou de adaptação da prova com 

cores diferenciadas para que com esta padronização, o 

candidato com TEA possa se organizar melhor para a 

resolução do Exame, tendo em vista que a pessoa com autismo 

é extremamente visual; 

5.   às medidas de acessibilidade que poderão ser adotadas, para 

além das expostas na Nota Pública nº 3/2020-CGDA/DGP, 

disponibilizada pelo Ministério da Educação, por meio do 

Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio 

Teixeira (INEP), posto que a cada edição do Enem, o Inep 

revisa seus processos a fim de realizar melhorias nos 

procedimentos adotados na edição anterior;  

6.  às providências que o Ministério da Educação adotará para 

garantir recursos de acessibilidade aos candidatos que optarem 

pela realização do Enem no formato digital em 2021, caso esta 

opção seja ofertada novamente, inclusive os recursos para 

estudantes cegos e surdocegos.    
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3 

 

 

JUSTIFICAÇÃO  

De acordo com determinação da Constituição de 1988, a educação 

é direito de todos e dever do Estado, sendo a sua finalidade precípua a inserção 

plena da pessoa, por meio do desenvolvimento de seus potenciais, sua 

preparação para o exercício da cidadania e sua qualificação para o trabalho. No 

âmbito do direito à educação, o acesso aos níveis mais elevados do ensino, da 

pesquisa e da criação artística, a todos que demonstrem aptidão para tanto, 

também inscrito na Carta de 1988, não comporta exceções sob justificação de 

limitações de qualquer natureza.  

Assim, com o fim de mitigar distorções decorrentes da aplicação 

acrítica do princípio da igualdade formal, a mesma Carta assegura instrumentos 

de equidade, de modo a não apenas permitir, mas, sobretudo, exigir que os 

desiguais sejam tratados de forma desigual. Com esse afã, para as pessoas com 

deficiência, a Carta de 1988 garante o direito ao atendimento educacional 

especializado, um instrumento que desloca o eixo de análise da deficiência para 

o sistema educacional e para as instituições de ensino, a orientar a inclusão 

educacional dessas pessoas em toda a sua vida escolar. 

Além disso, a Convenção da ONU sobre os Direitos das Pessoas 

com Deficiência foi ratificada pelo Brasil, em 2008, com status de Emenda à 

Constituição, nos termos do art. 5º, § 3º, da Constituição da República 

Federativa do Brasil. Isso significa dizer que toda a legislação 

infraconstitucional deve atenção máxima aos ditames convencionais, tal como 

concretizado pela Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com Deficiência (Lei nº 

13.146/2015) em seu Art. 30 no qual garante, nos processos seletivos para 

ingresso e permanência nos cursos oferecidos pelas instituições de ensino 

superior e de educação profissional e tecnológica, públicas e privadas, o dever 
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de adotar as seguintes medidas: atendimento preferencial;  disponibilização de 

formulário de inscrição de exames com campos específicos para que o 

candidato com deficiência informe os recursos de acessibilidade e de tecnologia 

assistiva necessários para sua participação; disponibilização de provas em 

formatos acessíveis para atendimento às necessidades específicas do candidato 

com deficiência; disponibilização de recursos de acessibilidade e de tecnologia 

assistiva adequados, previamente solicitados e escolhidos pelo candidato com 

deficiência; dilação de tempo, conforme demanda apresentada pelo candidato 

com deficiência; a adoção de critérios de avaliação das provas escritas, 

discursivas ou de redação que considerem a singularidade linguística da pessoa 

com deficiência, no domínio da modalidade escrita da língua portuguesa; e 

tradução completa do edital e de suas retificações em Libras. 

Com efeito, considerando que hoje a consolidação da inclusão das 

pessoas com deficiência e com TGD na educação passa necessariamente pela 

presença bem-sucedida na educação superior de qualidade, não se pode 

prescindir de condições adequadas às suas necessidades específicas também 

nos competentes processos seletivos, que, ao cabo, devem ter como foco a 

aferição de sua aptidão para frequentar esse nível de ensino. Daí a nossa 

preocupação de que os realizadores do Exame Nacional do Ensino Médio 

(ENEM), um dos maiores processos seletivos de acesso à educação superior do 

mundo, estejam atentos a esse direito e assegurem, tanto na modalidade 

presencial quanto na digital, o atendimento especializado demandado por esse 

público, segundo a necessidade de cada um, para o efetivo acesso ao certame.   

Decerto, cumpre ao Senado Federal, com esteio em sua 

competência fiscalizatória e de aferição da efetividade das políticas públicas, 

não apenas ter conhecimento das ações envidadas pelo Governo Federal no seu 

mister de implementação de direitos, mas também contribuir para o seu 

aperfeiçoamento, para o que não pode prescindir das informações pertinentes.  

Sala das Sessões, 9 de abril de 2021.  
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5 

Senadora Mara Gabrilli 
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Gabinete do Senador Jaques Wagner

REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo.
Sr. Ministro de Estado da Educação,
Milton Ribeiro, informações sobre as ações
do Ministério da Educação destinadas
à recuperação da aprendizagem perdida
em decorrência da suspensão das aulas
durante a pandemia do novo coronavírus.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e dos arts.

216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Exmo.

Sr. Ministro de Estado da Educação, Milton Ribeiro, informações sobre as ações

do Ministério da Educação destinadas à recuperação da aprendizagem perdida em

decorrência da suspensão das aulas durante a pandemia do novo coronavírus.

Nesses termos, requisita-se informações e documentos que

evidenciem ou demonstrem:

1. as ações e medidas de apoio do Governo Federal aos Estados, ao

Distrito Federal e aos Municípios, destinadas: a) à recuperação

da aprendizagem perdida durante a pandemia de covid 19,

especialmente durante o período de suspensão das aulas

presenciais regulares; b) à identificação, à busca ativa e ao

monitoramento da situação de vulnerabilidade de estudantes que

se evadiram das escolas durante a pandemia; 

2. que as crianças aprendem tão bem em casa quanto na escola, com

os pertinentes estudos ou dados que embasam a afirmação.
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JUSTIFICAÇÃO

Diante do cenário de suspensão prolongada das aulas presenciais, em

decorrência da pandemia do novo coronavírus, o Congresso Nacional aprovou o

Projeto de Lei nº 3.477, de 2020, por meio do qual se intentava destinar cerca de

R$ 3,5 bilhões para Estados e Municípios aplicarem em soluções de conectividade

para estudantes de famílias inscritas no CadÚnico, assim como para professores das

escolas públicas que demandassem o benefício. A medida, aprovada com expressivo

apoio nas duas Casas Legislativas, atenuaria parte das dificuldades enfrentadas por

estudantes e professores para a garantia de acesso às aulas, em caso de adiamento

da retomada das aulas presenciais, bem como seria relevante para a reposição de

aulas para muitos estudantes das redes públicas.

De maneira a frustrar essa expectativa de assegurar o vínculo

entre estudantes e escolas, inclusive com a abertura de uma nova fronteira da

aprendizagem para o alunado de nossas escolas públicas, o Presidente da República

vetou integralmente o projeto de lei em tela. Em adição e paradoxalmente, o

Governo Federal insiste na tentativa de regulamentação da educação domiciliar

através de sua base de sustentação parlamentar. Nessa linha, o discurso do Ministro

da Educação tem enfatizado uma suposta constatação de que a pandemia de covid

19 teria provado que as crianças aprendem bem em casa, de sorte a justificar

o investimento no homeschooling.

Entretanto, como bem pontuado pelo Estadão em matéria disponível

no endereço eletrônico [https://educacao.estadao.com.br/noticias/geral,passam-

a-boiada-no-mec,70003654960], o Governo Federal parece não ter planos para a

capacitação de professores, para a recuperação da aprendizagem perdida durante

a pandemia, nem tampouco para a busca dos alunos que evadiram das escolas nesse

fatídico período. Para agravar ainda mais esse quadro, o novo auxílio emergencial
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não garante a subsistência das famílias mais vulneráveis, de sorte que cria uma

situação favorável ao aumento do trabalho infantil.

Com efeito, considerando a competência supletiva e redistributiva

da União em matéria educacional, assim como a sua articulação com os Estados,

os Municípios e o Distrito Federal para a implementação das políticas públicas

de educação, parece de bom alvitre que o Poder Legislativo, amparado em sua

competência fiscalizatória, seja devidamente informado das medidas que a União

porventura venha adotando com vistas a minorar os impactos da pandemia no

acesso à educação e na garantia do direito à permanência de nossos estudantes nas

escolas e de sua esperada aprendizagem.

Sala das Sessões, 8 de abril de 2021.

Senador Jaques Wagner
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo.
Sr. Ministro de Estado da Educação, Milton
Ribeiro, informações sobre o Edital nº
5, de 2021, da Fundação Coordenação
de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível
Superior (CAPES).

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr.

Ministro de Estado da Educação, Milton Ribeiro, informações sobre o Edital nº 5, de

2021, da Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior

(CAPES).

Nesses termos, requisita-se cópias:

1. do Processo Administrativo nº 23038.001447/2021-15;

2. de notas técnicas elaboradas com a finalidade de instruir o referido

processo;

3. de minuta de celebração de termo de parceria com a Comissão

Fullbright, se existente.

JUSTIFICAÇÃO

O Plano Nacional de Educação (PNE) para o decênio 2014-2024,

aprovado por meio da Lei nº 13.005, de 25 de junho de 2014, contempla algumas

estratégias destinadas a responder à necessidade  de que o País invista na formação

SF
/2

11
78

.3
99

07
-5

1 
 (L

ex
Ed

it)

Página 2 de 4 Avulso do RQS 1353/2021.

SENADO FEDERAL 

iiii 
!!!! ----li --

10 Abril 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 85

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



de pessoal de altíssimo nível em áreas cruciais para o seu desenvolvimento

científico e tecnológico, e, assim, para o seu desenvolvimento econômico e social.

Exemplar a esse respeito é a estratégia 12.14, relativa à educação

superior, em nível de graduação, segundo a qual, o Brasil deve "mapear a demanda

e fomentar a oferta de formação de pessoal de nível superior, destacadamente

a que se refere à formação nas áreas de ciências e matemática, considerando as

necessidades do desenvolvimento do País, a inovação tecnológica e a melhoria da

qualidade da educação básica".

Em sintonia com essa preocupação, o Plano também contempla a

estratégia 14.12, afeta à pós-graduação stricto sensu, que consiste  em "estimular a

participação das mulheres nos cursos de pós-graduação stricto sensu, em particular

aqueles ligados às áreas de Engenharia, Matemática, Física, Química, Informática

e outros no campo das ciências", como forma de contribuir para a redução da

desigualdade de gênero nesse segmento de atuação de nossas universidades.

Como se pode ver, em ambos os casos, a meta suscitada é de

ampliação de oferta. Não se econtra em qualquer documento ou desdobramento

do Plano deliberação da sociedade brasileira assentada em entendimento de que

a consecução dessas medidas será obtida em detrimento de algum campo do

conhecimento, eis que o País precisa de todos. Nem mesmo o curto cobertor de

recursos públicos justificaria tal tratamento.

Entretanto, o Edital Capes nº 5, de 2021, ao restringir suas

oportunidades praticamente às ciências ditas hard, com grande foco nas exatas e

saúde, parece engendrar um viés de preferência alternativo, de que para melhorar

em ciências, precisamos negligenciar as letras, as artes, as humanidades, enfim, a

cultura.

Por essas razões, é urgente que o Senado Federal, no exercício

de sua competência fiscalizatória e de acompanhamento das políticas públicas,
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disponha de informações que lhe permitam avaliar, da maneira mais judiciosa,

se essa perspectiva do edital em alusão configura uma política de Governo,

cujas consequências para a educação brasileira, como um todo, não podem passar

ao largo do exame do Congresso Nacional.

Sala das Sessões, 8 de abril de 2021.

Senador Jean Paul Prates
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SENADO FEDERAL 
PARLAMENTO AMAZÔNICO 

ATA DA 1ª REUNIÃO DO PARLAMENTO AMAZÔNICO, REALIZADA EM 21 
DE DEZEMBRO DE 2020, SEGUNDA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, 

ANEXO li, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 7. 

As dez horas e vinte e seis minutos do dia vinte e um de dezembro de dois mil e 
vinte, no Anexo li , Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, sob a Presidência 
do Senador Nelsinho Trad, reúne-se o Parlamento Amazônico com a presença das 
senhoras e senhores: 1. Bolívia: Remina Gomez Jimenez, Senadora; Martha Ruiz 
Flores, Deputada; Sara Katya Cóndori, Deputada; Carlos Hernán Arrien, Deputado; 
Aleiza Alcira Rodrigues, Deputada; Ana Merelis Genaro, Deputada. 2. Brasil: Paulo 
Rocha, Senador; José Ricardo, Deputado; Leo Moraes, Deputado; Camilo 
Capiberibe, Deputado; 3. Colômbia: Harold Valencia, Deputado; Harry Gonzales, 
Deputado; Juan David Velez, Deputado; 4. Equador: Carlos Cambala, Legislador. 5. 
Suriname: Marinus Bee, Presidente da Assembleia Nacional. 6. Venezuela: Remei 
Guzamana, Deputado; e Maria Gabriela Hernandez dei Castillo, Deputada. 
Participaram da Reunião como convidados o Embaixador Carlos Alfredo Lazary 
Teixeira, Diretor Executivo da OTCA e o Deputado estadual Sinésio Campos. 
Deixam de comparecer os demais membros. Havendo número regimental, a reunião 
é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Item 1: Instalação da Assembleia, 
segundo o disposto no Art.1 O do Regimento Interno do Parlamento Amazônico. 
Resultado: Instalada a Assembleia. Item 2: Eleição do Conselho Diretor, segundo o 
disposto no Art. 33 do Regimento Interno do Parlamento Amazônico. Resultado: Foi 
eleito o Senhor Senador Nelsinho Trad para Presidente. Nada mais havendo a tratar, 
encerra-se a reunião às onze horas e cinquenta e dois minutos. Após aprovação, a 
presente Ata será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado 
Federal, juntamente com a f ntegra das notas taquigráficas. 

s.21, =&. 
Preside 
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LISTA DE PRESENÇA 
 
BOLÍVIA 
 

• ROMINA GOMEZ JIMENEZ - SENADORA 
• MARTHA RUIZ FLORES – DEPUTADA 
• SARA KATYA CÓNDORI – DEPUTADA 
• CARLOS HERNÁN ARRIEN – DEPUTADO 
• ALEIZA ALCIRA RODRIGUES – DEPUTADA 
• ANA MERELIS GENARO – DEPUTADA 

 
BRASIL 
 

• SENADOR PAULO ROCHA 
• DEPUTADO JOSÉ RICARDO 
• DEPUTADO LEO MORAES 
• DEPUTADO CAMILO CAPIBERIBE 

 
COLÔMBIA 
 

• HAROLD VALENCIA – DEPUTADO 
• HARRY GONZALES – DEPUTADO 
• JUAN DAVID VELEZ – DEPUTADO 

 
EQUADOR 
 

• CARLOS CAMBALA – LEGISLADOR 
 

SURINAME 
 

• MARINUS BEE – PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA NACIONAL 
 
VENEZUELA 
 

• ROMEL GUZAMANA – DEPUTADO 
• MARIA GABRIELA HERNANDEZ DEL CASTILLO – DEPUTADA 
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OTCA 
 

● EMBAIXADOR CARLOS ALFREDO LAZARY TEIXEIRA - DIRETOR-EXECUTIVO DA OTCA 
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS 
 

(Texto com revisão.) 
 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS. Fala da Presidência.) – Havendo número 

regimental, nos termos do art. 11 do Regimento do Parlamento Amazônico, o Senador da 
República Federativa do Brasil Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional, 
Senador Nelson Trad Filho, invocando a proteção de Deus, declara aberta a 1ª Reunião do 
Parlamento Amazônico (Parlamaz). 

Informo às senhoras e aos senhores que estão acompanhando a reunião remotamente 
pelo sistema de videoconferência que, neste momento, as mãos serão abaixadas para que 
possamos dar continuidade aos nossos trabalhos.  

Esclarecemos que as Sras. e os Srs. Parlamentares que queiram fazer uso da palavra devem 
se inscrever levantando a mão no sistema de videoconferência. 

É com grande satisfação que tenho a honra de abrir esta reunião, que tem o seguinte 
objetivo: a instalação da assembleia, segundo o disposto no art.10 do Regimento Interno do 
Parlamento Amazônico; a eleição do Presidente do Conselho Diretor, segundo o disposto no art. 
10, alínea “a”, combinado com o art. 33 do Regimento Interno do Parlamento Amazônico. 

A ideia de voltar com as atividades do Parlamento Amazônico teve origem na reunião na 
Embaixada do Equador em dezembro do ano de 2019, mais precisamente há um ano. Depois 
daquele encontro, realizamos debates profícuos, debates que se revelaram decisivos para a 
continuidade do projeto.  

Fizemos, no último dia 30 de novembro, reunião virtual estratégica para debater esta 
reativação, que foi por nós presidida, com a participação de Parlamentares e embaixadores da 
Bolívia, da Colômbia, do Equador, da Guiana, do Peru, do Suriname, da Venezuela e do Brasil. 
Assim, ficou estabelecido o dia de hoje para reativação da Mesa Diretora do Parlamento 
Amazônico, com a presença e a participação de Parlamentares representantes de todos os países 
que compõem o Parlamento Amazônico.  Como todos sabem, o Parlamento Amazônico foi 
fundado em 17 de abril de 1989, sendo um órgão regional constituído por representantes dos 
Parlamentos desses oito países que participaram da última reunião.  

Dentre os principais objetivos do Parlamento Amazônico, vale destacar a integração da 
região, a defesa da democracia, a pluralidade política e ideológica como base de uma 
comunidade amazônica democraticamente organizada, com respeito à ordem jurídica, não 
intervenção e segurança internacional da Amazônia e ações de cunho ambiental contra o 
aquecimento global. 

A nossa pauta principal neste momento é a proteção do nosso imenso patrimônio 
constituído pela Floresta Amazônica. São sete milhões de quilômetros quadrados de pura 
riqueza, a região de maior biodiversidade do mundo. A Amazônia corresponde a um terço das 
reservas de florestas tropicais úmidas do mundo, dispõe de cerca de 20% da água doce do 
Planeta, um bem que está cada dia mais escasso e mais precioso, e um estoque de minérios que 
pouco se conhece. Além disso, a floresta abriga 1,5 milhão de espécies de plantas registradas, 3 
mil espécies de peixes, 950 tipos de pássaros, além de um grande número de insetos, répteis, 
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anfíbios e mamíferos. Somos nós os herdeiros dessa riqueza e, portanto, os maiores responsáveis 
por ela, afinal de contas, nós Parlamentares somos os representantes diretos da sociedade de 
cada país que nos elegeu para desempenhar a nossa função. 

Informo que até o presente momento foram indicados para compor o Parlamento 
Amazônico, por suas respectivas Casas Legislativas, os seguintes Parlamentares, senhoras e 
senhores. 

Bolívia: Sr. Adolfo Mendonza, Senador da Bolívia; Sra. Deputada da Bolívia, Marta Ruiz; Sra. 
Sara Kattya Cóndori, Deputada Supraestatal do Parlamento da Bolívia; Sr. Carlos Hernán Arrien, 
Deputado Supraestatal do Parlamento da Bolívia; Sra. Aleiza Alcira Rodríguez, Deputada 
Supraestatal do Parlamento da Bolívia; Sra. Ana Meriles Genaro, Deputada Supraestatal do 
Parlamento da Bolívia. 

Brasil: Sr. Senador Paulo Rocha; Sr. Senador Eduardo Braga; Sr. Senador Plínio Valério; Sr. 
Senador Telmário Mota; Sr. Senador que vos fala, Nelson Trad Filho; Sr. Deputado José Ricardo; 
Sr. Deputado Léo Moraes; Sra. Deputada Maria Perpétua de Almeida; Sr. Deputado Marcelo 
Ramos; Sr. Deputado Capiberibe. 

Colômbia: Sr. Jorge Guevara, Senador da Colômbia; Sra. Maritza Martinez, Senadora da 
Colômbia; Sr. Carlos Cuenca, Deputado da Colômbia; Sr. Harold Valencia, Deputado da Colômbia; 
Sr. Harry Gonzalez, Deputado da Colômbia; Sr. Henry Correal, Deputado da Colômbia; Sr. Juan 
David Velez, Deputado da Colômbia. 

Equador: Sr. Fernando Flores, Presidente da Comissão de Soberania, Integração, Relações 
Internacionais e Segurança Integral da Assembleia Nacional do Equador; e Sr. Carlos Cambala, 
Legislador da Assembleia Nacional do Equador. 

Peru: Sr. Gilmer Trujillo, Presidente da Comissão de Relações Exteriores do Congresso 
peruano. 

Venezuela: Sr. Romel Guzamana, Deputado da Assembleia Nacional da Venezuela e 
Presidente do Parlamento Amazônico Capítulo Venezuela; e Sra. María Gabriela Hernández Del 
Castillo, Deputada da Venezuela, Presidente da Comissão de Ambiente e Recursos Naturais da 
Venezuela e Vice-Presidente do Parlamento Amazônico Capítulo Venezuela. 

Quero ressaltar a todos que é com muita alegria que nós estamos participando deste 
evento, no sentido de poder contribuir para o desenvolvimento e para a segurança da Floresta 
Amazônica. E o mais importante: temos a oportunidade de oferecer não uma obra passageira, 
mas, sim, uma contribuição definitiva que se perpetuará no tempo. 

A nossa intenção é dar voz às populações nativas com a consolidação do Parlamento 
Amazônico, adormecido há cerca de 8 anos, mas que precisa ser instalado. Com esse propósito, 
a Assembleia, que é o nosso órgão máximo, deverá eleger um Presidente e outros 7 Vice-
Presidentes para cada país membro. Os eleitos compõem o Conselho Diretor. 

Ao Conselho Diretor compete preparar a pauta das reuniões ordinárias e, quando for o 
caso, das reuniões extraordinárias, sendo dirigido pelo Presidente, que é o que representa a 
comissão executiva do funcionamento do Parlamento. 

Os Vice-Presidentes, por sua vez, são os agentes permanentes em seu respectivo país e 
presidem os grupos de representação nacional perante o Parlamento Amazônico, conforme 
extraído do próprio Regimento. 
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A atuação de cada funcionário não deve ser ideológica ou partidária, mas guiada pelos 
princípios da pluralidade e sustentabilidade, bem como pela noção de soberania e segurança 
internacional, todos pró-Amazônia. Não poderia ser diferente, pois estamos retomando os 
trabalhos de um organismo que irá atuar em nome de uma expressiva diversidade. Vocês sabem, 
são 420 povos indígenas que falam 86 línguas e 650 dialetos distribuídos pela maior floresta 
tropical do mundo, em oito países, a saber: Bolívia, Brasil, Colômbia, Equador, Guiana, Peru, 
Suriname e Venezuela. Países que, em conjunto, dispõem de volumes de recursos hídricos e 
ambientais sem equiparação em qualquer outra parte do Planeta. 

Trata-se de uma região cuja riqueza tem despertado interesses internacionais, por isso, 
devemos fazer prevalecer os nossos territórios devidamente constituídos pela Amazônia e a 
nossa soberania. Esperamos que o Parlamento Amazônico tenha esse papel, o papel de fortalecer 
a representação democrática, promover o respeito à integração da Amazônia e de seus 
habitantes. Entendemos a importância desse bioma para a economia mundial e para o 
ecossistema global, mas não aceitamos delegar a titularidade sobre as políticas a serem 
adotadas.  

As nossas populações dos oito países-membros conhecem melhor do que qualquer outra 
a sua própria casa: quem conhece o território da Amazônia na Bolívia são os bolivianos; quem 
conhece o território da Amazônia no Brasil são os brasileiros; quem conhece o território da 
Amazônia na Colômbia são os colombianos; quem conhece o território da Amazônia no Equador 
são os equatorianos; quem conhece o território da Amazônia na Guiana são aqueles que moram 
na Guiana; quem conhece o território da Amazônia no Peru são aqueles que vivem, habitam e 
moram no Peru; quem conhece o território da Amazônia no Suriname são aqueles que vivem, 
moram e habitam no Suriname; e quem conhece o território da Amazônia na Venezuela são 
aqueles que vivem e moram na Venezuela. 

Acreditamos que o restabelecimento do Parlamento Amazônico significa um passo 
importante nesse sentido. Acreditamos também que os resultados desta reunião poderão 
impactar de modo positivo e firme o destino das futuras gerações dos nossos países. Esse é o 
espírito que eu entendo deva prevalecer no Parlamaz e pelo qual vamos nos unir, reunindo-nos, 
a partir desta data, para que esses ideais possam ser empunhados. Que seja apenas o início de 
um trajeto de muitas conquistas, de muita amizade, de muita união entre todos nós em benefício 
das nossas regiões. 

Muito obrigado a todos. 
Concedo agora a palavra, se estiver aí presente, ao Embaixador Carlos Alfredo Teixeira, 

Diretor Executivo da OTCA. 
Encontra-se presente? (Pausa.) 
Não está presente, Embaixador Carlos Alfredo? Está com problema no sinal? 
Bom, enquanto não restabelece, concederei a palavra... 

(Intervenção fora do microfone.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Está aí! Está presente. 
Com a palavra o Embaixador Carlos Alfredo Lazary Teixeira, Diretor Executivo da OTCA. 
O SR. CARLOS ALFREDO LAZARY TEIXEIRA (Para discursar.) – Senador, bom dia! 
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Não sei se me escutam... (Pausa.) 
Ótimo. Excelente. 
Senador, muito obrigado pela honra de poder participar desta segunda reunião, que eu 

considero da maior importância. Em nome da equipe da OTCA, liderada pela Secretária-Geral 
Alexandra Moreira, é um prazer muito grande poder me dirigir a todos os Congressistas dos oito 
países. Saúdo a todos e a cada um. 

E quero dizer que é com muita satisfação que a Organização do Tratado de Cooperação 
Amazônica vê avançar essa iniciativa de reativação do Parlamento Amazônico. Consideramos que 
o canal de diálogo e de cooperação dos legislativos é absolutamente fundamental para formatar, 
consolidar e apoiar as políticas de Estado de que a Amazônia necessita sempre, com as suas 
características de coerência no tempo e permanência no tempo. 

Então, eu queria simplesmente dizer isso, Senador, e agradecer. E queria só mencionar que 
o grande esforço que nós estamos fazendo é para difundir todos os elementos do que 
consideramos fundamental para a Amazônia, que é uma visão clara do desenvolvimento 
sustentável, baseado naquilo que V. Exa. já acabou de mencionar, que é a centralidade do ser 
humano, afinal de contas, os territórios amazônicos somam cerca de 33 a 35 milhões de 
habitantes, seja no Brasil ou nos demais países. Além disso, é muito importante, Senador, que 
todos os membros do Parlamento Amazônico tenham uma visão clara e possam prestar o seu 
apoio ao fortalecimento da Organização do Tratado, que é instituição, no âmbito dos executivos, 
que é da maior importância e que tem a missão de levar em frente toda essa agenda de 
cooperação.  

Com essas palavras, Senador, agradeço penhoradamente a oportunidade que me dá de me 
dirigir a todos os Congressistas e eu desejo todo o sucesso não só a esta reunião, como à 
empreitada, sob a sua liderança, de reativação do Parlamento Amazônico. 

Muito obrigado, Senador. 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradecemos as palavras do Embaixador 

Carlos Alfredo Lazary Teixeira, Diretor Executivo da OTCA. 
Passamos agora à fase da fala dos Presidentes dos Parlamentos. Aqueles que já estão 

habilitados, na hora em que eu falar o nome, podem se apresentar. 
Concederei a palavra aos Presidentes dos Parlamentos presentes por ordem alfabética dos 

países que representam. 
Primeiro, Bolívia: Sra. Marta Ruiz, Deputada indicada pelo Presidente do Parlamento da 

Bolívia. 
V. Exa. está presente? 
A SRA. MARTA RUIZ FLORES – Sim. 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Está com a palavra, querida Deputada Marta 

Ruiz. 
A SRA. MARTA RUIZ FLORES (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradecemos as palavras da Sra. Marta Ruiz, 
Deputada indicada pelo Presidente do Parlamento da Bolívia. 
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Vamos ouvir agora o representante do Brasil, Senador Paulo Rocha. 
O Senador Paulo Rocha está presente? 
O SR. PAULO ROCHA (PT - PA) – Oi, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Uma saudação do nosso representante do 

Senado do Brasil, Senador Paulo Rocha. 
Com a palavra V. Exa. 
O SR. PAULO ROCHA (PT - PA. Para discursar.) – Presidente, muito obrigado pela 

participação. 
Quero parabenizar a Presidência de S. Exa. o Senador Nelsinho. 
Eu queria dizer aos pares de todas as outras regiões que eu sou um operário. Venho da 

experiência sindical, principalmente da Amazônia, porque eu sou do Estado do Pará. Já estou no 
Parlamento há algum tempo. Exerci cinco mandatos de Deputado Federal, agora estou como 
Senador da República do meu País. Portanto, eu queria abraçar a todos e a todas, Deputados e 
Senadores de todo o nosso País. 

Quero levar para o Plenário do Parlamento Amazônico a experiência de luta do meu Estado, 
o Estado do Pará, a experiência de desenvolvimento, a experiência da questão do 
desenvolvimento sustentável, que tem aquela visão de respeitar o meio ambiente. 

Portanto, eu estou muito orgulhoso, Presidente, de eu ter sido aceito, principalmente a 
nossa Região Amazônica, no sentido de nós nos unirmos e fazermos com que esta região tão rica, 
talvez a região mais rica do País e do mundo, não só através da sua floresta, da quantidade de 
água, mas também da sua biodiversidade e do seu subsolo tão rico, como o das regiões mais ricas 
do mundo... Por isso, eu quero saudar a todos, com a disposição de fazer essa integração para a 
gente fazer com que a nossa região não só seja respeitada, guardando a soberania dos Estados 
nacionais, para a gente aproveitar esta união e fazer valer uma região tão rica do nosso globo 
terrestre. 

Parabéns a todos! 
Obrigado, Senador Nelsinho Trad, grande companheiro e parceiro aqui das nossas lutas em 

respeito à Região Amazônica.  
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradeço ao Senador Paulo Rocha. 
Informo aos Parlamentares que para nós é uma honra e um privilégio ter um Senador tão 

qualificado como o Senador Paulo Rocha nos auxiliando nessa tarefa. 
Informo aos demais Parlamentares que, após a fala da Colômbia, da Guiana e do Suriname, 

a palavra será aberta aos Deputados e Senadores que quiserem se manifestar. 
Agora, vamos passar a palavra para a Colômbia: Sr. Germán Alcides Blanco Álvarez, 

Presidente da Câmara de Representantes da Colômbia. 
Está presente? (Pausa.) 
Estamos aguardando a conexão. 
O representante da Colômbia está presente? (Pausa.) 
Não? 
Caso ele venha a aparecer, nós daremos a palavra a ele. 
Vamos passar para o representante da Guiana: Sr. Manzoor Nadir, Presidente da 

Assembleia Nacional da Guiana. (Pausa.) 
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Está presente? (Pausa.) 
No mesmo sentido, aguardando a conexão da Guiana, vamos para o Suriname: Marinus 

Bee, Presidente da Assembleia Nacional da República do Suriname. (Pausa.) 
Está presente. Já o estou vendo aqui. 
Buenos dias! (Falha no áudio.) 
ORADOR NÃO IDENTIFICADO (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – ... Suriname, Sr. Marinus Bee. Muito 
obrigado pelas suas considerações. 

Vamos agora ouvir os Parlamentares que se inscreveram e que querem fazer uso da 
palavra. Serão chamados de acordo com a ordem de inscrição. 

Da Colômbia, Juan David Vélez, Deputado da Colômbia. 
O Juan está aí? 
O SR. JUAN DAVID VÉLEZ (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Caro colega Juan, muito obrigado pela sua 
participação. 

Um abraço a todo o povo colombiano! 
Agora, com a palavra o Deputado José Ricardo, do Brasil. 
O SR. JOSÉ RICARDO (PT - AM. Para discursar.) – Muito bem, Presidente! Bom dia!  
Saúdo o Senador Nelsinho Trad. Obrigado pelo convite feito. 
Eu queria saudar também o Senador Paulo Rocha, assim como o Deputado Léo Moraes, 

que também já está aqui presente na reunião. 
Saúdo principalmente os demais Parlamentares dos países vizinhos e irmãos Bolívia, 

Colômbia, Equador. Também estão presentes os do Suriname e da Venezuela. Os demais 
certamente irão compor, estarão representados. 

Eu queria primeiro também elogiar a iniciativa de retomar o Parlamento Amazônico, dada 
a importância dessa presença, dessa participação de representações parlamentares da região, 
ou seja, dos países da Região Amazônica. Realmente, temos muita coisa em comum para tratar, 
para discutir. Vamos debater interesses comuns. 

A questão ambiental, com certeza, é um ponto forte que une a todos e todas, mas também 
a situação dos povos indígenas. O Brasil tem uma grande preocupação com a questão dos povos 
indígenas, e nós precisamos tratar disso. Quando a gente vai falar da fronteira do Brasil com 
tantos países amazônicos, a questão indígena é fundamental. 

Também há a questão a defesa nacional e questões econômicas que perpassam ali. Eu acho 
que esse é um debate importante, porque fala muito das riquezas naturais que nós temos, da 
exploração e dos projetos que existem. Muitas vezes, são necessários muitos debates efetivos 
em relação aos impactos de muitos desses projetos de natureza econômica, em um diálogo 
muito forte entre os países, de uma forma geral, para trabalhar a integração da Região 
Amazônica para o benefício de todos nós. 
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Mais uma vez, parabenizo pela iniciativa o Senador Nelsinho Trad, porque ele está puxando 
a retomada do funcionamento do Parlamento, e estamos aí exatamente para ajudar a contribuir 
nesse debate conjunto. 

Muito obrigado. 
Um grande abraço a todos e todas! 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Muito obrigado, caro Deputado José 

Ricardo. 
Apenas quero ressaltar aos Deputados e Senadores brasileiros e dos países que há 

necessidade de uma resposta. Muitas vezes, eu não a tinha quando eu recepcionava, no 
Congresso Nacional, como Presidente da Comissão de Relações Exteriores, delegações que 
vinham da Europa, dos Estados Unidos, de vários países do mundo e que me perguntavam: 
"Como é que está a Amazônia? A gente está tendo informações pela imprensa de que está assim, 
de que não está, de que está queimando, de que a estão desmatando". Eu não tinha uma 
resposta precisa. Fui pesquisar e entendi que ninguém melhor do que os Parlamentares de cada 
país que detém o território amazônico para poder formular uma narrativa independente de 
qualquer governo, uma narrativa verdadeira, doa a quem doer, para que a gente possa passar 
para o mundo, internacionalmente, que nós estamos atentos a essa questão, vigilantes a essa 
questão. Eu apenas queria explicar isso aos colegas Parlamentares. 

Ainda ficando no Brasil, o Deputado Léo Moraes está presente? (Pausa.) 
Estou vendo aqui o Deputado Léo Moraes.  
Pode falar, Deputado. (Pausa.) 
 Vamos abrir o áudio para o Deputado Léo Moraes. (Pausa.) 
 Já estão abrindo. (Pausa.) 
O SR. LÉO MORAES (PODEMOS - RO. Para discursar.) – Agora, sim, Senador Nelsinho Trad!  
É um prazer participar deste evento, que é muito marcante, simbólico e logicamente 

propositivo, no decorrer dos próximos meses.  
Eu gostaria de cumprimentar todos os participantes do Parlamento Amazônico. 
Quero cumprimentar os meus colegas de Parlamento, o Deputado José Ricardo, o Senador 

Paulo Rocha. José Ricardo é um vizinho amazônida, é do Amazonas. Paulo Rocha é de um Estado 
situado mais acima, é do nosso Estado do Pará, grandioso e histórico Estado do Pará. 

Quero cumprimentar todos os Parlamentares de todos os oito países que envolvem a nossa 
Região Amazônica.  

Eu não tenho dúvidas de que nós temos muito mais o que nos une do que o que nos separa. 
E, mesmo diante do antagonismo, da divergência, o diálogo será fundamental para nós 
posicionarmos os interesses da Amazônia diante de todo o mundo. 

Nós observamos, muitas vezes, atores tidos como protagonistas que não conhecem sequer 
a realidade. Temos que tratar das minorias, das comunidades indígenas e quilombolas, e, 
sobretudo, aliançar o interesse do desenvolvimento e do progresso da nossa região, com geração 
de empregos, com troca de experiências. Sobretudo, temos de pensar em nossa soberania. 

Como o Senador Nelsinho Trad já comentou, ninguém melhor do que os amazônidas, do 
que os moradores e desbravadores dessa região para construir narrativas verdadeiras, fidedignas 
com o sentimento e com a experiência de todos os habitantes deste rincão.  
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Eu me coloco à disposição. Fico muito honrado pelo convite, fico muito honrado em 
representar o Estado de Rondônia. E, logicamente, estou totalmente à disposição para nós 
promovermos o bom debate. E que daqui nós possamos ter também os encaminhamentos e as 
convenções que nos unem em torno da Amazônia! 

Quero registrar que já tive a oportunidade de ser Deputado Estadual e Presidente do 
Parlamento Amazônico, que envolveu todos os Estados da Região Norte do nosso Brasil. 
Encaminhamos várias demandas à época para o Congresso Nacional, à época em que fui 
Deputado Estadual. 

Estou à disposição. 
Parabéns pela iniciativa! 
Que possamos trazer resultados para toda a Amazônia da nossa América do Sul! 
Fiquem todos muito bem. Que o evento seja maravilhoso nos próximos meses! 
Obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradeço ao Deputado Léo Moraes, um 

Deputado extremamente zeloso, combativo, que vai ser muito importante para o nosso 
Parlamento Amazônico. Muito obrigado pela sua participação e pela sua contribuição. 

Vamos ouvir agora os Parlamentares da Bolívia. 
Com a palavra Romina Gomez. 
A SRA. ROMINA GOMEZ JIMENEZ (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Muito obrigado, nobre Deputada Romina 
Gomez, ou melhor – desculpe-me! –, Senadora Romina Gomez. Seja muito bem-vinda! V. Exa. 
encanta este Parlamento. 

Com a palavra a Deputada boliviana Sara Condori. 
A SRA. SARA KATYA CONDORI CALLISAYA (Para discursar.) – Olá! Bom dia! 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Buenos dias! 
A SRA. SARA KATYA CONDORI CALLISAYA –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradeço à Deputada Sara Condori. 
Com a palavra o Deputado da Bolívia Carlos Hernán. (Pausa.) 
Pode falar, Deputado. (Pausa.) 
Deputado Carlos, está nos ouvindo? Você nos escuta? (Pausa.) 
O SR. CARLOS HERNÁN ARRIEN (Para discursar.) – Sim. 
Muito bom dia!  
Quero saudar todos os Deputados, os Parlamentares. 
Na verdade, ser partícipe como parlamentar boliviano... 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Estamos restabelecendo a conexão do 

Deputado Carlos. 
O SR. CARLOS HERNÁN ARRIEN – Você me escuta? 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Sim, perfeitamente! 
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O SR. CARLOS HERNÁN ARRIEN –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradeço ao Deputado boliviano Carlos 
Hernán Arrien. 

Eu sou do Brasil, do Estado de Mato Grosso do Sul, do Pantanal. Há uma cidade do meu 
Estado que faz divisa com uma cidade boliviana, Corumbá e Puerto Suárez. Temos uma amizade 
muito forte com o povo boliviano. Fico honrado disso. 

Com a palavra a Deputada boliviana Aleiza Alcira Rodríguez. 
A SRA. ALEIZA ALCIRA RODRÍGUEZ MONTERO (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradecemos à nobre Deputada pelas 
palavras. 

Vamos passar agora para a Deputada boliviana Marta Ruiz. 
Está presente? 
A SRA. MARTA RUIZ FLORES (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradecemos à Deputada Marta Ruiz. 
Vamos, de pronto, passar a palavra para a Deputada da Bolívia Ana Meriles. 
A SRA. ANA MERILES (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradecemos à Deputada Ana Meriles. 
Pela ordem de inscrição, o Deputado Camilo Capiberibe, do Brasil. 
O SR. CAMILO CAPIBERIBE (PSB - AP. Para discursar.) – Bom dia. 
Quero cumprimentar a todos, Senador Nelsinho Trad, cumprimentar todos os 

Parlamentares que compõem o Parlamento Amazônico. Eu fui o último a chegar, cheguei ontem, 
fui indicado ontem. Por isso, cheguei um pouquinho atrasado à reunião. 

Estou aqui no Estado do Amapá, que faz fronteira com dois países que compõem este 
Parlamento: um, na verdade, é a França, através da Guiana Francesa, e a República do Suriname. 
Então, para nós é muito importante essa integração, debater e discutir saídas, em particular, 
Presidente, para o desenvolvimento econômico com preservação ambiental. 

Nós temos aqui um patrimônio florestal enorme que precisa ser estudado, precisa ser 
desenvolvido. Temos, como exemplo, o açaí, que é um poderoso instrumento. Para se ter uma 
ideia, o açaí é o segundo ou terceiro item da pauta de exportação do Estado do Amapá, gera 
milhares de empregos e gera em torno de R$1 bilhão por ano no PIB do Amapá. Esse é só um 
exemplo do que nós conseguimos desenvolver, o mercado consegue desenvolver. Na verdade, 
não foi fruto de algumas ações, mas fruto essencialmente do mercado que abraçou esse produto. 
Mas quantos outros temos aqui que poderiam estar gerando riqueza sem a destruição do meio 
ambiente? 
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Então, o nosso objetivo, aqui neste Parlamento, é encontrar caminhos que possam, junto 
com os demais países que compõem este Parlamento, buscar o desenvolvimento, buscar a 
preservação, enfim, a integração. Nós aqui temos uma relação muito estreita com a Guiana 
Francesa, de muitos anos, inclusive, numa parte específica do acordo com a área de relações 
entre o Brasil e a França, o Amapá está presente. E, aqui no Amapá, nós temos essa relação muito 
forte com a Guiana Francesa e precisamos estender, o Brasil precisa virar de frente para os países 
vizinhos aqui, olhando sempre, claro, para os países desenvolvidos na América do Norte e 
também na Europa, mas olhar com mais carinho, com mais atenção para o potencial de 
desenvolvimento, de alternativas, inclusive para a Amazônia, aqui para os nossos países vizinhos. 

É uma satisfação estar participando, Presidente Nelsinho Trad.  
Coloco-me à inteira disposição deste Parlamento para debatermos, aprofundarmos.  
Aproveito para cumprimentar o Deputado José Ricardo e, em nome dele, todos os 

Parlamentares que participam desta reunião. 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Muito obrigado, Deputado Capiberibe. Um 

abraço a toda a população do Amapá. 
Com a palavra o Deputado colombiano Harry Gonzalez.  (Pausa.) 
Deputado colombiano Harry Gonzalez, está nos ouvindo? Se estiver, pode começar a falar. 

(Pausa.) 
Está nos ouvindo, Deputado? Colômbia. (Pausa.) 
Ele está com problema na conexão. 
Vamos passar para o Equador.  
Carlos Cambala, legislador do Equador. 
O SR. CARLOS CAMBALA (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Muito obrigado pelas palavras, Deputado. 
Vamos agora ouvir a representante da Venezuela, a Sra. María Gabriela Hernández del 

Castillo – Maria Gabriela é o nome da minha filha caçula. 
A SRA. MARÍA GABRIELA HERNÁNDEZ DEL CASTILLO (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Muito obrigado, Deputada María Gabriela. 
Com a palavra o Deputado Romel Guzamana, da Venezuela também. 
Romel Guzamana. (Pausa.) 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Deputado Guzamana, está nos ouvindo? 

(Pausa.) 
Enquanto se restabelece a conexão com o Deputado Guzamana, concedo a palavra ao 

Deputado Harold Valencia, da Colômbia. 
O SR. HAROLD VALENCIA – Buenos días a todos. 
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Buenos días. 
O SR. HAROLD VALENCIA (Para discursar.) –  
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(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Muito obrigado, nobre Deputado Harold 
Valencia, da Colômbia. 

O Deputado da Venezuela Romel Guzamana já se encontra devidamente pronto para falar? 
(Pausa.) 

Deputado Guzamana, está pronto? (Pausa.) 
Abra o microfone. (Pausa.) 
Deputado Romel, está aparecendo sua imagem aqui, mas não há som. Ligue o microfone. 

(Pausa.) 
Pronto, Deputado? (Pausa.) 
Estamos com problema na conexão do Deputado Guzamana, da Venezuela. 
O Deputado da Assembleia Nacional e Presidente do Parlamento Amazônico Capítulo 

Venezuela, Romel Guzamana, não está conseguindo a conexão. 
Pergunto se há mais algum Parlamentar ou alguma Parlamentar que gostaria de falar, antes 

de passarmos para a próxima fase. (Pausa.) 
Após o registro da fala inicial dos membros, deu para perceber uma união muito grande 

em torno do tema. Esta é a nossa palavra de ordem: união em torno da Amazônia. 
Procederemos agora à votação para a eleição do Presidente do Parlamento Amazônico. 
Existe algum membro que gostaria de fazer a inscrição como Presidente? (Pausa.) 
 Algum Parlamentar gostaria de sugerir algum nome? (Pausa.) 
O Deputado colombiano Juan gostaria de se pronunciar; a Senadora Romina Gomez 

também. 
Senadora Romina, V. Exa. está com a palavra. 
A SRA. ROMINA GOMEZ JIMENEZ (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradeço a indicação da Senadora Romina 
Gomez. Muito me honra a sua indicação.  

Com a palavra o Deputado colombiano Juan. 
O SR. JUAN DAVID VÉLEZ (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradecemos a indicação também do nobre 
Deputado colombiano Juan. 

Mais algum Parlamentar gostaria de fazer alguma consideração neste momento? (Pausa.) 
Deputada María Gabriela, da Venezuela. 
A SRA. MARÍA GABRIELA HERNÁNDEZ DEL CASTILLO (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradeço à Deputada María Gabriela, bem 
como a participação da Senadora Romina Gomez, da Bolívia, e do Deputado Juan. 
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Mais alguém quer fazer alguma colocação neste momento? 
Deputada Marta Ruiz. 
A SRA. MARTA RUIZ FLORES (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Um abraço, Deputada. Muito obrigado. 
Mais alguém quer fazer alguma consideração? 
Senador Paulo Rocha, do Brasil. 
O SR. PAULO ROCHA (PT - PA. Para expor.) – Meu caro Nelsinho, proponho a todos e a 

todas que a gente indique para a Presidência o Senador Nelsinho, por aclamação, não só pela sua 
dedicação, pelo seu compromisso, mas principalmente pela sua dedicação, Nelsinho, nessa 
questão de nos unir todos em torno desse instrumento fundamental no desenvolvimento, mas, 
principalmente, para a valorização da nossa Amazônia. Por isso, eu proponho que a gente o eleja 
por aclamação.  

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Atendendo e agradecendo o 
encaminhamento do Senador Paulo Rocha... Ainda temos o Deputado José Ricardo, que gostaria 
de falar. Já iremos para a próxima fase. 

Deputado José Ricardo. 
O SR. JOSÉ RICARDO (PT - AM. Para expor.) – Obrigado, Senador Nelsinho Trad. 
Eu queria também me somar à manifestação dos demais Parlamentares quanto à 

importância da sua indicação, já com a proposta do Senador Paulo Rocha de aclamação do seu 
nome para presidir esta instituição tão importante que a gente está reativando para a defesa da 
Amazônia. Eu também gostaria de me somar a essa indicação extremamente acertada. 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – A Senadora Romina Gomez pediu para falar 
de novo. 

V. Exa. tem a palavra, Senadora Romina. 
A SRA. ROMINA GOMEZ JIMENEZ (Para discursar.) –  

(Pronunciamento em língua estrangeira, aguardando posterior tradução.) 

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradeço mais uma vez à nobre Senadora 
Romina Gomez, da Bolívia. 

Tendo sido encaminhada a votação por aclamação, se todos concordam com a indicação 
do nosso nome para a reativação do Parlamento Amazônico, permaneçam como se encontram. 
(Pausa.) 

Está aprovada, por aclamação, a indicação do nosso nome, Senador Nelsinho Trad, do 
Brasil, para presidir o Parlamento Amazônico.  

Confesso a V. Exas. que é um momento muito feliz este por que estou passando na minha 
vida. Eu sou médico, cirurgião, urologista e, para mim, essa reativação do Parlamento é como se 
estivesse nascendo de novo uma instituição que, com a nossa união, vai mostrar ao mundo que 
nós estamos atentos e vigilantes para defender os nossos países e o nosso território da Amazônia.  

Peço a todos os membros que aqui estão presentes que enviem, no mais tardar em 30 dias, 
ou seja, até o dia 21 de janeiro de 2021, o nome indicado por cada delegação para ocupar o cargo 
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de Vice-Presidente. Posteriormente a isso, nós iremos fazer uma reunião com esses indicados 
para definir o plano de trabalho, que contemplará o desenvolvimento sustentável e o 
fortalecimento da OCTA.  

Não vejo a hora de esta vacina do coronavírus ser aplicada em todos nós, em todos os 
nossos países, para que a gente possa brindar pessoalmente, com o abraço fraterno de cada um, 
o ano da imunidade, que deverá chegar em 2021. Enquanto isso, nunca é demais pedir a Deus 
que possa nos abençoar, continuar nos dando saúde para enfrentarmos as dificuldades que 
temos pela frente. Que Deus possa livrar todos os nossos países, todos os nossos povos dessa 
terrível pandemia!  

E fica aqui registrado o meu voto de pesar e de respeito a todas as vítimas dessa doença. 
Infelizmente, aqui no Brasil, nós já vamos atingir 200 mil óbitos, uma triste marca que machuca 
cada um de nós, os nossos corações.  

Desejo a todos, então, que possam fazer um entendimento e que mandem para nós, nos 
e-mails já devidamente cadastrados, o nome dos Vice-Presidentes, para a gente fazer a primeira 
reunião de trabalho.  

Muito obrigado pela presença e participação de todos! 
Desejo a todos um feliz Natal e que o ano de 2021 seja o ano da imunidade, o ano da saúde, 

da paz e da prosperidade para os nossos povos! 
Muito obrigado a todos. 
Está encerrada a reunião. 

(Iniciada às 10 horas e 26 minutos, a reunião é encerrada às 11 horas e 52 minutos.) 
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National Congress 
Amazonian Parliament 

ORDINARV MEETING 

DECEMBER 21, MONDAV, 10 AM, AT THE BRAZILIAN FEDERAL SENATE, ANNEX li, 
SENATOR ALEXANDRE COSTA WING, PLENARV HALL No. 7. 

00100.015826/2021-BB 

Detailed Minutes of the Amazonian Parliament Ordinary Meeting, held on December 21, 2020, 
Monday, at 10 am, in the Brazilian Federal Senate, Annex li, Senator Alexandre Costa Wing, 

,: Plenary Hall no. 7, chaired by Senator Nelsinho Trad, addressing the following agenda: Item 1: 
lnauguration of the Ordinary Meeting, according to the provisions of Article 10 of the Standing 
Rules of the Amazonian Parliament. Outcome: Ordinary Meeting inaugurated. Item 2: Election of 
the Board of Directors, according to the provisions of Article 33 of the Standing Rules of the 
Amazonian Parliament. The minutes include the attenda li-st, the stenographic notes, and 
attached documents. 
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Congreso Nacional 
Parlamento Amazónico 

ASAMBLEA ORDINARIA 

DÍA 21 DE DICIEMBRE, LUNES, A LAS 10 HRS., EN EL SENADO FEDERAL DE BRASIL, 
ANEXO li, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENARIO Nº 7. 

00100.024455/2021 -25 

Acta Circunstanciada de la Asamblea Ordinaria dei Parlamento Amazónico, realizada el 21 de 
diciembre de 2020, lunes, a las 10 hrs., en el Senado Federal de Brasil, Anexo li, Ala Senador 
Alexandre Costa, Pleno nº 7, bajo la presidencia dei senador Nelsinho Trad, destinada a la siguiente 
pauta: ÍTEM 1 - lnstalación de la Asamblea, de acuerdo con lo establecido en el Art. 10 dei 
Reglamento Interno dei Parlamento Amazónico. Resultado: Asamblea ha sido instalada. ÍTEM 2 -
Elección de la Junta Directiva, según lo previsto en el Art. 33 dei Reglamento Interno dei Parlamento 
Amazónico. Componen el acta la lista de presencia, notas taquigráficas y los documentos 
anexos. .. 
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ASSEMBLEIA ORDINÁRIA 

· DIA 04 DE FEVEREIRO, QUINTA-FEIRA, ÀS 10H, REUNIÃO REMOTA NO APLICATIVO ZOOM 

Ata Circunstanciada da Assembleia Ordinária do Parlamento Amazônico, realizada em 4 de 
fevereiro de 2021, quinta-feira, às 10h, de forma remota no aplicativo Zoom, sob a Presidência 
do Senador Nelsinho Trad, destinada à seguinte pauta: ITEM 1- Eleição dos vice-presidentes do 
Parlamento Amazônico para o biênio 2021 -2022. Compõ -ata a lista de presença, as notas 
taquigráficas e os documentos anexos. 

P esidente 
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LISTA DE PRESENÇA 
 
BOLÍVIA 
 

● ALEIZA ALCIRA RODRÍGUEZ - DEPUTADA SUPRAESTATAL DO PARLAMENTO DA BOLÍVIA 
● SUPLENTE DA SRA. SARA KATTYA CÓNDORI - DEPUTADA SUPRAESTATAL DO 

PARLAMENTO DA BOLÍVIA 
● CARLOS HERNÁN ARRIEN – DEPUTADO SUPRAESTATAL DO PARLAMENTO DA BOLÍVIA 

 
BRASIL 
 

● DEPUTADO JOSÉ RICARDO 
● DEPUTADO LEO MORAES 
● SENADOR NELSINHO TRAD 
● SENADOR PAULO ROCHA 

 
COLÔMBIA 
 

● JUAN DAVID VELEZ – DEPUTADO DA COLÔMBIA 
 
 
EQUADOR 
 

● GABRIELA CERDA – LEGISLADORA 
● EDDY PEÑAFIEL – LEGISLADOR 

 
OTCA 
 

● EMBAIXADOR CARLOS ALFREDO LAZARY TEIXEIRA - DIRETOR-EXECUTIVO DA OTCA 
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS 
 

(​Texto com revisão. ​) 
 

O SR. PRESIDENTE ​(Nelsinho Trad. PSD - MS. Fala da Presidência.) – Havendo número              

regimental, nos termos do art. 11 do Regimento do Parlamento Amazônico, Nelson Trad Filho,              

que vos fala, Senador da República Federativa do Brasil, Presidente da Comissão de Relações              

Exteriores e Defesa Nacional do Senado Federal, invocando a proteção de Deus, declaro aberta              

a assembleia ordinária do Parlamento Amazônico (Parlamaz). 

Informo às senhoras e aos senhores que estão acompanhando a reunião remotamente            

pelo sistema de videoconferência que neste momento as mãos serão abaixadas para que             

possamos dar continuidade aos nossos trabalhos. 

Esclareço que as Sras. e Srs. Parlamentares que queiram fazer uso da palavra devem se               

inscrever levantando a mão no sistema de videoconferência. 

A reunião conta com tradução para o inglês e para o espanhol e os Parlamentares podem                

escolher o idioma que desejam na plataforma Zoom, no ícone correspondente. 

É com enorme satisfação que tenho a honra de abrir esta reunião, que tem por objetivo o                 

seguinte: eleição dos Vice-Presidentes do Parlamento Amazônico, segundo o disposto no art.            

10, alínea "b", combinado com o art. 33 do Regimento Interno do Parlamento Amazônico. 

Esclareço que em data oportuna será escolhido o Secretário-Geral. 

Comunico aos senhores membros que recebemos as indicações dos Parlamentares          

representantes de seus países junto ao Parlamaz da Bolívia, do Brasil, da Colômbia, do Equador,               

da Venezuela. O Parlamento do Suriname informou que, devido à pandemia do Covid-19, as              

sessões estão suspensas e, por isso, ainda não fizeram as indicações.  

O Parlamento do Peru, em recesso até o dia 31 de janeiro, apenas recentemente retomou               

as suas atividades e as indicações serão formalizadas assim que os trabalhos legislativos             

começarem a fluir naquele país. 

Registro de autoridades.  

Registro a presença das seguintes autoridades: OTCA, Embaixador Carlos Alfredo Lazary           

Teixeira, Diretor Executivo. 

Vamos diretamente às indicações conforme consta nos documentos ora apensados. 

Bolívia. Informo que foi indicada para Vice-Presidente do Parlamento Amazônico pela           

Bolívia a Sra. Aleiza Alcira Rodríguez, Deputada Supraestatal do Parlamento da Bolívia. 

Consulto se mais algum Parlamentar da Bolívia deseja se candidatar. ( ​Pausa. ​) 
Brasil. Informo que o indicado para a Vice-Presidência do Parlamento Amazônico pelo            

Brasil é o Sr. Deputado Federal Léo Moraes. 

Consulto se há algum Parlamentar do Brasil que deseja se candidatar. ( ​Pausa. ​) 
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Colômbia. Consulto os Parlamentares da Colômbia se já têm uma definição do indicado             

para o cargo de Vice-Presidente ou se algum Parlamentar presente deseja se candidatar. Cito os               

nomes: Senador Jorge Guevara, Deputado Harry González, Deputada Yenica Acosta, Deputado           

Carlos Cuenca, Deputado Henry Correal, Deputado Juan David Vélez, Deputado Harold           

Valencia. ( ​Pausa. ​) 
Havendo a intenção de algum Parlamentar da Colômbia, que se manifeste durante o             

transcurso da sessão. Do contrário, ficaremos aguardando a indicação para, numa próxima            

sessão, anunciá-lo. 

Equador. Informo que foi indicada para a Vice-Presidência do Parlamento Amazônico pelo            

Equador a Sra. Legisladora Gabriela Cerda. 

Consulto se há algum Parlamentar do Equador que deseja se candidatar. ( ​Pausa. ​) 
Venezuela. Informo que foi indicado para a Vice-Presidência do Parlamento Amazônico           

pela Venezuela o Sr. Romel Guzamana. 

Questiono se há algum Parlamentar da Venezuela que deseja se candidatar. ( ​Pausa. ​) 
Como já disse anteriormente, tanto os Parlamentares do Suriname quanto do Peru            

enviarão as suas indicações ​a posteriori ​. Entram nesse rol também os Parlamentares da             

Colômbia. 

Fala dos Parlamentares. 

Após a fala dos Parlamentares, irei proferir a minha fala. Como gesto de gentileza, passo a                

palavra, à minha frente, aos Parlamentares que desejam se manifestar. 

V. Exas. dispõem de cinco minutos. 

Bolívia. Algum Parlamentar da Bolívia para se manifestar? ( ​Pausa. ​) 
Temos presentes, da Bolívia, Deputada Aleiza, Deputada Sara e Deputado Carlos. 

Deputada Aleiza Rodríguez, V. Exa. está com a palavra. 

A SRA. ALEIZA ALCIRA RODRÍGUEZ ​(Para discursar. ​Por videoconferência ​. ​Tradução          

simultânea ​.) – Muito bom dia a todos os presentes, muito bom dia, prezado Senador Nelsinho               

Trad. Também gostaria de saudar a todos os Senadores e Deputados que estão aqui, na reunião                

plenária. Aqui, da Bolívia, envio um grande abraço e cordiais saudações.  

Estou bastante feliz de poder estar presente, poder participar deste evento, que me parece              

tão importante e de tamanha magnitude, já que podemos, então, levar adiante, fazer esse              

resgate e esse incentivo aqui, ao Parlamento Amazônico. Foi assumido o compromisso de             

poder trabalhar e de consolidar os projetos que serão levados adiante, e é por isso que deixo                 

firmemente aqui a minha colaboração, a minha cooperação para que possamos trabalhar            

juntos no que é esse esforço para a ativação do Parlamento Parlamaz. 

Agradeço por abrirem as portas à Bolívia e também agradeço por poder fazer parte deste               

Parlamento tão importante e magnífico, que tanto tem a oferecer, a ensinar, já que podemos               
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dizer que, atualmente, é um dos Parlamentos mais importantes que existem em todo o mundo,               

que está associado à importância do que é esse grande pulmão do mundo que está em nossos                 

países. 

Senador Nelson Trad, eu agradeço. Saudações! E desejo trabalhar. Que haja êxito em todos              

os projetos que entrem no planejamento do Parlamento. 

Muito obrigada, Senador. 

O SR. PRESIDENTE ​(Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradeço à Deputada Aleiza Rodríguez. 

Consulto os Parlamentares da Bolívia que estão presentes, Deputada Sara Kattya Cóndori e             

Deputado Carlos Hernán Arrien, se gostariam de fazer uso da palavra. ( ​Pausa. ​) 
Não havendo manifestação dos outros Parlamentares da Bolívia, agradeço, com muita           

alegria, a fala da Deputada Aleiza Alcira Rodríguez. Seja sempre bem-vinda às nossas reuniões. 

No Brasil, nós temos a presença do Senador Paulo Rocha.  

V. Exa. está com a palavra, Senador Paulo Rocha. 

O SR. PAULO ROCHA ​(PT - PA. Para discursar. ​Por videoconferência ​.) – Bom dia, Presidente!               

Bom dia a todos e a todas! 

É muito importante esta nossa iniciativa de recuperar e fortalecer o Parlamento da             

Amazônia, uma região vista, olhada pelo mundo, com interesses voltados para a nossa região, o               

que aumenta mais a nossa responsabilidade como representantes dos nossos Estados nacionais            

perante este fórum.  

Só quero me justificar, Presidente, porque a minha participação hoje será pela metade, já              

que estou, como o senhor sabe, com a tarefa de assumir a liderança da bancada do meu                 

partido no Senado brasileiro e estou agora me dividindo nessa importante reunião aqui e              

fazendo esse esforço de participar desse outro fórum tão importante quanto o nosso. Já passei               

diretamente para V. Exa. a minha posição em relação ao tema que está na Mesa. V. Exa. tem                  

todo o meu apoio e o meu voto nos encaminhamentos que está dando neste momento da                

pauta que está à mesa. No diálogo com meu companheiro de partido, José Ricardo,              

naturalmente ele vai expressar também a nossa posição. Portanto, tem todo o nosso apoio no               

encaminhamento, Presidente Nelsinho. 

O SR. PRESIDENTE ​(Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradeço ao Senador Paulo Rocha, que vai                

ocupar a importante função de Líder do Partido dos Trabalhadores no Senado da República, na               

certeza de que, com seu bom senso, com seu equilíbrio, vai desempenhar uma excelente              

função que lhe foi outorgada por seus pares aqui no Senado. 

Com a palavra o Deputado José Ricardo, do Brasil. 

O SR. JOSÉ RICARDO ​(PT - AM. Para discursar. ​Por videoconferência ​.) – Bom dia! Bom dia,                

Senador Nelsinho Trad!  
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Quero saudar todos os Parlamentares do Brasil e dos países que têm a sua representação               

aqui no Parlamento Amazônico. É uma grande satisfação poder participar.  

Parabenizo o Presidente por convocar esta reunião e termos essa pauta de definições das              

estruturas organizativas de representação do Parlamento. 

Vejo que, neste momento da pandemia do coronavírus, do Covid é fundamental que a              

gente possa, depois, ter uma pauta de discussão em relação ao enfrentamento dessa doença              

cruel que está matando. Temos aí processos de vacinação, mas, assim mesmo, há necessidade              

de muita solidariedade entre os países. 

Eu aqui quero aproveitar para fazer um registro: parabenizar o Governo da Venezuela,             

agradecendo-lhe, porque fez e está fazendo uma doação, uma ajuda humanitária para o Brasil,              

para o Estado do Amazonas, encaminhando oxigênio para ajudar a população, ajudando os             

hospitais. Em Manaus, que é a capital do Estado do Amazonas, nós estamos com um pico, com                 

uma onda fortíssima e, em menos de um mês, nós tivemos quase o dobro de mortes que                 

tivemos ao longo do ano de 2020. Já está comprovado que também há uma variação do vírus. E                  

há a grande preocupação de que esse vírus também possa se espalhar pelo Brasil e por outros                 

países, pelos países vizinhos. Então, há a necessidade de uma atenção especial para a cidade,               

para o Estado, naturalmente para o interior do Estado, com vários outros Municípios, onde já               

temos muitos casos também. Nós tivemos algo surpreendente que é a falta de oxigênio, com as                

pessoas morrendo porque não tinham oxigênio. Não é só falta de leitos, de unidades de               

tratamento intensivo. Então, esse gesto humanitário da Venezuela, do Governo, do povo para             

ajudar o povo brasileiro é muito importante.  

Isso mostra que nós precisamos – o Parlamento e a representação dos Parlamentos dos              

países amazônicos – ter um intenso diálogo nas várias pautas que compõem o objetivo do               

Parlamento, como a questão ambiental, naturalmente, e a situação da vida dos povos. E, neste               

momento dramático do mundo inteiro, que possamos muito mais fortalecer esse           

relacionamento, os entendimentos e nos ajudar. Vamos falar numa linguagem clara e direta:             

nos ajudar. O Brasil é um país com muitas possibilidades, mas, neste momento, mesmo países               

da Europa e os Estados Unidos, países com teoricamente uma estrutura ampla na área da               

saúde, enfrentaram mortes e situações muito parecidas ou até mais dolorosas, dependendo do             

momento e do lugar.  

Aqui, eu queria expressar esse agradecimento e colocar isso como um ponto a ser              

discutido, porque a pandemia ainda não acabou, e as vítimas nos vários países amazônicos              

estão aí, às vezes os mais vulneráveis, como os povos indígenas. Nós estamos aqui fazendo               

questão, insistindo para que se dê uma atenção especial aos povos indígenas também.             

Portanto, essa é uma realidade muito concreta que afeta a vida de todos nós. 

Mais uma vez, eu quero saudar a todos e a todas.  
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Eu queria fazer esse registro e pedindo que, caso possa ser aprovada, haja uma moção de                

agradecimento, de louvor pela iniciativa dessa ajuda humanitária da Venezuela em relação ao             

Brasil. Eu não saberia dizer se também houve em relação a outros países e, eventualmente, de                

outros países entre si. Eu não saberia dizer agora, mas, se houve também, que a gente possa                 

fazer uma moção conjunta para fazer esse registro dessa solidariedade entre os países             

amazônicos. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE ​(Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradecemos a fala do Deputado José               

Ricardo. 

Após a fala dos Parlamentares, faremos o encaminhamento da sugestão de V. Exa. 

Vamos ouvir agora, representando o Equador, a Legisladora Gabriela Cerda. ( ​Pausa. ​) 
A SRA. GABRIELA PAMELA CERDA MIRANDA ​(Para discursar. ​Por videoconferência ​.          

Tradução simultânea ​.) – Muito bom dia! Dizemos ​allin p'unchay ​ no idioma da Amazônia. 

Para mim é uma satisfação poder compartilhar com vocês, representantes nesta reunião            

da Região Amazônica equatoriana... Eu pertenço à nacionalidade quíchua e gostaria de            

compartilhar com vocês este momento e este espaço, para que possamos somar esforços, para              

que possamos também incentivar o cuidado com a nossa Amazônia, com a nossa flora, com a                

nossa fauna. 

Na realidade, todos os países têm grandes inconvenientes quanto à exploração e à falta –               

reitero – de atenção a várias zonas rurais da Amazônia equatoriana. E é exatamente essa voz                

que chega ao Parlamento dessa região. Então, eu reitero essa aliança estratégica para que              

possamos nos unir a essa voz, para que esses espaços de biodiversidade, esses espaços ricos               

em cultura, em tradição, em pessoas, que unem os guardiões da natureza, se tornem possíveis.               

Reitero a necessidade de se unirem esses esforços para que possamos formular estratégias,             

para que possamos compartilhar experiências de cada lugar e de cada pessoa dessa região e               

para que possamos, assim, alcançar essa visão global da nossa Amazônia equatoriana. 

Nesse sentido, agradeço muito a cada um de vocês por esta oportunidade de podermos              

estar aqui reunidos. Que possamos, assim, compartilhar nossas experiências com cada um de             

vocês! 

Estamos às ordens. Sou Gabriela Cerda, uma representante da Amazônia equatoriana, uma            

representante autêntica da Amazônia, dos povos da Amazônia. 

Muito obrigada. 

O SR. PRESIDENTE ​(Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradecemos, então, à Deputada Gabriela              

Cerda, Legisladora do Equador. 

Está presente – ele acabou de entrar, como estou vendo aqui – o Deputado Juan David                

Vélez, representando a Colômbia. 
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V. Exa. está com a palavra, Deputado. 

O SR. JUAN DAVID VÉLEZ ​(Para discursar. ​Por videoconferência ​. ​Tradução simultânea ​.) –            

Muito bom dia, Sr. Presidente Nelsinho Trad, Senador! 

Para mim é um prazer poder estar com vocês, com todo esse grupo maravilhoso de               

legisladores de toda a região, que está preocupado com os grandes desafios que temos como               

nação em relação à proteção do meio ambiente, a respeito do equilíbrio, da sinergia ambiental               

enfrentada por todos os países, para que possamos alcançar um desenvolvimento sustentável,            

que tem um impacto direto sobre as nossas populações, para tirá-los da pobreza e também, ao                

mesmo tempo, proteger o meio ambiente e poder alcançar um melhor lugar para a vida dos                

nossos filhos e dos nossos netos. 

Para mim sempre é um prazer poder participar e estar com vocês e poder testemunhar a                

grande liderança do Senador Nelsinho Trad em todo este processo, porque, sob a liderança do               

estimado Senador Trad, estamos todos os Parlamentares aqui da região reunidos e conscientes             

da responsabilidade como Parlamentares de tirar esses projetos que terão impactos reais.            

Estaremos aqui trabalhando. 

Tenham todos um bom dia! 

O SR. PRESIDENTE ​(Nelsinho Trad. PSD - MS) – Juan David Vélez, da Colômbia. 

Informo ao colega que a Colômbia precisa indicar o seu representante na condição de              

Vice-Presidente. Não precisa ser agora. V. Exa. pode consultar os demais pares – Senador Jorge,               

Deputado Harry, Deputada Yenica, Deputado Carlos, Deputado Henry e Deputado Harold. Após            

vocês escolherem um nome, encaminhem para a gente através do ​e-mail ​para ​a gente ​poder               

completar a diretoria executiva. 

Muito obrigado por sua participação. 

Pediu a palavra o Deputado boliviano Carlos Hernán Arrien, Deputado Supraestatal do            

Parlamento da Bolívia. 

O SR. CARLOS HERNÁN ARRIEN ​(Para discursar. ​Por videoconferência ​. ​Tradução          

simultânea ​.) – Muito bom dia. Saudação, querido Presidente Nelson e todos os Parlamentares             

do Parlamento Amazônico, a representação perante o organismo supraestatal do          

departamento de Santa Cruz. É o departamento que tem a maior proporção do território da               

Amazônia.  

Para nós é um orgulho enorme iniciarmos este período constitucional neste Parlamento            

sendo dirigidos por uma Vice-Presidente, que está aqui presente, jovem e mulher. Aqui na              

Bolívia, iniciamos uma transformação de como fazer política, deixando o poder decisório sobre             

as pessoas jovens. 

Desde o momento em que assumimos o compromisso deste trabalho de Parlamentares,            

iniciamos este trabalho de engajarmos no trabalho internacional da Bolívia e assumimos a             
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Agenda Patriótica 2025. Para isso, vou reiterar aqui a importância do nosso País de levar               

adiante um relacionamento político-econômico com os demais países. E também, aqui da            

Bolívia, demonstramos a prática genuína da democracia no nosso país, não só porque nós              

acreditamos no nosso país, no representante do nosso Parlamento no Parlamaz, mas também             

levamos adiante outro princípio fundamental da política que... 

Então, indicamos para que o nosso Parlamento ofereça para a nossa população tão carente              

da Amazônia, sofrendo da Covid-19... Nosso país tem sofrido muito dessa enfermidade, dessa             

doença, que deixa tanto sequelas de saúde como também econômicas. E aqui no Parlamaz              

temos a obrigação de formular uma política para que nos tornemos mais resistentes. 

Gostaria de felicitar aqui a Parlamentar Aleiza por sua indicação e também falar do nosso               

compromisso, como Deputados, como Parlamentares, para que este Parlamento possa ir           

adiante. 

Ao Sr. Presidente a saudação de sempre. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE ​(Nelsinho Trad. PSD - MS) – Agradecemos as palavras do nobre              

Deputado. 

Passamos, agora, para a fala do legislador do Equador, que recém ingressou, Eddy Peñafiel. 

O SR. EDDY PEÑAFIEL ​(Para discursar. ​Por videoconferência ​. ​Tradução simultânea ​.) – Sr.            

Presidente, muito bom dia! 

Companheiros e companheiras Parlamentares da Amazônia, é um prazer saudá-los desde a            

província amazônica de Orellana. Estamos aqui na zona do Parque Nacional Yasuní, uma das              

regiões com a maior diversidade do mundo nos afluentes da Amazônia, terra de povos com               

isolamento voluntário e também dos nossos povos ancestrais, que habitavam esta região            

amazônica. 

Eu peço desculpas porque tive problemas na conexão, mas já consegui estabelecê-la. 

Em nome da Assembleia Nacional do Equador, quero saudar a todos vocês, em nome do               

nosso colega César Solórzano, atual Presidente e representante. Para mim é uma honra ser              

parte deste Parlamento Amazônico. 

Nós aqui no Equador temos, dentro da nossa Assembleia, o Grupo Parlamentar da             

Amazônia, que busca zelar pelos interesses dos nossos povos, sobretudo desta região            

amazônica. E para nós é uma honra muito grande poder compartilhar com vocês esse grande               

esforço para que a nossa Amazônia possa cada dia ressurgir e para que tenhamos a               

oportunidade de alcançar um desenvolvimento equilibrado que possa beneficiar a todos. 

Também gostaria de dizer a vocês que é bastante controverso saber que a principal              

atividade hidrocarbonífera está no nosso estado amazônico, o que também representa um            
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grande desafio para todos os que estão relacionados às instituições públicas, aos dirigentes do              

nosso país. 

Então, desde este canto aqui da Amazônia, eu gostaria de mandar esta saudação fraterna.              

Que possamos construir essa grande Amazônia que todos sonhamos! 

Presidente, muito obrigado e saudações. 

O SR. PRESIDENTE ​(Nelsinho Trad. PSD - MS. Fala da Presidência.) – Agradeço, então, ao               

legislador Eddy, do Equador. 

Vou fazer a minha fala. 

Srs. e Sras. Parlamentares, já premida por múltiplos problemas estruturais, a Região            

Amazônica foi fortemente impactada pelas crises sanitária e econômica que acordaram a            

desafiadora conjuntura em que estamos inseridos. Tal percepção me leva a afirmar, sem             

qualquer receio, que o Parlamento da Amazônia nunca foi tão útil e necessário quanto agora e                

que a retomada de suas atividades configura um sopro de esperança em meio a uma das mais                 

sombrias quadras da história. Afinal, em momentos de adversidade, a articulação e o trabalho              

em conjunto, fundamentos do Parlamaz, costumam ser poderosas ferramentas para sobrepujar           

obstáculos e promover o bem comum. Assim, sendo um fórum que almeja diagnosticar             

problemas, compartilhar boas práticas e auxiliar na construção de políticas de Estado, este             

colegiado possui as condições objetivas para ajudar a região a ultrapassar este momento e              

lançar as bases para um futuro de desenvolvimento sustentável e de paz social.  

Nesse aspecto, o que se coloca em primeiro plano é o estabelecimento de uma rede               

plurinacional de países, com vistas a coibir o desmatamento ilegal e as queimadas de toda               

ordem. 

Outro tema que clama a nossa atenção é o do tratamento dispensado às comunidades              

indígenas. Estamos falando de ricos e singulares costumes, saberes e tradições que precisam             

ser preservados, sob pena de se deixar esvair parte da nossa memória e da nossa essência. E                 

estamos falando, acima de tudo, de seres humanos que merecem ser respeitados, sendo             

integrados ao restante da sociedade tão somente na exata medida de suas necessidades e              

desejos. 

Por fim, é, uma vez mais, imperioso, necessário mencionar o efeito devastador que a              

pandemia da Covid-19 teve sobre a região e todos nós. Costumo dizer que cada um de nós que                  

estamos aqui participando perdeu um ente querido, um amigo próximo, alguém que tocou o              

seu coração e a sua consciência. Sonhos dilacerados, economia fragilizada e vidas ceifadas são              

um triste resumo do que os últimos meses produziram em grande parte da região. Assim, pela                

dramaticidade que encerram, creio que os temas da saúde pública e do coronavírus, em              

particular, devem ocupar nossas mentes nesse primeiro instante. É imprescindível garantir o            

acesso a equipamentos, profissionais e tratamentos a todos os habitantes da Amazônia –             

 
 
 

Senado Federal - Praça dos Três Poderes - Brasília DF - CEP 70165-900 | Telefone: 0800 61 22 11 

116 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 10 Abril 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



 
Congresso Nacional 

Parlamento Amazônico 

habitantes que, obviamente, possuem os mesmos direitos dos seus sucedâneos, de todos aqui             

que estamos participando. 

Nesse sentido, proponho como pauta emergencial do Parlamaz, em seus primeiros           

encontros, a defesa da priorização dos moradores da região no processo de vacinação. Em              

função das distâncias e das carências, essas pessoas estão menos preparadas para lidar com a               

doença, caso por ela sejam acometidas. 

Senhoras e senhores, como se vê, há muito trabalho pela frente. Por sorte, percebo que a                

disposição deste grupo é forte. Estamos diante de grandes reptos, mas nos municiamos da              

experiência, dos bons propósitos e de alguns dos melhores quadros de nossos países. Se a               

cartografia impõe desafios, os sólidos vínculos históricos e culturais que entrelaçam os nossos             

povos são um convite à cooperação e à construção de pontes, sejam elas físicas ou alegóricas.                

O Parlamento Amazônico tem tudo para ser a primeira dessas grandes obras de engenharia              

política e social. 

Gostaria de agradecer, mais uma vez, a participação de todos e... 

Acabo de receber da nossa assessoria a solicitação de fala de mais Parlamentares que              

ingressaram. Antes de passar a palavra a eles, gostaria, então, de propor, conforme solicitação              

feita anteriormente a mim, pessoalmente, pelo Senador Paulo Rocha, que a votação dos             

Vice-Presidentes possa ser feita em conjunto e por aclamação. 

Se todos concordarem, permaneçam como se encontram. ( ​Pausa. ​) 
Aprovado. 

Antes de passar a palavra ao Deputado Léo Moraes, que acabou de ingressar, deixo como               

sugestão – e, se houver alguém que não concorde, que se manifeste – de pauta da próxima                 

reunião, que nós vamos procurar estabelecer no final do mês de março, com data a ser definida                 

e informada a todos vocês, que a gente possa fazer um diagnóstico de como está a epidemia                 

em cada país e das medidas de vacinação que estão sendo tomadas, para que a gente possa ter                  

uma noção de como os habitantes do território amazônico estão sendo tratados diante dessa              

situação que comove a todos nós. Se para nós que estamos nos grandes centros está difícil,                

imaginem vocês para aquele ser humano que habita a Região Amazônica, num local de difícil               

acesso e sem nenhuma estrutura da saúde. Nós precisamos ser a voz dessas pessoas. 

Passo então, antes de votar as proposições, a palavra ao Deputado Federal Léo Moraes. 

O SR. LÉO MORAES ​(PODEMOS - RO. Para discursar. ​Por videoconferência ​.) – Bem, eu              

gostaria de saudar todos os colegas dessa composição, pedir desculpas pelo atraso, afinal nós              

temos que prestigiar os pontuais, saudar o nosso Presidente Nelsinho Trad, todos os nossos              

colegas amazônidas... Não tenho dúvida de que nós temos muito mais pautas, assuntos e              

temas que nos aproximam, que convergem nas tratativas para encontrar soluções, para            

minimizar os problemas enfrentados, como é o caso da pandemia. 
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Eu registro que, assim como o Deputado José Ricardo, que é do nosso Estado vizinho do                

Amazonas, Rondônia hoje está num momento delicado, dramático e, me atrevo a dizer,             

inclusive com mais dificuldades até do que o Amazonas quanto à ocupação de leitos, ao               

encontro de espaço para tratar dos nossos pacientes, da nossa população. Nós temos 100% dos               

leitos ocupados. Então, nada mais razoável do que nos aprofundarmos nesse assunto e, juntos,              

encontrarmos soluções.  

Eu quero me colocar à disposição, para que nós possamos nos empenhar... Eu tive              

oportunidade de ser Presidente e Vice-Presidente do Parlamento Amazônico na condição de            

Deputado Estadual, ainda como membro da Unale, a União Nacional dos Legisladores, e eu não               

tenho dúvidas de que temos que ter protagonismo na pauta do Brasil e mostrar como é                

importante essa sinergia para entregar resultados também de progresso, de produção e            

desenvolvimento, mas, sobretudo, de humanidade, já que nós temos essa função na condição             

de moradores da nossa Região Amazônica. 

Agradeço a atenção e peço desculpas pelo atraso.  

E que nós possamos, cada vez mais, produzir e ter um belíssimo trabalho no Parlamento               

Amazônico, Sr. Presidente. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE ​(Nelsinho Trad. PSD - MS) – Vamos, então, passar à votação dos               

Vice-Presidentes, conforme propôs o Senador Paulo Rocha, por aclamação. 

Vamos aos nomes. 

Bolívia: Deputada Supraestatal Aleiza Alcira Rodríguez; Brasil: Deputado Léo Moraes;          

Colômbia: Deputado Juan David; Equador: Legisladora Gabriela Cerda; Venezuela: Deputado          

Romel Guzamana. 

Ficamos aguardando a indicação do Suriname e do Peru, que será feita neste mês de               

fevereiro e, na próxima reunião, abriremos a nossa pauta com a eleição desses dois países. 

Aqueles que estão participando que concordam permaneçam como se encontram. ( ​Pausa. ​) 
Por aclamação, declaro eleitos os Vice-Presidentes ora mencionados e peço uma salva de             

palmas para cada um deles. ( ​Palmas. ​) 
Vamos ao encaminhamento da sugestão do Deputado José Ricardo, que pede uma moção             

de congratulação à Venezuela pela ajuda humanitária que dispôs ao Brasil, em especial a              

Manaus, no sentido de ofertar oxigênio e ajuda humanitária no momento crítico pelo qual              

passou aquela cidade. 

Os Parlamentares que concordam permaneçam como se encontram. (​Pausa. ​) 
Aprovada a proposição do nobre Deputado José Ricardo. 

A nossa sugestão de, na próxima reunião, após receber as indicações pertinentes ao Peru,              

de Vice-Presidente, e ao Suriname, nós iremos fazer, cada um dos Parlamentares, um             
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diagnóstico bastante real da situação do Covid no seu país, em especial no território              

amazônico, e de como está o enfrentamento na questão da vacinação. 

Então, fica essa sugestão. 

Aqueles Parlamentares que concordam permaneçam como se encontram. (​Pausa. ​) 
Aprovada a pauta da próxima reunião. 

Caso algum colega tenha sugestão de algum outro item da pauta, que encaminhe para nós,               

e nós iremos apreciá-la junto com os outros Vice-Presidentes. 

Agradeço mais uma vez a participação das Sras. e dos Srs. Parlamentares aqui presentes,              

não só pelo apoio, mas por terem emprestado o tempo de V. Exas. para esta 1ª Reunião, e                  

quero dizer que tenho o maior orgulho de estar à frente dessa questão, principalmente no               

sentir que os nossos irmãos amazônicos precisam muito de nós neste momento. Vamos, todos              

nós, nos dar um pouco a mais para que o sofrimento possa não chegar até eles.  

Sob a proteção de Deus, declaro encerrada a presente reunião, saudando e agradecendo a              

participação de todos. Em breve, receberão o dia e a hora da próxima reunião. 

Muito obrigado, e que Deus abençoe a todos nós. 

Está encerrada a reunião. 

(​Iniciada às 10 horas e 01 minutos, a reunião é encerrada às 10 horas e 46 minutos. ​) 

 
 
  

 
 
 

Senado Federal - Praça dos Três Poderes - Brasília DF - CEP 70165-900 | Telefone: 0800 61 22 11 

10 Abril 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 119

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



National Congress 
Amazonian Parliament 

ORDINARY MEETING 

FEBRUARY 04, THURSDAY, 10 AM, REMOTE MEETING VIA ZOOM 

00100.015824/2021-99 

Detailed Minutes of the Amazonian Parliament Ordinary Meeting, held remotely on February 4, 
2021, Thursday, 10 AM, via Zoom, chaired by Senator Nelsinho Trad, intended to the following 
agenda: ITEM 1- Election of the vice-presidents of the Amazo ja-A-Parliament for the biennium 
2021-2022. The minutes comprise the attendance lis , stenographi notes, and attached 
documents. 
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> 

• Congreso Nacional 
Parlamento Amazónico 

ASAMBLEA ORDINARIA 

00100. 01 5326/2021-46 

EL 04 DE FEBRERO, JUEVES, A LAS 10 H, REUNIÓN REMOTA A TRAVÉS DE LA APLICACIÓN 
ZOOM 

Acta Circunstanciada de la Asamblea Ordinaria dei Parlamento Amazónico, realizada el 4 de 
febrero de 2021, jueves, a las 10 h, de forma remota a través de la aplicación Zoom, bajo la 
presidencia dei senador Nelsinho Trad, destinada ai siguiente tema: NÚMERO 1- Elección de los 
vicepresidentes dei Parlamento Amazónico para el bie ·.g--W-2-1-2022. EI acta incluye la lista de 
asistencia, las transcripciones y los documentos ane os. 

Sena or Nelsinho 
Presidente 
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OFÍCIO Nº 1/2021 

A Sua Excelência o Senhor 
Nicolás Maduro 

Congresso Nacional 
Parlamento Amazônico 

Presidente da República Bolivariana da Venezuela 

Brasília, 4 de fevereiro de 2021. 

Assunto: Agradecimento ao Governo da República Bolivariana da Venezuela. 

Senhor Presidente, 

Por decisão unânime da Assembleia Ordinária realizada nesta data, o Parlamento 
Amazônico, organização internacional composta por parlamentares de Bolívia, Brasil, Colômbia, 
Equador, Guiana, Peru, Suriname e Venezuela, agradece formalmente a ajuda prestada pela 
República Bolivariana da Venezuela ao estado brasileiro do Amazonas para combater a falta de 
oxigênio hospitalar junto aos pacientes de Covid-19. 

Atenciosa mente, 

Presidente do Parla 
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OFFICIAL LETTER No. 1/2021 

National Congress 
Amazonian Parliament 

00100.015824/2021-99 

Brasília, February 4, 2021. 

To His Excellency Mr. 
Nicolás Maduro 
President of the Bolivarian Republic of Venezuela 

Subject: Acknowledgments to the Bolivarian Republic of Venezuela Government 

Dear Mr. President, 

By unanimous decision of the Ordinary Meeting held today, the Amazonian 
Parliament, an international organization composed of members of parliament from Bolivia, 
Brazil, Colombia, Ecuador, Guyana, Peru, Suriname, and Venezuela, formally thanks the 
Bolivarian Republic of Venezuela for the help provided to the Brazilian state of Amazonas to 
combat the lack of hospital oxygen to Covid-19 patie 

Sincerely, 

Chair an of the Amazonian Parliament 

Beatriz da Silveira Santos (translator); 
Laerte Ferreira Morgado (editing translator); 

Elder Loureiro de Barros Correia (translation coordinator). 
Federal Senate Translation Service - SETRIN/SGIDOC 

February 18, 2021 
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OFICIO N.º 01/2021 

Congreso Nacional 
Parlamento Amazónico 

00100.015326/2021-.,,, 

Brasília, el 4 de febrero de 2021. 

A su Excelencia el Senor 
Nicolás Maduro 
Presidente de la República Bolivariana de Venezuela 

Asunto: Agradecimiento ai Gobierno de la República Bolivariana de Venezuela. 

Senor presidente, 

Por decisión unanime de la Asamblea Ordinaria realizada con esta fecha, el 
Parlamento Amazónico, organización internacional compuesta por parlamentarios de Bolívia, 
Brasil, Colombia, Ecuador, Guyana, Perú, Surinam y Venezuela, agradece formalmente la ayuda 
prestada por la República Bolivariana de Venezuela ai estado brasileno de Amazonas para 
combatir la falta de oxígeno en hospitales destinados a pacientes de Covid-19. 

Atentamente, 

or Nelsinho Trad 

1 Parlamento Amazónico 

Angela Silva Brandão (traductora); 
Mariana Abreu Oliveira (revisora); 

Elder Loureiro de Barros Correia (coordinador de traducciones). 
Serviço de Tradução e Interpretação do Senado - SETRIN/SGIDOC 

4 de febrero de 2021 
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Otto Alencar*
PSD - Angelo Coronel**
Bloco-PT - Jaques Wagner**

Rio Grande do Sul
Bloco-PODEMOS - Lasier Martins*
Bloco-PP - Luis Carlos Heinze**
Bloco-PT - Paulo Paim**

Amazonas
PSD - Omar Aziz*
Bloco-MDB - Eduardo Braga**
Bloco-PSDB - Plínio Valério**

Rio de Janeiro
Bloco-PODEMOS - Romário*
Bloco-PL - Carlos Portinho** (S)

Bloco-REPUBLICANOS - Flávio Bolsonaro**

Ceará
Bloco-PSDB - Tasso Jereissati*
Bloco-PDT - Cid Gomes**
Bloco-PODEMOS - Eduardo Girão**

Paraná
Bloco-PODEMOS - Alvaro Dias*
Bloco-PODEMOS - Flávio Arns**
Bloco-PODEMOS - Oriovisto Guimarães**

Maranhão
Bloco-PSDB - Roberto Rocha*
Bloco-CIDADANIA - Eliziane Gama**
Bloco-PDT - Weverton**

Paraíba
Bloco-MDB - Nilda Gondim* (S)

Bloco-PP - Daniella Ribeiro**
Bloco-MDB - Veneziano Vital do Rêgo**

Acre
Bloco-PP - Mailza Gomes* (S)

Bloco-MDB - Marcio Bittar**
PSD - Sérgio Petecão**

Pará
Bloco-PT - Paulo Rocha*
Bloco-MDB - Jader Barbalho**
Bloco-PSC - Zequinha Marinho**

Espírito Santo
Bloco-MDB - Rose de Freitas*
Bloco-REDE - Fabiano Contarato**
Bloco-PODEMOS - Marcos do Val**

Mato Grosso do Sul
Bloco-MDB - Simone Tebet*
PSD - Nelsinho Trad**
Bloco-PSL - Soraya Thronicke**

Pernambuco
Bloco-MDB - Fernando Bezerra Coelho*
Bloco-PT - Humberto Costa**
Bloco-MDB - Jarbas Vasconcelos**

Piauí
Bloco-PP - Elmano Férrer*
Bloco-PP - Ciro Nogueira**
Bloco-MDB - Marcelo Castro**

Distrito Federal
Bloco-PODEMOS - Reguffe*
Bloco-PSDB - Izalci Lucas**
Bloco-PSB - Leila Barros**

São Paulo
Bloco-PSDB - José Serra*
Bloco-PSL - Giordano** (S)

Bloco-PSDB - Mara Gabrilli**

Rio Grande do Norte
Bloco-PT - Jean Paul Prates* (S)

Bloco-PODEMOS - Styvenson Valentim**
Bloco-PROS - Zenaide Maia**

Rondônia
Bloco-PDT - Acir Gurgacz*
Bloco-MDB - Confúcio Moura**
Bloco-DEM - Marcos Rogério**

Minas Gerais
PSD - Antonio Anastasia*
PSD - Carlos Viana**
Bloco-DEM - Rodrigo Pacheco**

Santa Catarina
Bloco-MDB - Dário Berger*
Bloco-PP - Esperidião Amin**
Bloco-PL - Jorginho Mello**

Tocantins
Bloco-PP - Kátia Abreu*
Bloco-MDB - Eduardo Gomes**
PSD - Irajá**

Goiás
Bloco-MDB - Luiz do Carmo* (S)

Bloco-CIDADANIA - Jorge Kajuru**
PSD - Vanderlan Cardoso**

Alagoas
Bloco-PROS - Fernando Collor*
Bloco-MDB - Renan Calheiros**
Bloco-PSDB - Rodrigo Cunha**

Amapá
Bloco-DEM - Davi Alcolumbre*
PSD - Lucas Barreto**
Bloco-REDE - Randolfe Rodrigues**

Mato Grosso
Bloco-PL - Wellington Fagundes*
PSD - Carlos Fávaro**
Bloco-DEM - Jayme Campos**

Sergipe
Bloco-DEM - Maria do Carmo Alves*
Bloco-CIDADANIA - Alessandro Vieira**
Bloco-PT - Rogério Carvalho**

Roraima
Bloco-PROS - Telmário Mota*
Bloco-DEM - Chico Rodrigues**
Bloco-REPUBLICANOS - Mecias de Jesus**

Mandatos
*: Período 2015/2023    **: Período 2019/2027   
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil - 24
MDB-15 / PP-7 / REPUBLICANOS-2

Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PB
Dário Berger. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / TO
Elmano Férrer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Fernando Bezerra Coelho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RJ
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jarbas Vasconcelos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Kátia Abreu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / TO
Luis Carlos Heinze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Luiz do Carmo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / GO
Mailza Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / AC
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AC
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Nilda Gondim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Rose de Freitas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / ES
Simone Tebet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / MS
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL - 18
PODEMOS-9 / PSDB-7 / PSL-2

Alvaro Dias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / CE
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Giordano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSL / SP
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / DF
José Serra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Lasier Martins. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RS
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Reguffe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / DF
Roberto Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / MA
Rodrigo Cunha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AL
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RJ
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSL / MS
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RN
Tasso Jereissati. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / CE

PSD - 11
Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . BA
Antonio Anastasia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MG
Carlos Fávaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MT
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MG
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . TO
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AP
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . BA
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AC
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GO

Bloco Parlamentar Vanguarda - 10
DEM-6 / PL-3 / PSC-1

Carlos Portinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / RR
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / AP
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / MT
Jorginho Mello. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / RO
Maria do Carmo Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / SE
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / MG
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSC / PA

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 9
PT-6 / PROS-3

Fernando Collor. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / AL
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Jean Paul Prates. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RN
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Paulo Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Telmário Mota. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / RR
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / RN

Bloco Parlamentar Senado Independente - 9
PDT-3 / CIDADANIA-3 / REDE-2 / PSB-1

Acir Gurgacz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / RO
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / SE
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / CE
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / MA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / ES
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / GO
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / DF
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / AP
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil. . . . . . . . . . . . . . 24
Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL. . . . . . . . . . . . 18
PSD. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
Bloco Parlamentar Senado Independente. . . . . . . . . . . . 9
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . . 9
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Acir Gurgacz* (PDT-RO) Humberto Costa** (PT-PE) Omar Aziz* (PSD-AM)

Alessandro Vieira** (CIDADANIA-SE) Irajá** (PSD-TO) Oriovisto Guimarães** (PODEMOS-PR)

Alvaro Dias* (PODEMOS-PR) Izalci Lucas** (PSDB-DF) Otto Alencar* (PSD-BA)

Angelo Coronel** (PSD-BA) Jader Barbalho** (MDB-PA) Paulo Paim** (PT-RS)

Antonio Anastasia* (PSD-MG) Jaques Wagner** (PT-BA) Paulo Rocha* (PT-PA)

Carlos Fávaro** (PSD-MT) Jarbas Vasconcelos** (MDB-PE) Plínio Valério** (PSDB-AM)

Carlos Portinho** (PL-RJ) Jayme Campos** (DEM-MT) Randolfe Rodrigues** (REDE-AP)

Carlos Viana** (PSD-MG) Jean Paul Prates* (PT-RN) Reguffe* (PODEMOS-DF)

Chico Rodrigues** (DEM-RR) Jorge Kajuru** (CIDADANIA-GO) Renan Calheiros** (MDB-AL)

Cid Gomes** (PDT-CE) Jorginho Mello** (PL-SC) Roberto Rocha* (PSDB-MA)

Ciro Nogueira** (PP-PI) José Serra* (PSDB-SP) Rodrigo Cunha** (PSDB-AL)

Confúcio Moura** (MDB-RO) Kátia Abreu* (PP-TO) Rodrigo Pacheco** (DEM-MG)

Daniella Ribeiro** (PP-PB) Lasier Martins* (PODEMOS-RS) Rogério Carvalho** (PT-SE)

Dário Berger* (MDB-SC) Leila Barros** (PSB-DF) Romário* (PODEMOS-RJ)

Davi Alcolumbre* (DEM-AP) Lucas Barreto** (PSD-AP) Rose de Freitas* (MDB-ES)

Eduardo Braga** (MDB-AM) Luis Carlos Heinze** (PP-RS) Sérgio Petecão** (PSD-AC)

Eduardo Girão** (PODEMOS-CE) Luiz do Carmo* (MDB-GO) Simone Tebet* (MDB-MS)

Eduardo Gomes** (MDB-TO) Mailza Gomes* (PP-AC) Soraya Thronicke** (PSL-MS)

Eliziane Gama** (CIDADANIA-MA) Mara Gabrilli** (PSDB-SP) Styvenson Valentim** (PODEMOS-RN)

Elmano Férrer* (PP-PI) Marcelo Castro** (MDB-PI) Tasso Jereissati* (PSDB-CE)

Esperidião Amin** (PP-SC) Marcio Bittar** (MDB-AC) Telmário Mota* (PROS-RR)

Fabiano Contarato** (REDE-ES) Marcos Rogério** (DEM-RO) Vanderlan Cardoso** (PSD-GO)

Fernando Bezerra Coelho* (MDB-PE) Marcos do Val** (PODEMOS-ES) Veneziano Vital do Rêgo** (MDB-PB)

Fernando Collor* (PROS-AL) Maria do Carmo Alves* (DEM-SE) Wellington Fagundes* (PL-MT)

Flávio Arns** (PODEMOS-PR) Mecias de Jesus** (REPUBLICANOS-RR) Weverton** (PDT-MA)

Flávio Bolsonaro** (REPUBLICANOS-RJ) Nelsinho Trad** (PSD-MS) Zenaide Maia** (PROS-RN)

Giordano** (PSL-SP) Nilda Gondim* (MDB-PB) Zequinha Marinho** (PSC-PA)

Mandatos
*: Período 2015/2023    **: Período 2019/2027   
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Rodrigo Pacheco - (DEM-MG)  

1º VICE-PRESIDENTE
Veneziano Vital do Rêgo - (MDB-PB)  

2º VICE-PRESIDENTE
Romário - (PODEMOS-RJ)  

1º SECRETÁRIO
Irajá - (PSD-TO)  

2º SECRETÁRIO
Elmano Férrer - (PP-PI)  

3º SECRETÁRIO
Rogério Carvalho - (PT-SE)  

4º SECRETÁRIO
Weverton - (PDT-MA)  

 
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Jorginho Mello - (PL-SC)

2º  Luiz do Carmo - (MDB-GO)

3º  Eliziane Gama - (CIDADANIA-MA)

4º  Zequinha Marinho - (PSC-PA)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil
(MDB/PP/REPUBLICANOS) - 24

Líder
Mailza Gomes - PP   (55)

Vice-Líder
Ciro Nogueira   (45,60)

....................

Líder do MDB - 15
Eduardo Braga   (20,43)

Vice-Líder  do MDB
Marcelo Castro   (65)

Líder do PP - 7
Daniella Ribeiro   (44)

Vice-Líderes  do PP
Ciro Nogueira   (45,60)

Luis Carlos Heinze   (51)

Líder do REPUBLICANOS - 2
Mecias de Jesus   (5)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL
(PODEMOS/PSDB/PSL) - 18

Líder
Lasier Martins - PODEMOS   (17,62)

Vice-Líderes
Rodrigo Cunha   (22,27,32,71)

Soraya Thronicke   (31,69)

Flávio Arns   (70)

....................

Líder do PODEMOS - 9
Alvaro Dias   (3,58)

Vice-Líderes  do PODEMOS
Oriovisto Guimarães   (66)

Eduardo Girão   (14,67)

Styvenson Valentim   (68)

Líder do PSDB - 7
Izalci Lucas   (21,25,37,59)

Vice-Líderes  do PSDB
Mara Gabrilli   (57)

Rodrigo Cunha   (22,27,32,71)

Líder do PSL - 2
Vice-Líder  do PSL

Soraya Thronicke   (31,69)

PSD - 11
Líder

Nelsinho Trad - PSD   (46)

Vice-Líderes
Omar Aziz   (53)

Carlos Fávaro   (52)

Bloco Parlamentar Vanguarda
(DEM/PL/PSC) - 10

Líder
Wellington Fagundes - PL   (7)

Vice-Líderes
Jorginho Mello   (1,9,40)

Zequinha Marinho   (10,18)

....................

Líder do DEM - 6
Marcos Rogério   (41)

Líder do PL - 3
Carlos Portinho   (39)

Vice-Líder  do PL
Jorginho Mello   (1,9,40)

Líder do PSC - 1
Zequinha Marinho   (10,18)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PT/PROS) - 9

Líder
Zenaide Maia - PROS   (47)

....................

Líder do PT - 6
Paulo Rocha   (23,49)

Líder do PROS - 3
Telmário Mota   (8)

Vice-Líder  do PROS
Zenaide Maia   (47)

Bloco Parlamentar Senado Independente
(PDT/CIDADANIA/REDE/PSB) - 9

Líder
Eliziane Gama - CIDADANIA   (50)

....................

Líder do PDT - 3
Cid Gomes   (61)

Líder do CIDADANIA - 3
Alessandro Vieira   (42)

Líder do REDE - 2
Randolfe Rodrigues   (63,64)

Líder do PSB - 1
Leila Barros   (29,36,56)

Maioria
Líder

Renan Calheiros - MDB   (54)

Minoria
Líder

Jean Paul Prates - PT   (48)

Governo
Líder

Fernando Bezerra Coelho - MDB   (19)

Vice-Líderes
Eduardo Gomes   (26,30)

Elmano Férrer   (24)

Carlos Viana   (38)

Oposição
Líder

Randolfe Rodrigues - REDE   (63,64)

Bancada Feminina
Líder

Simone Tebet - MDB   (72)

Notas:
1. Em 02.02.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado líder do Partido da República (Of. 030/2019).
2. Em 02.02.2019, o Senador Major Olímpio foi designado líder do Partido Social Liberal (Of. 001/2019-GLIDPSL).
3. Em 02.02.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado líder do Partido Podemos (Of. 001/2019-GLPODE).
4. Em 02.02.2019, o Senador Otto Alencar foi designado líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2019-GLPSD).
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5. Em 05.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado líder do Partido Republicano Brasileiro (Of. 004/2019-GSMJESUS).
6. Em 05.02.2019, o Senador Humberto Costa foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2019-GLDPT)
7. Em 06.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
8. Em 06.02.2019, o Senador Telmário Mota foi designado Líder do Partido Republicano da Ordem Social (Of. 25/2019-GSTMOTA)
9. Em 06.02.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
10. Em 06.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
11. Em 06.02.2019, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder do Bloco Senado Independente (Of. s/n).
12. Em 06.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. s/n-GLPSDB).
13. Em 06.02.2019, o Senador Humberto Costa é designado Líder do Bloco Resistência Democrática, conforme Of. 02/2019-BLPRD, lido na sessão de 06
de fevereiro de 2019.
14. Em 12.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado líder do Bloco PSDB/PODE/PSL/ (Of. s/n).
15. Em 13.02.2019, o Senador Angelo Coronel foi designado o 2º vice-líder do PARTIDO SOCIAL DEMOCRÁTICO (Of. s/nº/2019-GLPSD).
16. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 19/2019-GLMDB).
17. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado 1º vice-líder do PODE (Of. s/n-GLPODE).
18. Em 18.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado líder do Partido Social Cristão (Ofício 0012/2019-GSZMARIN).
19. Em 19.02.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado líder do Governo no Senado Federal (Mensagem 54)
20. Em 19.02.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder da Maioria (Of. 20/2019-GLMDB).
21. Em 19.02.2019, o Senador Izalci Lucas é designado 1ª vice-líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. 35/2019-GLPSDB).
22. Em 19.02.2019, o Senador Rodrigo Cunha é designado 2ª vice-líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. 35/2019-GLPSDB).
23. Em 20.02.2019, o Senador Paulo Rocha foi designado líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao Senador Humberto
Costa (Of. 19/2019-BLPRD)
24. Em 15.03.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado 2º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
25. Em 15.03.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado 3º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
26. Em 15.03.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado 1º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
27. Em 09.07.2019, o Senador Rodrigo Cunha foi designado líder do Bloco PSDB/PSL/ (Of. s/n).
28. Em 09.08.2019, o Senador Jorge Kajuru filiou-se ao Patriota, passando a atuar como seu líder (Of. 041/2019-GSJKAJUR).
29. Em 27.08.2019, a Senadora Leila Barros foi designada líder do Partido Socialista Brasileiro (Memo. 35/2019-GLDPSB).
30. Em 11.09.2019, o Senador Eduardo Gomes retornou à função de 1º vice-líder do Governo (Of. nº 48, de 2019)
31. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada vice-líder do Partido Social Liberal - PSL (Of. 96-GLIDPSL).
32. Em 01.04.2020, o Senador Rodrigo Cunha foi designado líder do Bloco PSDB/PSL (Of. 28/2020-GLPSDB).
33. Em 24.04.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. nº 092/2020-GSLB).
34. Em 08.05.2020, a Senadora Rose de Freitas foi designada 3ª vice-líder do PODEMOS (Of. 036/2020-GLPODE)
35. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado 1ª vice-líder do Partido Progressista (Of. 43/2020-GLDPP).
36. Em 24.09.2020, a Senadora Leila Barros foi designada líder do Bloco Senado Independente até 21/01/2021, término da licença do Senador Veneziano
Vital do Rego.
37. Em 07.10.2020, o Senador Izalci Lucas deixou a vice-liderança do Governo (Of. nº 007/2020-GLDGOV e Of. nº 141/2020-GSIZALCI).
38. Em 27.11.2020, o Senador Carlos Viana foi designado 3º vice-líder do Governo (Of. nº 135/2020/GSFERCOE).
39. Em 18.01.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado líder do Partido Liberal (Of. s/n)
40. Em 18.01.2021, o Senador Jorginho Mello foi designado Vice-Líder do Partido Liberal (Of. s/n)
41. Em 01.02.2021, o Senador Marcos Rogério foi designado Líder do Democratas (Of. 001/2021-GLDEM).
42. Em 01.02.2021, o Senador Alessandro Vieira foi designado Líder do CIDADANIA (Ofício nº 4/2021-GSEGAMA)
43. Em 02.02.2021, o Senador Eduardo Braga foi reconduzido como Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 004/2021-GLMDB).
44. Em 02.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 002/2021-GLDPP).
45. Em 02.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado 1º Vice-Líder do Partido Progressista (Of. 002/2021-GLDPP).
46. Em 02.02.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado Líder do PSD (Of. 1/2021-GLPSD).
47. Em 02.02.2021, a Senadora Zenaide Maia foi designada Líder do Bloco Resistência Democrática (Of. 01/2021-BLPRD).
48. Em 02.02.2021, o Senador Jean Paul Prates foi designado Líder da Minoria (Of. 01/2021-GLDMIN)
49. Em 02.02.2021, o Senador Paulo Rocha foi designado Líder do PT (Of. 02/2021-GLDPT)
50. Em 02.02.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Senado Independente (Of. s/nº/2021).
51. Em 02.02.2021, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado 2º vice-líder do Partido Progressista (Of. 002/2021-GLDPP).
52. Em 03.02.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado 2° Vice-Líder do PSD (Of. 2/2021-GLPSD).
53. Em 03.02.2021, o Senador Omar Aziz foi designado 1° Vice-Líder do PSD (Of. 2/2021-GLPSD).
54. Em 03.02.2021, o Senador Renan Calheiros foi designado líder da Maioria (Of. 5/2021-GLMDB)
55. Em 04.02.2021, a Senadora Mailza Gomes foi designada Líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 006/2021-GLMDB).
56. Em 09.02.2021, a Senadora Leila Barros foi designada Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 9/2021-GSLB)
57. Em 09.02.2021, a Senadora Mara Gabrilli foi designada 1ª Vice-Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. 7/2021-GLPSDB)
58. Em 09.02.2021, o Senador Alvaro Dias foi reconduzido como Líder do Podemos (Of. 004/2021-GLPODEMOS).
59. Em 08.02.2021, o Senador Izalci Lucas é designado L'ider do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. sn/2021-GLPSDB).
60. Em 10.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado 1º Vice-Líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 001/2021-BLUNIDB).
61. Em 10.02.2021, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. 3/2021-GLDPDT).
62. Em 10.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado Líder do Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 2/2021-GLPODEMOS).
63. Em 11.02.2021, o Senador Randolfe Rodrigues foi reconduzido ao cargo de Líder da REDE (Of. 68/2021-GSRROD).
64. Em 12.02.2021, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado Líder da Oposição ao Governo (Of. 6/2021).
65. Em 23.02.2021, o Senador Marcelo Castro foi designado 1º Vice-Líder do MDB (Of. 8/2021-GLMDB)
66. Em 24.02.2021, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado 1º Vice-Líder do PODEMOS (Of. 22-GLPODEMOS).
67. Em 24.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado 2º Vice-Líder do PODEMOS (Of. 22-GLPODEMOS).
68. Em 24.02.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado 3º Vice-Líder do PODEMOS (Of. 22-GLPODEMOS).
69. Em 11.03.2021, a Senadora Soraya Thronicke é designada 2ª vice-líder do Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL (Of. 15/2021-BLPPP).
70. Em 11.03.2021, o Senador Flávio Arns é designado 3ª vice-líder do Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL (Of. 15/2021-BLPPP).
71. Em 11.03.2021, o Senador Rodrigo Cunha é designado 1ª vice-líder do Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL (Of. 15/2021-BLPPP).
72. Em 16.03.2021, a Senadora Simone Tebet foi designada Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. nº 12/2021)
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA COVID-19
Finalidade: Acompanhar as questões de saúde pública relacionadas ao coronavírus. 

RQS 105, 2021

Número de membros: 12  titulares e 12 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Confúcio Moura (MDB-RO)  (6)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Styvenson Valentim (PODEMOS-RN)  (6)

RELATOR:   Senador Wellington Fagundes (PL-MT)
Instalação: 03/03/2021
Prazo final: 30/06/2021

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (1)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (2)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (11,16)

      (11)

 1.  Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (4)

 2.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (2)

 3.        (11)

 4.        (11)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (7)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (11,13)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (11,15)

 1.    VAGO    (9)

 2.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (11,13)

 3.        (11)

PSD
Senador  Otto Alencar    (3)

      (11)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (3)

 2.        (11)

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (5)  1.  Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (8)  1.     

Bloco Parlamentar Senado Independente (PDT, CIDADANIA, REDE, PSB)
Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (11,14)  1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (11,12)

 
Notas:
1. Em 25.02.2021, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 42/2021-GLMDB).
2. Em 25.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, e a Senadora Daniella Ribeiro membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLPP).
3. Em 25.02.2021, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, e o Senador Nelsinho Trad membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. 37/2021-GLPSD).
4. Em 02.03.2021, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. 47/2021-GLMDB).
5. Em 02.03.2021, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
22/2021-BLVANG).
6. Em 03.03.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Confúcio Moura, Presidente, e o Senador Styvenson Valentim, Vice-Presidente, deste
colegiado (Of. 1/2021-CTCOVID19).
7. Em 03.03.2021, o Senador Stynvenson Valentim foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL, para compor a
comissão (Of. 24/2021-GLPODEMOS).
8. Em 03.03.2021, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a
comissão (Of. 18/2021-BLPRD).
9. Em 03.03.2021, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
26/2021-GLPSDB).
10. Em 04.03.2021, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
24/2021-BLVANG).
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11. Em 30.03.2021, foram criadas novas 6 vagas de titulares, e igual número de suplentes, em função da aprovação do Requerimento nº 974, de
2021.
12. Em 03.03.2021, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. 33/2021-BLSENIND).
13. Em 31.03.2021, os Senadores Marcos Do Val e Oriovisto Guimarães foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco
Parlamentar Podemos/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 34/2021-GLPODEMOS).
14. Em 05.04.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Of. 16/2021-GSEGAMA).
15. Em 06.04.2021, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
43/2021-GLPSDB).
16. Em 06.04.2021, o Senador Marcelo Castro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
53/2021-GLMDB).

Secretário(a): Leandro Augusto Bueno
Telefone(s): (61) 3303-4854
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2) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial.
Prazo de funcionamento suspenso desde 20 de março de 2020, conforme resposta a questão de ordem
proferida na sessão de 22 de abril de 2020. 

Ato do Presidente nº 21, de 2019

Número de membros: 9

PRESIDENTE:   Senador Angelo Coronel (PSD-BA)
RELATORA:   Senadora Soraya Thronicke (PSL-MS)

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Apresentação de Emendas - prazo final duplicado: 26/11/2019

Relatórios Parciais - prazo final duplicado: 10/12/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019

Relatório do Relator-Geral - prazo final duplicado: 17/12/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

Parecer Final da Comissão - prazo final duplicado: 21/12/2019
MEMBROS

Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)
Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)
Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)
Senador Antonio Anastasia   (PSD-MG)
Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)
Senador Telmário Mota   (PROS-RR)
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)
Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)

 
Secretário(a): Donaldo Portela

Telefone(s): 3303-3511
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA ACOMPANHAR OS
MEMBROS DA IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS EM ANGOLA

Finalidade: Constituir, no prazo de 30 (trinta) dias, uma comissão de parlamentares para verificar
perseguição religiosa sofrida por pastores e bispos da Igreja Universal do Reino de Deus, em Angola. 

RQS 1381, de 2020

Número de membros: 4  titulares e 4 suplentes

TITULARES SUPLENTES
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA SOBRE A
IMPLANTAÇÃO DA TECNOLOGIA 5G NO BRASIL.

Finalidade: Realizar, no prazo de 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias, estudo sobre as melhores
práticas para implantação da tecnologia 5G no Brasil. 

RQS n. 2.883, de 2020

Número de membros: 6  titulares e 6 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

   
Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (2)

 1.     
 2.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (2)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
  VAGO    (5,6)  1.     

PSD
Senador  Vanderlan Cardoso    (3)  1.  Senador  Irajá    (3)

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)  1.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)  (1)

    1.     

Bloco Parlamentar Senado Independente (PDT, CIDADANIA, REDE, PSB)  (1)

    1.     

 
Notas:
1. Vaga compartilhada.
2. Em 18.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro e o Senador Luis Carlos Heinze foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. 11/2021-GLDPP).
3. Em 19.02.2021, os Senadores Vanderlan Cardoso e Irajá foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo PSD, para compor a
Comissão (Of. 31/2021-GLPSD).
4. Em 23.02.2021, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of.
08/2021-BLVANG).
5. Em 01.03.2021, o Senador Major Olímpio foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a Comissão
(Of. 05/2021).
6. Vago em 19.03.2021, em razão do falecimento do Senador Major Olímpio.
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI SOBRE A SITUAÇÃO DAS VÍTIMAS E FAMILIARES DO ACIDENTE DA CHAPECOENSE
Finalidade: Apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a situação dos familiares das vítimas da queda
do avião que transportava os jogadores, comissão técnica e diretoria da Associação Chapecoense de
Futebol assim como os familiares dos jornalistas e convidados que perderam suas vidas e, também,
investigar e identificar o motivo pelos quais os familiares ainda não terem recebido suas devidas
indenizações. 

Requerimento nº 994, de 2019.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Jorginho Mello (PL-SC)  (8)

VICE-PRESIDENTE: Senador Dário Berger (MDB-SC)  (8)

RELATOR: Senador Izalci Lucas (PSDB-DF)  (8)

 
Leitura: 05/11/2019

Instalação: 11/12/2019
Prazo final: 03/08/2020

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

Senador Dário Berger   (MDB-SC)   (2)

Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (2)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)   (6)

 1.  Senador Marcio Bittar   (MDB-AC)   (2)

 
 

Bloco Parlamentar Senado Independente (PDT, CIDADANIA, REDE, PSB)
Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (7)

Senador Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (7)

 1.     
 

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (4)  1.     

PODEMOS
Senador Eduardo Girão   (CE)   (5)  1.  Senador Marcos do Val   (ES)   (5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
    1.     

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
Senador Jorginho Mello   (PL-SC)   (3)  1.     

PSD
Senador Otto Alencar   (BA)   (1)  1.  Senador Nelsinho Trad   (MS)   (1)

 
Notas:
*. De acordo com o cálculo de proporcionalidade, há 1 vaga de titular neste colegiado a ser compartilhada pelo Bloco PSDB/PSL e o PODEMOS.
1. Em 09.12.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular e o Senador Nelsinho Trad, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 169/2019-GLPSD).
2. Em 09.12.2019, os Senadores Dário Berger e Mecias de Jesus foram designados membros titulares e o Senador Marcio Bittar, membro suplente,
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 239/2019-GLMDB).
3. Em 09.12.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
76/2019-BLVANG).
4. Em 09.12.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 121/2019-
GLPSDB).
5. Em 10.12.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular e o Senador Marcos do Val, membro suplente, pelo PODEMOS, para
compor a comissão (Of. nº 132/2019-GLPODEMOS).
6. Em 10.12.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 85/2019-GLDPP).
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7. Em 10.12.2019, os Senadores Leila Barros e Jorge Kajuru foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para
compor a comissão (Memo. nº 149/2019-GLBSI).
8. Em 11.12.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Jorginho Mello, Dário Berger e Izalci Lucas, o Presidente, o Vice-Presidente e o Relator,
respectivamente, deste colegiado (Memo. 001/2019-CPICHAPE).

Secretário(a): Leandro Bueno
Telefone(s): 3303-4854
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2)CPI DAS QUEIMADAS E DESMATAMENTO NA AMAZÔNIA LEGAL
Finalidade: Apurar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, as causas da ampliação dos índices de
desmatamento e de queimadas na Amazônia Legal, entre outros. 

Requerimento nº 1.006, de 2019.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 06/11/2019

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

   
   
   

 1.     
 
 

Bloco Parlamentar Senado Independente (PDT, CIDADANIA, REDE, PSB)
   
   

 1.     
 

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
    1.     

PODEMOS
    1.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
    1.     

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
    1.     

PSD
    1.     

 
Notas:
*. De acordo com o cálculo de proporcionalidade, há 1 vaga de titular neste colegiado a ser compartilhada pelo Bloco PSDB/PSL e o PODEMOS.
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3)CPI DO DESMATAMENTO NA AMAZÔNIA LEGAL
Finalidade: Investigar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, as causas de ampliação dos índices do
desmatamento na Amazônia Legal no período entre 1º de janeiro de 2018 e 27 de agosto de 2019, assim
como o aumento dos índices de queimadas na Amazônia Legal. 

Requerimento nº 993, de 2019.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 05/11/2019

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

   
   
   

 1.     
 
 

Bloco Parlamentar Senado Independente (PDT, CIDADANIA, REDE, PSB)
   
   

 1.     
 

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
    1.     

PODEMOS
    1.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
    1.     

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
    1.     

PSD
    1.     

 
Notas:
*. De acordo com o cálculo de proporcionalidade, há 1 vaga de titular neste colegiado a ser compartilhada pelo Bloco PSDB/PSL e o PODEMOS.
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)  (1,55)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO)  (1,55)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (8,54,57)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (8,54,57)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (8,54,57)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (8,54,57)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (8,54,57)

Senador  Flávio Bolsonaro   (REPUBLICANOS-RJ)   (4,57,59)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (5,38,39,46,48)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)

 1.  Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (8,18,54,57)

 2.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (8,18,54,57)

 3.    VAGO    (8,42,44,54)

 4.    VAGO    (8)

 5.    VAGO    (9,41,45)

 6.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (11,17,59)

 7.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (10,59)

 8.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (12,51)

Senador  Reguffe   (PODEMOS-DF)   (12,51,53)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (12,51)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (7,30)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (7,26,29,50)

  VAGO    (14,32,34,63)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (7,31,36,51)

 2.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (7,40)

 3.    VAGO    (7,50,53)

 4.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (13,34)

 5.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (16,51)

 6.    VAGO    (16)

PSD
Senador  Otto Alencar    (2,49)

Senador  Omar Aziz    (2,23,49)

Senador  Vanderlan Cardoso    (2,49)

Senador  Irajá    (61)

 1.  Senador  Angelo Coronel    (2,24,49)

 2.  Senador  Antonio Anastasia    (2,33,35,49)

 3.  Senador  Carlos Viana    (2,25,49)

 4.  Senador  Nelsinho Trad    (61)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
  VAGO    (3,47)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (3,27,28)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3)

 1.    VAGO    (15,43,60)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 3.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (6,52)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (6,20,22,52)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (6,52)

 1.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (6,52)

 2.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (6,52)

 3.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (6,52)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (56)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (37,56)

Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (56,58)

 1.    VAGO    (56,62)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (56,58)

 3.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (19,21,56)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Omar Aziz e o Senador Plínio Valério a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 2/2019-CAE).
12. Em 13.02.2019, os Senadores José Serra, Plínio Valério e Tasso Jereissati foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 09/2019-GLPSDB).
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11. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).
9. Em 13.02.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 06-A/2019-GLMDB).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Mecias de Jesus, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura e Luiz do Carmo foram designados
membros titulares; e os Senadores Jader Barbalho, Simone Tebet, Dário Berger e Marcelo Castro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 06/2019-GLMDB).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Rose de Freitas e Capitão Styvenson foram designados membros titulares, e os Senadores Lasier Martins, Elmano
Ferrer e Oriovisto Guimarães, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GABLID).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates, Fernando Collor e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo
Paim, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº
6/2019-BLPRD).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
4. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
s/n/2019-GLDPP).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco, Marcos Rogério e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores
Zequinha Marinho e Jorginho Mello, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Omar Aziz, Otto Alencar e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel, Lucas Barreto e
Arolde Oliveira, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 19/2019-GLPSD).
13. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
15. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).
14. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 10/2019-GLIDPSL).
16. Em 19.02.2019, os Senadores Roberto Rocha e Izalci Lucas foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para
compor a comissão (Of. nº 26/2019-GLPSDB).
17. Em 21.02.2019, o Senador Esperidião Amin Luis foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao
Senador Luis Carlos Heinze, para compor a comissão (Of. nº 03/2019-BPUB).
18. Em 26.02.2019, os Senadores Renan Calheiros e Jader Barbalho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil,
em substituição à indicação anteriormente encaminhada, para compor a comissão (Of. nº 37/2019-GLMDB).
19. Em 02.04.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Eliziane Gama, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 68/2019-GLBSI).
20. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
21. Em 27.05.2019,a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 85/2019-GLBSI).
22. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 67/2019-BLPRD).
23. Em 21.08.2019, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 127/2019-GLPSD).
24. Em 21.08.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro suplente em substituição ao Senador Ângelo Coronel, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 129/2019-GLPSD).
25. Em 03.09.2019, o Senador Ângelo Coronel foi designado membro suplente em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD, para compor
a comissão (Of. nº 131/2019-GLPSD).
26. Em 03.09.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, pelo PODEMOS, na comissão, em substituição ao Senador Styvenson
Valentim (Of. 99/2019-GLPODE).
27. Em 03.09.2019, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos Rogério, pelo Bloco Parlamentar
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 61/2019-BLVANG).
28. Em 09.09.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo Bloco Parlamentar
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 62/2019-BLVANG).
29. Em 01.10.2019, o Senador Reguffe foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Of. nº 111/2019-GLPODE).
30. Em 25.11.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 120/2019-GLPODE).
31. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo PODEMOS, para compor a comissão (Of. nº 121/2019-
GLPODEMOS).
32. Em 04.12.2019, o Senador Flávio Bolsonaro deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 110/2019-GLIDPSL).
33. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
34. Em 06.02.2020, o Senador Major Olimpio deixa de atuar como suplente e passa a membro titular, e o Senador Luis Carlos Heinze foi designado
membro suplente, em vaga cedida pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Memo nº 6/2020-GLIDPSL).
35. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 051/2020-GLPSD).
36. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
37. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
38. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
39. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro titular em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).
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40. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Podemos, para compor a
comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).
41. Em 14.10.2020, o Senador José Maranhão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Marcio Bittar, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 29/2020-GLMDB).
42. Em 16.10.2020, o Senador Ney Suassuna foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dário Berger, no Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão em vaga cedida pelo MDB (Of. nº 32/2020-GLMDB).
43. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
44. Em 22.10.2020, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Ney Suassuna, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão(Of. nº 34/2020-GLMDB).
45. Em 22.10.2020, o Senador Marcio Bittar foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Maranhão, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2020-GLMDB).
46. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
47. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
48. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
9/2021-GLDPP).
49. Em 11.02.2021, os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares; e os Senadores Angelo Coronel,
Antonio Anastasia e Carlos Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLPSD).
50. Em 18.02.2021, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição ao Senador
Reguffe, que passa a ser o suplente, pelo Podemos, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-GLPODEMOS).
51. Em 19.02.2021, os Senadores José Serra e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Roberto Rocha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-GLPSDB).
52. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates, Fernando Collor e Rogério Carvalho foram reconduzidos como membros titulares; e os Senadores
Paulo Paim, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of.
nº 4/2021-BLPRD).
53. Em 19.02.2021, o Senador Reguffe foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL
(Of. nº 8/2021-GLPODEMOS).
54. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura e Mecias de Jesus foram designados
membros titulares, e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Luiz do Carmo e Jader Barbalho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. 20/2021-GLMDB).
55. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Otto Alencar e Vanderlan Cardoso a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado.
56. Em 23.02.2021, os Senadores Alessandro Vieira, Cid Gomes e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores Jorge Kajuru,
Leila Barros e Acir Gurgacz, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-BLSENIND).
57. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Bezerra, Confúcio Moura, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus
foram designados membros titulares; e os Senadores Luiz do Carmo e Jader Barbalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. 26/2021-GLMDB).
58. Em 23.02.2021, a Senadora Leila Barros foi designada membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que passa para a vaga de
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 23/2021-BLSENIND).
59. Em 23.02.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular; e o Senador Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 28/2021-GLMDB).
60. Em 26.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixou de compor a comissão (Of. 20/2021-BLVANG).
61. Em 26.02.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular e o Senador Nelsinho Trad, membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão
(Of. nº 38/2021-GLPSD).
62. Em 15.03.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão (Memo 37/2021-BLSENIND).
63. Vago em 19.03.2021, em razão do falecimento do Senador Major Olímpio.
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1.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ANÁLISE DA LEGISLAÇÃO SOBRE A GESTÃO DAS
CADEIAS PRODUTIVAS

Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 20/2019, do Senador Rogério Carvalho, no prazo de cento
e vinte dias, com o objetivo de aprimorar a legislação sobre a gestão das cadeias produtivas como
alternativa e instrumento do desenvolvimento econômico local e regional no ambiente e na estrutura
federal do Brasil, bem como analisar e refletir sobre os impactos socioeconômicos da política de
renúncias fiscais e desonerações. 

(Requerimento 20, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Rogério Carvalho  (PT-SE)  (2)

Instalação: 23/04/2019

Prazo final: 08/08/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)   (1)

Senadora Kátia Abreu   (PP-TO)   (1)

Senador Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (1)

Senadora Rose de Freitas   (MDB-ES)   (1)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)   (1)

 1.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)   (1)

 2.  Senador Jean Paul Prates   (PT-RN)   (1)

 3.  Senador Cid Gomes   (PDT-CE)   (1)

 4.  Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 5.  Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (1,3)

 
Notas:
1. Em 09.04.2019, os Senadores Rogério Carvalho, Kátia Abreu, Tasso Jereissati, Rose de Freitas e Esperidião Amin foram designados membros
titulares; e os Senadores Angelo Coronel, Jean Paul Prates, Cid Gomes, Telmário Mota e Veneziano Vital do Rêgo, membros suplentes, para compor o
Colegiado (Of. 15/2019-CAE)
2. Em 23.04.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Rogério Carvalho a Presidente deste colegiado (Of. 18/2019-CAE).
3. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)  (13,42)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia (PROS-RN)  (13,42)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (8,41)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (8,41)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (8,41)

Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)   (8,41)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (11)

   

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (8,41,45,47)

 2.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (7,41)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (7,17,20,25,30,31,41)

 4.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (9,41)

 5.  Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (10,33)

 6.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (4,39)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (5,36)

Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (5,35)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (14,18,32,39)

   

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (6,18,23,39)

 2.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (5,37)

 3.    VAGO    (5,28,38,48)

 4.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (19,39)

 5.     

PSD
Senador  Sérgio Petecão    (1,34)

Senador  Lucas Barreto    (1,34)

Senador  Angelo Coronel    (12,34)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (1,34)

 2.  Senador  Irajá    (1,12,22,24,34)

 3.  Senador  Otto Alencar    (16,34)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (2)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (2)

   

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (2)

 2.    VAGO    (15,29,46)

 3.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (3,40)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (3,40)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (3,40)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3,40)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (43)

Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (43)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (43,44)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (21,26,27,43)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Nelsinho Trad e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Otto Alencar, membros
suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº4/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Jayme Campos e Maria do Carmo Alves foram designados membros titulares; e o Senador Zequinha Marinho,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Paim e Zenaide
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-BLPRD).
4. Em 13.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLPSDB).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styverson e Romário foram designados membros titulares; e os Senadores Eduardo Girão e Rose de Freitas,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 05/2019-GABLID).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GLIDPSL).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Bezerra Coelho e Confúcio Moura foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 09-A/2019-GLMDB).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros, Eduardo Gomes, Marcelo Castro e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e o Senador
Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 09/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).
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11. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 13.02.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular; e o Senador Lucas Barreto, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº33/2019-GLPSD).
13. Em 14.02.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Styvenson Valentim o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 1/2019-CAS).
14. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
15. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).
16. Em 27.02.2019, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 37/2019-GLPSD).
17. Em 21.06.2019, o Senador Confúcio Moura deixa de compor a Comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática (Of. nº 183/2019-GLMDB).
18. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição à Senadora Juíza Selma, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 95/2019-GLIDPSL).
19. Em 09.10.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício
nº 112/2019-GLPSDB).
20. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 237/2019-GLMDB).
21. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo nº 156/2019-GLBSI).
22. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
23. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
24. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 052/2020-GLPSD).
25. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
26. Em 10.04.2020, vago, em virtude do retorno do titular.
27. Em 03.09.2020, o Senador Cid Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Of. nº 032/2020-BLSENIND).
28. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).
29. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
30. Em 21.10.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 035/2020-GLMDB).
31. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
32. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke deixou a vaga de titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
33. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-GLDPP).
34. Em 11.02.2021, os Senadores Sérgio Petecão, Lucas Barreto e Angelo Coronel foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad,
Irajá e Otto Alencar, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLPSD).
35. Em 18.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, pelo Bloco Parlamentar Podemos/
PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).
36. Em 18.02.2021, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo Bloco Parlamentar
Podemos/PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).
37. Em 18.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
Podemos/PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).
38. Em 18.02.2021, o Senador Romário foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo Bloco Parlamentar Podemos/
PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).
39. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Roberto Rocha e Rodrigo Cunha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 9/2021-GLPSDB).
40. Em 19.02.2021, os Senadores Zenaide Maia e Paulo Paim foram designados membros titulares, e os Senadores Paulo Rocha e Rogério Carvalho
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 14/2021-BLPRD).
41. Em 22.02.2021, os Senadores Rose de Freitas, Eduardo Gomes, Marcelo Castro e Nilda Gondim foram designados membros titulares, e os
Senadores Renan Calheiros, Dário Berger, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil,
para compor a comissão (Of. 18/2021-GLMDB).
42. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Sérgio Petecão e a Senadora Zenaide Maia a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado.
43. Em 23.02.2021, os Senadores Alessandro Vieira e Leila Barros foram designados membros titulares; e os Senadores Acir Gurgacz e Randolfe
Rodrigues, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 9/2021-BLSENIND).
44. Em 23.02.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Acir Gurgacz, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 25/2021-BLSENIND).
45. Em 23.02.2021, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Renan Calheiros, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 30/2021-GLMDB).
46. Em 25.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixa de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº
19/2021-BLVANG).
47. Em 26.02.2021, o Senador Renan Calheiros foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Braga, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 44/2021-GLMDB).
48. Em 05.03.2021, o Senador Romário deixou de compor a comissão (Of. 27/2021-GLPODEMOS).
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Secretário(a): Willy da Cruz Moura
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 1/2019-CAS, destinada à discussão colegiada de temas,
problemáticas e questões nacionais afetas às pessoas com deficiência, em todas as suas abrangências
e contextos, inclusive com o intuito de se aperfeiçoar o marco legal da área. 

(Requerimento 1, de 2019)

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (PODEMOS-PR)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Romário  (PODEMOS-RJ)  (1)

Instalação: 16/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (2)

Senador Romário   (PODEMOS-RJ)   (2)

Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

 1.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (2)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (2)

 3.  Senador Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2)

 4.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (2)

 5.  Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (2)

 6.  Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 
Notas:
1. Em 16.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Arns e o Senador Romário Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 60/2019-CAS).
2. Em 16.05.2019, os Senadores Eduardo Gomes, Romário, Flávio Arns, Zenaide Maia, Nelsinho Trad e Mara Gabrilli foram designados membros
titulares; e os Senadores Styvenson Valentim, Soraya Thronicke, Jorge Kajuru, Eduardo Girão, Leila Barros e Fabiano Contarato, membros suplentes,
para compor o Colegiado (Of. 60/2019-CAS)

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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2.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E DEFESA DA PESSOA IDOSA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 27/2019-CAS, destinada a propor iniciativas para promoção
e defesa dos direitos e da inclusão da pessoa idosa; fiscalizar e acompanhar programas governamentais
relativos aos direitos da pessoa idosa; e tratar do regime jurídico de proteção à pessoa idosa. 

(Requerimento 27, de 2019)

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Gomes  (MDB-TO)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Romário  (PODEMOS-RJ)  (1)

Instalação: 16/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (2)

Senador Romário   (PODEMOS-RJ)   (2)

Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (2)

 1.  Senador Marcelo Castro   (MDB-PI)   (2)

 2.  Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

 3.  Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 4.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (2)

 5.  Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (2)

 6.  Senador Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2)

 
Notas:
1. Em 16.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Eduardo Gomes e o Senador Romário Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 60/2019-CAS).
2. Em 16.05.2019, os Senadores Eduardo Gomes, Romário, Flávio Arns, Zenaide Maia, Nelsinho Trad e Styvenson Valentim foram designados
membros titulares; e os Senadores Marcelo Castro, Mara Gabrilli, Fabiano Contarato, Eduardo Girão, Leila Barros e Jorge Kajuru, membros suplentes,
para compor o Colegiado (Of. 60/2019-CAS)

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP)  (1,91)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Antonio Anastasia (PSD-MG)  (1,91)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (8,89)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (8,89)

Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (8,89)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (8,20,89)

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (8,81,89)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (4,89)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (11)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (94)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (8,89)

 2.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (8,25,31,89)

 3.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (8,89)

 4.  Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (8,47,58,89)

 5.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (8,19,71,73,89)

 6.  Senador  Flávio Bolsonaro   (REPUBLICANOS-RJ)   (9,66,67,76,80,89)

 7.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (10)

 8.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (6,53,55,84,87)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (6,84)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (7,28,30,36)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (7,18,26,27,72,74)

Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)  
(7,44,45,46,60,68,72,74,86,90,96)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (12,42,78)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (6,29,56,84,87)

 2.  Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (6,29,35,39,51,52,84,87)

 3.    VAGO    (6,84)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (7,72,74,90,96)

 5.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (13,42,57,59,61,69,72,74,86)

 6.    VAGO    (14,43,78,99)

PSD
Senador  Antonio Anastasia    (2,54,83)

Senador  Lucas Barreto    (2,83)

Senador  Omar Aziz    (2,70,75,77,83)

Senador  Vanderlan Cardoso    (97)

 1.  Senador  Otto Alencar    (2,83)

 2.  Senador  Carlos Viana    (2,63,83)

 3.  Senador  Carlos Fávaro    (2,54,77,83,97,100)

 4.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (3,79,82,92)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (3)

Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 2.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (3,34,37)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)   (3,93)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (5,85)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (5,15,17,32,33,40,85)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (5,85)

 1.  Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (5,15,16,85)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (5,85)

 3.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (5,16,41,85)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (65,88,95,98)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (50,62,64,88)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (22,23,48,49,88)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (88,95,98)

 2.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (38,88)

 3.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (21,24,88)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Simone Tebet e o Senador Jorginho Mello a Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CCJ).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Otto Alencar, Ângelo Coronel e Arolde de Oliveira foram designados membros titulares; e os Senadores Sérgio
Petecão, Nilsinho Trad e Carlos Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº5/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco, Marcos Rogério e Jorginho Mello foram designados membros titulares; e os Senadores Zequinha
Marinho, Maria do Carmo Alves e Wellington Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).
4. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
s/n/2019-GLDPP).
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5. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa, Paulo Rocha e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando
Collor, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº
5/2019-BLPRD).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Antônio Anastasia e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores José Serra, Roberto Rocha
e Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2019-GLPSDB).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Elmano Ferrer, Oriovídio Guimarães e Rose de Freitas foram designados membros titulares, e o Senador Lasier
Martins, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 3/2019-GABLID).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Simone Tebet, Mecias de Jesus, Jader Barbalho e José Maranhão foram designados membros
titulares; e os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Márcio Bittar, Marcelo Castro e Dário Berger, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 04/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
10. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
13. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
14. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 10/2019-GLIDPSL).
15. Em 13.02.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular; e o Senador Paulo Rocha, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 18/2019-BLPRD).
16. Em 14.03.2019, os Senadores Telmário Mota e Paulo Rocha permutaram de vagas, passando a ocupar a 1ª e a 3ª suplência, pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, respectivamente (Of. nº 25/2019-BLPRD).
17. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
18. Em 17.04.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 202/2019-GSEGIRAO).
19. Em 24.04.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente no período de 16 de abril a 15 de maio, em substituição ao Senador
Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 147/2019-GLMDB).
20. Em 06.05.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 217/2019-GSEGIRAO).
21. Em 09.05.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 83/2019-GLBSI).
22. Em 21.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco
Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 86/2019-GLBSI).
23. Em 21.05.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco
Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 88/2019-GLBSI).
24. Em 21.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 89/2019-GLBSI).
25. Em 22.05.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente no período de 22 de maio a 20 de junho, em substituição ao Senador
Fernando Bezerra Coelho, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 155/2019-GLMDB).
26. Em 05.06.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 224/2019-GSEGIRAO).
27. Em 06.06.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 225/2019-GSEGIRAO).
28. Em 10.06.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 226/2019-GSEGIRAO).
29. Em 12.06.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Serra, que passa a integrar como
segundo suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 81/2019-GLPSDB).
30. Em 13.06.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 227/2019-GSEGIRAO).
31. Em 18.06.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho volta a ser membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 180/2019-GLMDB).
32. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 68/2019-BLPRD).
33. Em 13.08.2019, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 74/2019-BLPRD).
34. Em 14.08.2019, o Senador Siqueira Campos foi designado membro suplente em substituição à Senadora Maria do Carmo Alves, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 55/2019-BLVANG).
35. Em 14.08.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Serra, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 96/2019-GLPSDB).
36. Em 15.08.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo PODEMOS, para compor
a Comissão (Ofício nº 85/2019-GLPODE).
37. Em 19.08.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Siqueira Campos, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 56/2019-BLVANG).
38. Em 20.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
Comissão (Memo nº 109/2019-GLBSI).
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39. Em 20.08.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente em substituição ao Senador Plínio Valério, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 97/2019-GLPSDB).
40. Em 11.09.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição ao Senador Paulo Paim, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 88/2019-BLPRD).
41. Em 11.09.2019, o Senador Paulo Paim foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Paulo Rocha, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 88/2019-BLPRD).
42. Em 25.09.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição à Senadora Juíza
Selma, que passa a atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 91/2019-GLIDPSL).
43. Em 20.11.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Bolsonaro, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 107/2019-GLIDPSL).
44. Em 19.11.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Ofício nº 119/2019-GLPODEMOS).
45. Em 20.11.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Ofício nº sn/2019-GLPODEMOS).
46. Em 25.11.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Of. nº 129/2019-GLPODEMOS).
47. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Marcelo Castro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 238/2019-GLMDB).
48. Em 09.12.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 145/2019-GLBSI).
49. Em 16.12.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 147/2019-GLBSI).
50. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo nº 157/2019-GLBSI).
51. Em 05.02.2020, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador José Serra (Of. nº 15/2020-GLPSDB).
52. Em 18.02.2020, o Senador José Serra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador Plínio Valério (Of. nº 16/2020-GLPSDB).
53. Em 20.02.2020, vago, em virtude da filiação do Senador Antonio Anastasia ao PSD.
54. Em 20.02.2020, o Senador Anastasia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que passa a atuar como suplente,
em vaga antes ocupada pelo Senador Carlos Viana, pelo PSD (Of. nº 22/2020-GLPSD).
55. Em 03.03.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, deixando
vago o cargo de suplente(Of. nº 21/2020-GLPSDB).
56. Em 05.03.2020, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº
25/2020-GLPSDB).
57. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
58. Em 20.04.2020, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luiz Pastore, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 026/2020-GLMDB).
59. Em 23.04.2020, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Juíza Selma, pelo PODEMOS, para
compor a comissão (Of. nº 32/2020-GLPODEMOS).
60. Em 27.04.2020, o Senador Romário foi designado membro titular, em substituição ao Senador Álvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Ofício nº 033/2020-GLPODEMOS).
61. Em 28.04.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 34/2020-GLPODEMOS).
62. Em 10.04.2020, vago, em virtude do retorno do titular.
63. Em 07.08.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 61/2020-GLPSD).
64. Em 03.09.2020, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Of.
nº 033/2020-BLSENIND).
65. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
66. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
67. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).
68. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Of. nº 35/2020-GLPODEMOS).
69. Em 30.09.2020, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 35/2020-GLPODEMOS).
70. Em 07.10.2020, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 63/2020-GLPSD).
71. Em 19.10.2020, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 033/2020-GLMDB).
72. Em 20.10.2020, os Senadores Lasier Martins, Eduardo Girão, Alvaro Dias e Oriovisto Guimarães permutaram as vagas que compunham na
comissão, sendo o Senador Lasier Martins designado membro titular e o Senador Alvaro Dias suplente; o Senador Eduardo Girão designado membro
titular e o Senador Oriovisto Guimarães suplente, pelo PODEMOS(Of. nº 40/2020-GLPODEMOS).
73. Em 22.10.2020, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 38/2020-GLMDB).
74. Em 05.11.2020, os Senadores Alvaro Dias, Oriovisto Guimarães, Lasier Martins e Eduardo Girão permutaram as vagas que compunham na
comissão, sendo o Senador Alvaro Dias designado membro titular e o Senador Lasier Martins suplente; o Senador Oriovisto Guimarães designado
membro titular e o Senador Eduardo Girão suplente, pelo PODEMOS(Of. nº 42/2020-GLPODEMOS).
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75. Em 05.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 65/2020-GLPSD).
76. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
77. Em 02.02.2021, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, e o Senador Nelsinho Trad
passa a atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 4/2021-GLPSD).
78. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Major Olimpio, que passa a ocupar a vaga
de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
79. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
80. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 5/2021-GLDPP).
81. Em 09.02.2021, vago, em decorrência do falecimento do Senador José Maranhão, no dia 08.02.2021.
82. Em 10.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
02/2021-BLVANG).
83. Em 11.02.2021, os Senadores Antonio Anastasia, Lucas Barreto e Omar Aziz foram designados membros titulares; e os Senadores Otto Alencar,
Carlos Viana e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLPSD).
84. Em 19.02.2021, os Senadores Roberto Rocha e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores José Serra e Plínio Valério,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-GLPSDB).
85. Em 19.02.2021, os Senadores Paulo Paim, Telmário Mota e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando
Collor, Humberto Costa e Jaques Wagner, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº
5/2021-BLPRD).
86. Em 19.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição ao Senado Alvaro
Dias, que passar a atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 6/2021-GLPODEMOS).
87. Em 22.02.2021, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Roberto Rocha, que passa a atuar como 1º
suplente; e o Senador José Serra passa então a 2º suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 21/2021-
GLPSDB).
88. Em 23.02.2021, os Senadores Jorge Kajuru, Weverton e Fabiano Contarato foram designados membros titulares; e os Senadores Alessandro
Vieira, Cid Gomes e Eliziane Gama, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 11/2021-
BLSENIND).
89. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Simone Tebet, Fernando Bezerra Coelho, Rose de Freitas e Mecias de Jesus foram
designados membros titulares; e os Senadores Eduardo Gomes, Veneziano Vital do Rêgo, Marcio Bittar, Luiz do Carmo, Jader Barbalho e Flávio
Bolsonaro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 7/2021-GLMDB).
90. Em 23.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 20/2021-GLPODEMOS).
91. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Davi Alcolumbre e o Senador Antonio Anastasia a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado.
92. Em 24.02.2021, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, pelo Bloco Parlamentar
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-BLVANG).
93. Em 24.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-BLVANG).
94. Em 24.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 16/2021-GLDPP).
95. Em 24.02.2021, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 26/2021-BLSENIND).
96. Em 24.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Lasier Martins, que passa a membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 23/2021-GLPODEMOS).
97. Em 25.02.2021, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão
(Of. nº 36/2021-GLPSD).
98. Em 25.02.2021, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, que passa a ocupar vaga de
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente na comissão (Memo 28/2021-BLSENIND).
99. Vago em 19.03.2021, em razão do falecimento do Senador Major Olímpio.
100. Em 08.04.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 46/2021-GLPSD).
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcelo Castro (MDB-PI)  (45)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PSB-DF)  (45)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (7,44)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (7,44)

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (7,44)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (8,44)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (8,44,46)

Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (9)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (10,23,27,39)

   

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (7,44)

 2.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (8,44)

 3.  Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (13,30,31,35,38,48)

 4.    VAGO    (14)

 5.    VAGO    (21,53)

 6.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (48)

 7.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (48)

 8.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (5,42)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (6,41)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (6,41)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)   (6,41,51)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (11,42)

   

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (5,42)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (5,42)

 3.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (6,41)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (6,32,41)

 5.    VAGO    (12,37,41)

 6.    VAGO    (19,26)

PSD
Senador  Antonio Anastasia    (1,2,40)

Senador  Carlos Viana    (1,20,40)

Senador  Vanderlan Cardoso    (1,34,36,40)

   

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (1,40)

 2.  Senador  Otto Alencar    (1,22,34,36,40)

 3.  Senador  Sérgio Petecão    (1,20,40)

 4.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (3)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (3)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (16,52)

 3.    VAGO    (18,33,49,50)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (4,43)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (4,15,17,43)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (4,43)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (4,43)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (4,43)

 3.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4,43)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (47)

Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (24,28,29,47)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (41,47)

 1.  Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (25,47)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (47)

 3.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (47)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Otto Alencar, Carlos Viana e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad,
Arolde de Oliveira e Irajá, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº9/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, o Senador Ângelo Coronel foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 32/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Jorginho Mello, Maria do Carmo Alves e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e o Senador
Zequinha Marinho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Paulo Paim, Fernando Collor e Zenaide Maia foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates,
Humberto Costa e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 7/2019-
BLPRD).
5. Em 13.02.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo
Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLPSDB).
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6. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styvenson, Lasier Martins e Eduardo Girão foram designados membros titulares, e os Senadores Romário e
Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 6/2019-GABLID).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros, Dário Berger e Confúcio Moura foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Gomes,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 07/2019-GLMDB).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Marcio Bittar e Luiz Carlos foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Braga, membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, o Senador Mailza Gomes foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
s/n/2019-GLDPP).
10. Em 14.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-
GLDPP).
11. Em 19.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
27/2019-GLPSDB).
12. Em 19.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GSEGIRÃO).
13. Em 21.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
04/2019-BPUB).
14. Em 26.03.2019, o Senador Fernando Bezerra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 126/2019-GLMDB).
15. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
16. Em 04.07.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
45/2019-BLVANG).
17. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 72/2019-BLPRD).
18. Em 07.08.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
50/2019-BLVANG).
19. Em 29.08.2019, o Senador Antônio Anastasia foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº
101/2019-GLPSDB).
20. Em 11.09.2019, os Senadores Irajá e Carlos Viana permutam e passam a ocupar, respectivamente, vaga de titular e suplente pelo PSD, na
Comissão (Of. 133/2019-GLPSD).
21. Em 02.10.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 15/2019-GLUNIDB).
22. Em 16.10.2019, o Senador Arolde de Oliveira deixou de ocupar a vaga de suplente pelo PSD, na Comissão (Of. 151/2019-GLPSD).
23. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
234/2019-GLMDB).
24. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo nº 158/2019-GLBSI).
25. Em 05.02.2020, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Of. nº 005/2020-BLSENIND).
26. Em 03.03.2020, o Senador Antônio Anastasia deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 23/2019-GLPSDB).
27. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
28. Em 10.04.2020, vago, em virtude do retorno do titular.
29. Em 03.09.2020, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Of.
nº 034/2020-BLSENIND).
30. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
31. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).
32. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).
33. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
34. Em 05.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, que passa a atuar como
suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 68/2020-GLPSD).
35. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
36. Em 02.02.2021, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, e o Senador Carlos Fávaro
passa a atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 3/2021-GLPSD).
37. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke deixou a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
38. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 5/2021-GLDPP).
39. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
9/2021-GLDPP).
40. Em 11.02.2021, os Senadores Antonio Anastasia, Carlos Viana e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares; e os Senadores
Nelsinho Trad, Otto Alencar e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 19/2021-GLPSD).
41. Em 18.02.2021, os Senadores Flávio Arns e Styvenson Valentim são designados membros titulares, e os Senadores Eduardo Girão, Lasier Martins
e Romário, suplentes, pelo Podemos (Of. nº 7/2021-GLPODEMOS).
42. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLPSDB).
43. Em 19.02.2021, os Senadores Zenaide Maia, Paulo Paim e Fernando Collor foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates,
Humberto Costa e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 9/2021-
BLPRD).
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44. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio Moura, Rose de Freitas, Marcelo Castro e Dário Berger foram designados membros
titulares, e os Senadores Eduardo Gomes e Veneziano Vital do Rêgo membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. 27/2021-GLMDB).
45. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcelo Castro e a Senadora Leila Barros o Presidente e a Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado.
46. Em 23.02.2021, o Senador Dário Berger foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
27/2021-GLMDB).
47. Em 23.02.2021, os Senadores Cid Gomes, Leila Barros e Fabiano Contarato foram designados membros titulares; e os Senadores Jorge Kajuru,
Randolfe Rodrigues e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº
12/2021-BLSENIND).
48. Em 23.02.2021, o Senador Jarbas Vasconcelos foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. 29/2021-GLMDB).
49. Em 26.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixou de compor a comissão (Of. 20/2021-BLVANG).
50. Em 26.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
21/2021-BLVANG).
51. Em 04.03.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em vaga cedida ao PL, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL,
para compor a comissão (Of. 12/2021-BLPPP).
52. Em 04.03.2021, o Senador Carlos Portinho deixou a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 23/2021-BLVANG).
53. Em 05.03.2021, o Senador Romário deixou de compor a comissão (Of. 27/2021-GLPODEMOS).

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE ESPORTE, EDUCAÇÃO FÍSICA E FORMAÇÃO
DE CATEGORIAS DE BASE

Finalidade: Criada pelo REQ nº 1/2019-CE para constituição de Subcomissão Permanente sobre Esporte,
Educação Física e Formação de Categorias de Base no Esporte Nacional. 

(Requerimento 1, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros  (PSB-DF)  (2)

Instalação: 29/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)   (1)

Senador Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (1)

Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (1)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (1)

  VAGO    (1,3,4)

 1.  Senadora Mailza Gomes   (PP-AC)   (1)

 2.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

 3.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)   (1)

 4.  Senador Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

 5.  Senador Carlos Viana   (PSD-MG)   (1)

 
Notas:
1. Em 14.05.2019, os Senadores Confúcio Moura, Lasier Martins, Leila Barros, Zenaide Maia e Marcos do Val foram designados membros titulares;
e os Senadores Mailza Gomes, Styvenson Valentim, Wellington Fagundes, Humberto Costa e Carlos Viana, membros suplentes, para compor o
Colegiado (Memo. 06/2019-CE)
2. Em 29.05.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros e o Senador Marcos do Val Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Memo. 01/2019-CEEEFCB).
3. Em 28.08.2019, vago, em função da saída do Senador Marcos do Val da Comissão de Educação (Memo 118/2019-GLBSI)
4. Em 28.08.2019, vago, em função da saída do Senador Marcos do Val da Comissão de Educação (Memo 118/2019-GLBSI)

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Jaques Wagner (PT-BA)  (1,47)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Confúcio Moura (MDB-RO)  (1,47)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (10,17,28,34,42,43,46)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (10,42,43,46)

  VAGO    (10,23,27,29,35,42)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (13)

   

 1.  Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (6,16,42,43,46)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (16,17,37,43,46)

 3.    VAGO    (17,42)

 4.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (17)

 5.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (8,40)

Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (9,36,40)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (15)

Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (19,39)

 1.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (11,36,40)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (14,40)

 3.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (15,30,33,39,48)

 4.    VAGO    (19,22,31)

PSD
Senador  Carlos Fávaro    (2,21,24,25,38)

Senador  Otto Alencar    (2,38)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (2,21,38)

 2.  Senador  Carlos Viana    (2,18,26,38)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (4)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (5)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (12,32,44)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (7,41)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (7,41)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (7,41)

 2.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (7,41)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3,45)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3,20,45)

 1.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,45)

 2.  Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3,45)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Fabiano Contarato e o Senador Jaques Wagner a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CMA).
10. Em 13.02.2019, os Senadores Jarbas Vasconcelos, Confúcio Moura e Marcelo Castro foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).
8. Em 13.02.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
13/2019-GLPSDB).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Paulo
Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-BLPRD).
6. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão
(Of. nº 3/2019).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jayme Campos e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para
compor a comissão (Of. nº 4/2019).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Leila Barros, Marcos do Val e Fabiano Comparato foram designados membros titulares; e os Senadores Randolfe
Rodrigues e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 5/2019-
GLBSI).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Carlos Viana e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Lucas Barreto e Sérgio Petecão,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº10/2019-GLPSD).
11. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
13. Em 14.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 15/2019-GLDPP).
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12. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).
14. Em 13.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 21/2019-GLPSDB).
15. Em 26.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular; e o Senador Alvaro Dias, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 27/2019-GLPODE).
16. Em 12.3.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado primeiro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que passa a ser segundo
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 40/2019-GLMDB).
17. Em 26.03.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular; e os Senadores José Maranhão e Jader Barbalho, membros suplentes,
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 124/2019-GLMDB).
18. Em 26.03.2019, o Senador Omar Aziz foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão, em substituição ao Senador Sérgio
Petecão (Of. nº 68/2019-GLPSD).
19. Em 08.04.2019, o Senador Styvenson Valentin foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Girão, como membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 30/2019-GSEGIRAO).
20. Em 19.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, deixando de ocupar vaga de
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, na comissão (Memo. nº 110/2019-GLBSI).
21. Em 21.08.2019, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a compor a comissão
como membro suplente, pelo PSD(Of. nº 128/2019-GLPSD).
22. Em 09.10.2019, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS(Of. nº 112/2019-GLPODE).
23. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcelo Castro, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 233/2019-GLMDB).
24. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
25. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 049/2020-GLPSD).
26. Em 23.04.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Osmar Aziz, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 54/2020-GLPSD).
27. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
28. Em 15.10.2020, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 30/2020-GLMDB).
29. Em 15.10.2020, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 31/2020-GLMDB).
30. Em 16.10.2020, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 39/2020-GLPODEMOS).
31. Em 19.10.2020, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo PSDB, para compor a comissão (Of. nº 39/2020-GLPSDB).
32. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
33. Em 21.10.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 41/2020-GLPODEMOS).
34. Em 22.10.2020, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 37/2020-GLMDB).
35. Em 22.10.2020, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Esperidião Amin, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 39/2020-GLMDB).
36. Em 05.02.2021, os Senadores Soraya Thronicke e Major Olimpio deixaram as vagas de titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
37. Em 09.02.2021, vago, em decorrência do falecimento do Senador José Maranhão, no dia 08.02.2021.
38. Em 11.02.2021, os Senadores Carlos Fávaro e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Carlos Viana,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 26/2021-GLPSD).
39. Em 18.02.2021, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo Bloco Parlamentar
Podemos/PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLPODEMOS).
40. Em 19.02.2021, os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 16/2021-GLPSDB).
41. Em 19.02.2021, os Senadores Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares, e os Senadores Jean Paul Prates e Paulo
Rocha membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 10/2021-BLPRD).
42. Em 22.02.2021, os Senadores Marcio Bittar e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e o Senador Confúcio Moura,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLMDB).
43. Em 22.02.2021, os Senadores Márcio Bittar e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e os Senadores Confúcio Moura e
Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 25/2021-GLMDB).
44. Em 23.02.2021, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 12/2021-BLVANG).
45. Em 23.02.2021, os Senadores Randolfe Rodrigues e Fabiano Contarato foram designados membros titulares; e as Senadoras Eliziane Gama e Leila
Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 18/2021-BLSENIND).
46. Em 23.02.2021, os Senadores Confúcio Moura e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e os Senadores Rose de Freitas e
Marcio Bittar, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLMDB).
47. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Jaques Wagner e o Senador Confúcio Moura a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado.
48. Em 24.02.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a
comissão (Of. nº 21/2021-GLPODEMOS).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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5.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DO GRANDE IMPULSO PARA A SUSTENTABILIDADE
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 53/2019-CMA, para, no prazo de 90 (noventa) dias, propor
políticas públicas, de reformas estruturais e de desenvolvimento econômico e social, que representem
um Novo Arranjo Verde para o Desenvolvimento Sustentável e que alavanquem investimentos nacionais
e estrangeiros para produzir um ciclo virtuoso de crescimento econômico, gerador de emprego e renda,
redutor de desigualdades e brechas estruturais e promotor de sustentabilidade. 

(Requerimento 53, de 2019)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Jaques Wagner  (PT-BA)  (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Confúcio Moura  (MDB-RO)  (2)

RELATOR:  Senador Styvenson Valentim  (PODEMOS-RN)  (2)

Instalação: 29/10/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (1)

 1.  Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (1)

 2.  Senadora Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (1)

 3.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)   (1)

 
Notas:
1. Em 09.10.2019, os Senadores Confúcio Moura, Styvenson Valentim e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Leila
Barros, Eliziane Gama e Otto Alencar, membros suplentes, para compor o Colegiado (Of. 298/2019-CMA)
2. Em 29.10.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Jaques Wagner a Presidente, a Vice-Presidente o Senador Confúcio Moura e designou o
Senador Styvenson Valentim como Relator deste Colegiado (Of. 333/2019-CMA).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Humberto Costa (PT-PE)  (50)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (REDE-ES)  (50)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (9,32,49)

Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (13,49)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)   (13,18,20)

Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (15)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (24,32)

   

 1.  Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)   (9,13,49)

 2.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (10,13,14,16,20,36,37,42,44)

 3.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (14,22)

 4.  Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (27,49)

 5.    VAGO    (29,35)

 6.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (7,46)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (7,46)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (8,25,47)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (11,26,47)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (6,26,33,47)

 2.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (7,46,55)

 3.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (8,38,47)

 4.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (12,25,47,54)

PSD
Senador  Irajá    (1,40,41,43,45)

  VAGO    (1)

   

 1.  Senador  Carlos Viana    (1,2,45)

 2.    VAGO    (1,31,34)

 3.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

  VAGO    (21,39,53)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (23)

 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (5,48)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (5,48)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (5,17,48)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (5,48)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
  VAGO    (3,51,56)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3,51,52)

 1.  Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3,28,30,51,52)

 2.    VAGO    (19)

Notas:
*. A 19ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, os Senadores Arolde de Oliveira e Nelsinho Trad foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Lucas
Barreto, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº7/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo PSD, em substituição ao Senador Carlos Viana para compor a
comissão (Of. nº20/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Flávio Arns, Acir Gugacz e Leira Barros foram designados membros titulares; e o Senador Alessandro Vieira, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 6/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Paulo Paim e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Zenaide Maia,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 15/2019-BLPRD).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GLIDPSL).
7. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Girão e Capitão Styvenson foram designados membros titulares, e o Senador Romário, membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 10/2019-GABLID).
8. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, e o Senador Rose de Freitas, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GABLID).
9. Em 13.02.2019, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular; e o Senador Luiz do Carmo, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 17/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of.nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
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12. Em 27.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 51/2019-GLPSDB).
13. Em 28.03.2019, o Senadores Marcelo Castro e José Maranhão foram designados membros titulares; e o Senadores Jarbas Vasconcelos e Mecias
de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 125/2019-GLMDB).
14. Em 28.03.2019, a Senadora Mailza Gomes passou a ocupar a vaga de 3ª suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em decorrência da
indicação do Senador Mecias de Jesus para a vaga de 2º suplente (Of.nº 125/2019-GLMDB).
15. Em 03.04.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-BLUNIDB).
16. Em 08.04.2019, o Senador Mecias de Jesus, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 10/2019-
BLUNIDB).
17. Em 10.04.2019, o Senador Paulo Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Humberto Costa, para compor a comissão (Of. nº 45/2019-BLPRD).
18. Em 24.04.2019, o Senador José Maranhão, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 146/2019-
BLMDB).
19. Em 07.05.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. nº 79/2019-GLBSI).
20. Em 04.07.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular; e a Senadora Daniella Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 51/2019-GLDPP).
21. Em 13.08.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
52/2019-BLVANG).
22. Em 13.08.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 58/2019-GLDPP).
23. Em 19.08.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão
(Of. nº 57/2019-BLVANG).
24. Em 23.09.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 215/2019-GLMDB).
25. Em 25.09.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em permuta
com o Senador Lasier Martins, que passa a ocupar vaga como suplente (Of. nº 110/2019-GLPSDB).
26. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição à Senadora Juíza Selma, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 94/2019-GLIDPSL).
27. Em 15.10.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 220/2019-GLMDB).
28. Em 07.11.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 136/2019-GLBSI).
29. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 236/2019-GLMDB).
30. Em 11.12.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Eliziane Gama, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 146/2019-GLBSI).
31. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
32. Em 11.03.2020, os Senadores Márcio Bittar e Mecias de Jesus foram designados membros titulares, em substituição aos Senadores Jader
Barbalho e Eduardo Gomes, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Memo. nº 17/2020-GLMDB).
33. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
34. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 053/2020-GLPSD).
35. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
36. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
37. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).
38. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).
39. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
40. Em 22.10.2020, vago, em decorrência do falecimento do Senador Arolde de Oliveira, no dia 21.10.2020.
41. Em 10.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 67/2020-GLPSD).
42. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
43. Em 02.02.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 6/2021-GLPSD).
44. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 5/2021-GLDPP).
45. Em 11.02.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular e o Senador Carlos Viana, membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of.
nº 27/2021-GLPSD).
46. Em 12.02.2021, os Senadores Eduardo Girão e Flávio Arns foram designados membros titulares e o Senador Romário membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-GLPODEMOS).
47. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Roberto Rocha e Rodrigo Cunha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 12/2021-GLPSDB).
48. Em 19.02.2021, os Senadores Paulo Paim e Humberto Costa foram designados membros titulares; e os Senadores Zenaide Maia e Telmário Mota,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 7/2021-BLPRD).
49. Em 22.02.2021, os Senadores Rose de Freitas e Márcio Bittar foram designados membros titulares, e os Senadores Nilda Gondim e Jarbas
Vasconcelos membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 12/2021-GLMDB).
50. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Humberto Costa e o Senador Fabiano Contarato a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado.
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51. Em 23.02.2021, os Senadores Jorge Kajuru e Leila Barros foram designados membros titulares; e o Senador Fabiano Contarato, membro suplente,
pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 15/2021-BLSENIND).
52. Em 23.02.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição à Senadora Leila Barros, que passa para a vaga de
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 22/2021-BLSENIND).
53. Em 26.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixou de compor a comissão (Of. 20/2021-BLVANG).
54. Em 03.03.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a
comissão (Of. nº 13/2021).
55. Em 04.03.2021, o Senador Styvenson Valetim foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Romário, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 26/2021).
56. Em 10.03.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão (Memo 36/2021-BLSENIND).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quinta-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE MOBILIDADE URBANA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 7/2019-CDH, do Senador Acir Gurgacz, com o objetivo de
debater a mobilidade urbana e acessibilidade nos municípios brasileiros. 

(Requerimento 7, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Acir Gurgacz  (PDT-RO)  (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota  (PROS-RR)  (3)

Instalação: 06/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senador Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (1)

Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 1.     
 2.     
 3.     
 4.  Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (2)

 5.  Senador Paulo Paim   (PT-RS)   (2)

 
Notas:
1. Em 15.03.2019, os Senadores Eduardo Girão, Styvenson Valentim, Lasier Martins, Acir Gurgacz e Telmário Mota foram designados membros
titulares, para compor a comissão (Of. nº03/2019-CDH).
2. Em 26.03.2019, os Senadores Flávio Arns e Paulo Paim foram designados membros suplentes, para compor a comissão (Of. nº04/2019-CDH).
3. Em 27.03.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Acir Gurgacz e o Senador Telmário Mota, a Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 10/2019-CDH).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quinta-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE O SISTEMA PENITENCIÁRIO BRASILEIRO
Finalidade: Subcomissão Temporária criada pelo REQ nº 48/2019-CDH, para, no prazo de 210 (duzentos
e dez) dias, debater questões relacionadas ao sistema penitenciário brasileiro. 

(Requerimento 48, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Prazo final: 03/02/2020

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

  VAGO    (1,2)

Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (1)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (1)

 1.  Senador Paulo Paim   (PT-RS)   (1)

 2.     
 3.     
 4.     
 5.     

 
Notas:
1. Em 14.05.2019, os Senadores Eduardo Girão, Styvenson Valentim, Juíza Selma, Soraya Thronicke e Zenaide Maia foram designados membros
titulares; e o Senador Paulo Paim, membro suplente, para compor o Colegiado (Ofício. 47/2019-CDH)
2. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quinta-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Kátia Abreu (PP-TO)  (1,47)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (1,22)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (9,49,52)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (9,49,52)

Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (9,49,52)

Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)   (11,49,50,52)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (5,17,21,41)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)

 1.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (9,49,51,52)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (9,49,52)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (8,49,52)

 4.  Senador  Flávio Bolsonaro   (REPUBLICANOS-RJ)  
(4,21,33,34,37,39,49,50,52,54)

 5.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (10,41)

 6.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (7,29,30,44)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (7,44)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (12,38,53)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (19,24,43)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (7,25,27,32,44)

 2.  Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (13,44)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (14,38,53)

 4.    VAGO    (19,24,26,35,43,55)

PSD
Senador  Antonio Anastasia    (2,42)

Senador  Nelsinho Trad    (2,28,42)

Senador  Carlos Viana    (46)

 1.  Senador  Lucas Barreto    (2,31,42)

 2.  Senador  Sérgio Petecão    (2,28,42)

 3.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (3,36)

Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 1.  Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (3)

 2.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (6,16,20,45)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (6,45)

 1.  Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (6,45)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (6,15,45)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (48)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (23,48)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (48,56)

 2.  Senador  Weverton   (PDT-MA)   (48)

Notas:
*. A 19ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad e o Senador Marcos do Val a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 1/2019-CRE).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Nelsinho Trad e Ângelo Coronel foram designados membros titulares; e os Senadores Arolde de Oliveira e Carlos
Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Zequinha Marinho foram designados membros titulares; e os Senadores Marcos Rogério e Maria
do Carmo Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
4. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Collor e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Zenaide
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-BLPRD).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Antônio Anastasia e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e o Senador Roberto Rocha, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLPSDB).
8. Em 13.02.2019, a Senadora Simone Tebet foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 10/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Mecias de Jesus, Jarbas Vasconcelos e Márcio Bittar foram designados membros titulares; e os Senadores Renan
Calheiros e Fernando Bezerra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 10-A/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).
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11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
07/2019-GLIDPSL).
13. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 10/2019-GLIDPSL).
14. Em 18.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 7/2019-GSEGIRÃO).
15. Em 13.03.2019, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Zenaide Maia, pelo Bloco Parlamentar
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 23/2019-BLPRD).
16. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
17. Em 28.05.2019, a Senadora Daniella Ribeiro retirou sua indicação como titular da comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº
45/2019-GLDPP).
18. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (OF s/n de 02.07.2019.)
19. Em 13.02.2019, o Senador Romário foi designado membro titular, e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 8/2019-GABLID).
20. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 71/2019-BLPRD).
21. Em 07.08.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular; e a Senadora Daniella Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 55/2019-GLDPP).
22. Em 20.08.2019, o Senador Marcos do Val, Vice-Presidente, deixou de compor este colegiado.
23. Em 20.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 111/2019-GLBSI).
24. Em 21.08.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, que passou a integrar a comissão
como membro suplente, na vaga do Senador Oriovisto Guimarães, pelo PODEMOS(Of. nº 91/2019-GLPODE).
25. Em 22.11.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador Roberto Rocha (Of. nº 123/2019-GLPSDB).
26. Em 28.11.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado membro suplente, pelo Podemos, para compor a comissão, em substituição ao senador
Romário (Of. nº 130/2019-GLPODE).
27. Em 05.02.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador Izalci Lucas (Of. nº 1/2020-GLPSDB).
28. Em 20.02.2020, o Senador Anastasia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Angelo Coronel, que passa a atuar como suplente,
em vaga antes ocupada pelo Senador Carlos Viana, pelo PSD (Of. nº 23/2020-GLPSD).
29. Em 20.02.2020, vago, em virtude da filiação do Senador Antonio Anastasia ao PSD.
30. Em 03.03.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, deixando
vago o cargo de suplente(Of. nº 22/2020-GLPSDB).
31. Em 14.09.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD (Of. nº
62/2020-GLPSD).
32. Em 17.09.2020, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão(Of. nº
35/2020-GLPSDB).
33. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
34. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).
35. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Podemos, para compor a
comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).
36. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
37. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
38. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Major Olimpio, que passa a ocupar a vaga
de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
39. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 5/2021-GLDPP).
40. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).
41. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que passa a ocupar a vaga de
suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 6/2021-GLDPP).
42. Em 11.02.2021, os Senadores Antonio Anastasia e Nelsinho Trad foram designados membros titulares; e os Senadores Lucas Barreto e Sérgio
Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 23/2021-GLPSD).
43. Em 12.02.2021, os Senadores Marcos do Val e Romário foram indicados membros titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a Comissão (Of. 11/2021-GLPODEMOS).
44. Em 19.02.2021, os Senadores Mara Gabrilli e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Tasso Jereissati,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 18/2021-GLPSDB).
45. Em 19.02.2021, os Senadores Jaques Wagner e Humberto Costa foram designados membros titulares, e os Senadores Fernando Collor e Telmário
Motta membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 16/2021-BLPRD).
46. Em 22.02.2021, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Ofício nº 33/2021-GLPSD).
47. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu a Senadora Kátia Abreu a Presidente deste colegiado.
48. Em 23.02.2021, os Senadores Cid Gomes e Randolfe Rodrigues foram designados membros titulares; e os Senadores Eliziane Gama e Weverton,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. 13/2021-BLSENIND).
49. Em 23.02.2021, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Nilda Gondim e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares;
e os Senadores Dário Berger, Marcio Bittar, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. nº 31/2021-GLMDB).
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50. Em 23.02.2021, o MDB cede a vaga ao Republicanos.
51. Em 25.02.2021, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 43/2021-GLMDB).
52. Em 26.02.2021, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Jarbas Vasconcelos e Nilda Gondim foram designados membros
titulares; e os Senadores Dário Berger, Marcio Bittar, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 45/2021-GLMDB).
53. Em 26.02.2021, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição à Senadora Soraya Thronicke, que passa para a vaga de
suplente, em substituição ao Senador Major Olimpio, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 25/2021-
GLPODEMOS).
54. Em 02.03.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Mecias de Jesus, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 48/2021-GLMDB).
55. Em 05.03.2021, o Senador Romário deixou de compor a comissão (Of. 27/2021-GLPODEMOS).
56. Em 30.03.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, em substituição a
Senadora Eliziane Gama, para compor a comissão (Memo 40/2021-BLSENIND).

Secretário(a): _
Reuniões: Quintas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33033496
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE A VENEZUELA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 8/2019-CRE, do Senador Marcio Bittar, para acompanhar
a situação na Venezuela. 

(Requerimento 8, de 2019)

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota  (PROS-RR)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcio Bittar  (MDB-AC)  (1)

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Marcio Bittar   (MDB-AC)   (2)

Senador Flávio Bolsonaro   (REPUBLICANOS-RJ)   (2)

Senador Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (2)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (2)

Senador Carlos Viana   (PSD-MG)   (2)

Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (2,3)

 1.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (2)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (2)

 3.  Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (2)

 4.  Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

 5.  Senador Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (2)

 6.  Senador Marcos Rogério   (DEM-RO)   (2)

 
Notas:
1. Em 14.03.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Telmário Motta e o Senador Marcio Bittar a Presidente e a Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 06/2019-CRE).
2. Em 14.03.2019, os Senadores Marcio Bittar, Flávio Bolsonaro, Marcos do Val, Telmário Mota, Carlos Viana e Chico Rodrigues foram designados
membros titulares; e os Senadores Mecias de Jesus, Soraya Thronicke, Jaques Wagner, Nelsinho Trad, Randolfe Rodrigues e Marcos Rogério,
membros suplentes, para compor a comissão (Of. nº05/2019-CRE).
3. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.

Secretário(a): _
Reuniões: Quintas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33033496
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE O FAVORECIMENTO À LEROS
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 52/2019-CRE, do Senador Jaques Wagner, para se informar
sobre a tentativa de favorecimento ilegal à empresa de energia Leros. 

(Requerimento 52, de 2019)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Nelsinho Trad  (PSD-MS)  (2)

RELATOR:  Senador Jaques Wagner  (PT-BA)  (2)

Instalação: 10/09/2019

Prazo prorrogado: 20/12/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (1)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 1.  Senador Antonio Anastasia   (PSD-MG)   (1)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (1)

 3.  Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (1,3)

 
Notas:
1. Em 30.08.2019, os Senadores Nelsinho Trad, Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares, e os Senadores Antonio
Anastasia, Soraya Thronicke e Chico Rodrigues, membros suplentes, para compor o Colegiado (Of. 138/2019-CRE)
2. Em 10.09.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad a Presidente, e designou o Senador Jaques Wagner como relator deste
Colegiado (Of. 148/2019-CRE).
3. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
*. Em 31.10.2019, foi prorrogado o prazo da Subcomissão para 60 (sessenta) dias (Of. 182/2019-CRE).

Secretário(a): _
Reuniões: Quintas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33033496
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Dário Berger (MDB-SC)  (1,42)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jayme Campos (DEM-MT)  (1,42)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (7,39)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (7,39)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (7,39)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (7,39)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (8)

Senador  Elmano Férrer   (PP-PI)   (11,47)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (46)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (7,39)

 2.  Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (7,39)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (7,39)

 4.  Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (6,12,13,30,33)

 5.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (14,39)

 6.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (16)

 7.  Senador  Flávio Bolsonaro   (REPUBLICANOS-RJ)   (46)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
  VAGO    (5,36)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (9,19,23,29,36)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (15,36)

      (18,20)

  VAGO    (18,28,38)

 1.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (5,36)

 2.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (5,31)

 3.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (10,24,36,45)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (35)

 5.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (18,35)

PSD
Senador  Angelo Coronel    (2,21,25,34)

Senador  Carlos Viana    (2,34)

Senador  Lucas Barreto    (2,34)

 1.  Senador  Carlos Fávaro    (2,34,44,48)

 2.  Senador  Otto Alencar    (2,34)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso    (2,34)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (3)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3)

Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (40)

 1.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (3,40,43)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 3.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (4,37)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (4,37)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4,37)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (4,37)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (22,26,27,41)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (41)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (41)

 2.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (26,41)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério e o Senador Wellington Fagundes a Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CI).
8. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Jarbas Vasconcelos, Eduardo Gomes e Fernando Bezerra foram designados membros titulares; e os
Senadores Marcelo Castro, Jader Barbalho e Luiz do Carmo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 08/2019-GLMDB).
6. Em 13.02.2019, o Senador Confúcio Moura foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 08-A/2019-GLMDB).
5. Em 13.02.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular; e os Senadores José Serra e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLPSDB).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Rocha e Telmário
Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 9/2019-BLPRD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Marcos Rogério e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores Jayme Campos e
Zequinha Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto, Carlos Viana e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel, Nelsinho
Trad e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-GLPSD).
9. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
10/2019-GLIDPSL).
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10. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-GLIDPSL).
11. Em 19.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 18/2019-GLDPP).
12. Em 24.04.2019, o Senador Confúcio Moura, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 146/2019-
BLMDB).
13. Em 15.05.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 154/2019-GLMDB).
14. Em 23.05.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 158/2019-GLMDB).
15. Em 03.06.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
80/2019-GLPSDB).
16. Em 04.07.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 52/2019-GLDPP).
17. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (OF s/n de 02.07.2019.)
18. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styvenson e Elmano Ferrer foram designados membros titulares, e os Senadores Oriovisto Guimarães e
Lasier Martins, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 7/2019-GABLID).
19. Em 04.12.2019, o Senador Flávio Bolsonaro deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 111/2019-GLIDPSL).
20. Em 05.02.2020, o Senador Styvenson Valentim, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS (Of. nº 004/2020-GLPODE).
23. Em 05.02.2020, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº
17/2020-GLPSDB).
22. Em 05.02.2020, o Senador Jorge Kajuru, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Of. nº
004/2020-BLSENIND).
21. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
24. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
25. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 048/2020-GLPSD).
26. Em 28.04.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Of. nº 028/2020-BLSENIND).
27. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
28. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Podemos, para compor a
comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).
29. Em 19.10.2020, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em substituição
ao Senador Tasso Jereissati (Of. nº 40/2020-GLPSDB).
30. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
31. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício
nº 18/2021-GSOLIMPI).
32. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).
33. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 9/2021-GLDPP).
34. Em 11.02.2021, os Senadores Angelo Coronel, Carlos Viana e Lucas Barreto foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Fávaro,
Otto Alencar e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 20/2021-GLPSD).
35. Em 12.02.2021, os Senadores Lasier Martins e Oriovisto Guimarães permutaram suas vagas de suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/
PSDB/PLS, na Comissão (Of. 9/2021-GLPODEMOS).
36. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha e Tasso Jereissati,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLPSDB).
37. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates e Fernando Collor foram designados membros titulares, e os Senadores Paulo Rocha e Telmário
Mota membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 15/2021-BLPRD).
38. Em 22.02.2021, o Senador Alvaro Dias deixa de compor, como titular, a comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 19/2021-
GLPODEMOS)
39. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Dário Berger, Fernando Bezerra Coelho e Eduardo Gomes foram designados membros titulares, e
os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Jarbas Vasconcelos, Marcelo Castro e Jader Barbalho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. 17/2021-GLMDB).
40. Em 23.02.2021, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda,
para compor a comissão (Of. 9/2021-BLVANG).
41. Em 23.02.2021, os Senadores Acir Gurgacz e Weverton foram designados membros titulares; e os Senadores Randolfe Rodrigues e Alessandro
Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 17/2021-BLSENIND).
42. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Dário Berger e o Senador Jayme Campos a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado.
43. Em 24.02.2021, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
18/2021-BLVANG).
44. Em 24.02.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. 35/2021-GLPSD).
45. Em 24.02.2021, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Tasso Jereissati, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 25/2021-GLPSDB).
46. Em 02.03.2021, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular e o Senador Flávio Bolsonaro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 02/2021-GLREP).
47. Em 04.03.2020, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, em vaga cedida pelo PP, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para
compor a comissão (Of. 17/2021-GLDPP).
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48. Em 08.04.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 47/2021-GLPSD).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Fernando Collor (PROS-AL)  (1,40)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Flávio Bolsonaro (REPUBLICANOS-RJ)  (12,40)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (10,36,41)

Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)   (10,36,41)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (5,13,23,41)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)
Senador  Flávio Bolsonaro   (REPUBLICANOS-RJ)   (39)

 1.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (10,36,41)

 2.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (9,11,41)

 3.    VAGO    (14,27,28,30)

 4.    VAGO    (19)

 5.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (7,35)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (7,35)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (7,8)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (17,22,33)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (7,35)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (7,35)

 3.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (18,24,33)

 4.  Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (17,33)

PSD
Senador  Angelo Coronel    (2,21,25,32)

Senador  Carlos Fávaro    (2,32)

 1.  Senador  Irajá    (2,32)

 2.  Senador  Nelsinho Trad    (2,32)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (4,29)

Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 1.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (4)

 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (6,34)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (6,34)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (6,34)

 2.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (6,34)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3,26,37)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,37)

 1.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (3,15,20,37)

 2.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3,38)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Izalci Lucas Presidente deste colegiado (Mem. 1/2019-CDR).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto e Omar Aziz foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel e Otto Alencar,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº8/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Randolfe Rodrigues e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores
Leila Barros e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Zequinha Marinho foram designados membros titulares; e o Senador Jorginho Mello, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Jaques Wagner e Zenaide Maia foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Humberto
Costa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-BLPRD).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Izalci Lucas, Plínio Valério e Soraya Thronicke foram designados membros titulares; e os Senadores Mara Gabrilli e
Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 18/2019-GLPSDB).
8. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).
9. Em 13.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 12-A/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, os Senadores Marcelo Castro e Dário Berger foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Gomes, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLMDB).
11. Em 19.02.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Mecias de Jesus, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 25/2019-GLMDB).
12. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Zenaide Maia para Vice-Presidente deste colegiado (Mem. 02/2019-CDR).
13. Em 21.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro, designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a
comissão(Of. nº 06/2019-BPUB).
14. Em 02.04.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-BLUNIDB).
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15. Em 12.06.2019, a Senadora Leila Barros, designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, deixou de compor a
comissão(Memo. nº 95/2019-GLBSI).
16. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
17. Em 13.02.2019, o Senador Elmano Ferrer foi designado membro titular, e o Senador Capitão Styvenson, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GABLID).
18. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-GLIDPSL).
19. Em 18.10.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 221/2019-GLMDB).
20. Em 22.10.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão(Memo. nº 131/2019-GLBSI).
21. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
22. Em 05.02.2020, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 011/2020-GLPODEMOS).
23. Em 03.03.2020, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 02/2020-BLUNIDB).
24. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
25. Em 24.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 047/2020-GLPSD).
26. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
27. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
28. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).
29. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
30. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
31. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).
32. Em 11.02.2021, os Senadores Angelo Coronel e Carlos Fávaro foram designados membros titulares; e os Senadores Irajá e Nelsinho Trad,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 18/2021-GLPSD).
33. Em 12.02.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro titular, e os Senadores Eduardo Girão e Flávio Arns membros suplentes,
pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLPODEMOS).
34. Em 19.02.2021, os Senadores Jaques Wagner e Fernando Collor foram designados membros titulares; e os Senadores Zenaide Maia e Jean Paul
Prates, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-BLPRD).
35. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Plínio Valério foram designados membros titulares; e os Senadores Roberto Rocha e Rodrigo Cunha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLPSDB).
36. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Marcelo Castro e Nilda Gondim foram designados membros titulares, e o Senador Eduardo Gomes
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 11/2021-GLMDB).
37. Em 23.02.2021, os Senadores Alessandro Vieira e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e o Senador Cid Gomes, membro suplente,
pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 16/2021-BLSENIND).
38. Em 23.02.2021, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Memo. nº 24/2021-BLSENIND).
39. Em 23.02.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Memo. nº 13/2021-GLDPP).
40. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fernando Collor e Flávio Bolsonaro a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Memo. 1/2021-CDR).
41. Em 04.03.2021, os Senadores Marcelo Castro, Nilda Gondim e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e os Senadores
Eduardo Braga e Eduardo Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 50/2021-GLMDB).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)  (12,40)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (12)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (9,37,38,44,46)

Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (8,37,38,44,46)

  VAGO    (8,32,44)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (10)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (45)

 1.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (9,19,37,38,44,46)

 2.  Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (11,44,46)

 3.    VAGO    (13,44)

 4.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (17,37,38,44)

 5.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (44)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (6)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (7,34)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (14,25,35)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (15,35)

 1.    VAGO    (5,35,41)

 2.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (7,30)

 3.  Senador  Elmano Férrer   (PP-PI)   (16,22,24)

 4.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (35)

PSD
Senador  Carlos Fávaro    (1,23,26,33)

Senador  Sérgio Petecão    (1,27,33)

 1.  Senador  Irajá    (1,20,21,28,33)

 2.  Senador  Nelsinho Trad    (1,18,33)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3,31,42)

Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 2.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (3,43)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (4,36)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4,36)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (4,36)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (4,36)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (2,39)

  VAGO    (2)

 1.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (2,29,39)

 2.  Senador  Weverton   (PDT-MA)   (39)

Notas:
2. Em 13.02.2019, os Senadores Acir Gurgacz, Kátia Abreu e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e o Senador Veneziano Vital do
Rêgo, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 10/2019-GLBSI).
1. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Otto Alencar,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Jayme Campos foram designados membros titulares; e os Senadores Zequinha Marinho e
Wellington Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Telmário Mota e Zenaide Maia,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 17/2019-BLPRD).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 15/2019-GLPSDB).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).
7. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, e a Senadora Rose de Freitas, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GABLID).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Jarbas Vasconcelos e José Maranhão foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14-A/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro titular; e o Senador Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLDPP).
10. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 14.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke e o Senador Luis Carlos Heinze o Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CRA).
13. Em 15.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 17/2019-GLDPP).
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14. Em 18.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
5/2019-GSEGIRÃO).
15. Em 19.02.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
22/2019-GLPSDB).
16. Em 20.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 1/2019-GSADIA).
17. Em 12.3.2019, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 39/2019-GLMDB).
18. Em 21.05.2019, o Senador Angelo Coronel foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão(Of. nº 106/2019-GLPSD).
19. Em 23.05.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao Senador
Mecias de Jesus, para compor a comissão (Of. nº 159/2019-GLMDB).
20. Em 28.05.2019, o Senador Nelsinho Trad deixou de compor a comissão, pelo PSD, cedendo a vaga de suplente ao Partido Democratas - DEM. (Of.
nº 109/2019-GLPSD).
21. Em 29.05.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado membro suplente, pelo PSD, em vaga cedida ao Partido Democratas - DEM, para
compor a comissão. (Of. nº 40/2019-BLVANG).
22. Em 04.02.2020, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS(Of. nº 002/2020-GLPODE).
23. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
24. Em 11.02.2020, o Senador Elmano Férrer foi designado membro suplente, para compor a comissão (Of. nº 20/2020-GLPODEMOS).
25. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
26. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 050/2020-GLPSD).
27. Em 23.04.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 55/2020-GLPSD).
28. Em 23.04.2020, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rodrigo Pacheco, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 55/2020-GLPSD).
29. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
30. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).
31. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
32. Em 09.02.2021, vago, em decorrência do falecimento do Senador José Maranhão, no dia 08.02.2021.
33. Em 11.02.2021, os Senadores Carlos Fávaro e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Irajá e Nelsinho Trad, membros
suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 22/2021-GLPSD).
34. Em 12.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado, novamente, membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a
Comissão (Of. 15/2021-GLPODEMOS).
35. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 17/2021-GLPSDB).
36. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares, e os Senadores Zenaide Maia e Telmário Mota
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 11/2021-BLPRD).
37. Em 22.02.2021, os Senadores Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e o Senador Dário Berger, membro suplente,
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLMDB).
38. Em 23.02.2021, os Senadores Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e os Senadores Dário Berger e Rose de
Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 24/2021-GLMDB).
39. Em 23.02.2021, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro titular; e os Senadores Cid Gomes e Weverton, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 19/2021-BLSENIND).
40. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Acir Gurgacz a Presidente deste colegiado.
41. Em 24.02.2021, o Senador Plínio Valério deixou o cargo de suplente na comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 24/2021-
GLPSDB).
42. Em 24.02.2021, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 17/2020-BLVANG).
43. Em 24.02.2021, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
19/2020-BLVANG).
44. Em 24.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e os Senadores Dário Berger
e Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 40/2021-GLMDB).
45. Em 26.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
7/2021-GLDPP).
46. Em 24.03.2021, os Senadores Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e os Senadores Dário Berger e Rose de
Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 52/2021-GLMDB).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quartas-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA,
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Rodrigo Cunha (PSDB-AL)  (1,24,28,44)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (13)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (9,40,42)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (9,40,42)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (6,27)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (10,23)

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (42)

 1.  Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (9,40,42)

 2.  Senador  Flávio Bolsonaro   (REPUBLICANOS-RJ)   (9,43)

 3.    VAGO    (9)

 4.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (5,15)

 5.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (8,38)

Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (8,38)

      (18,26)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (17,37)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (8,38)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (8,38)

 3.    VAGO    (19,33,38)

 4.  Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (17,37)

PSD
Senador  Angelo Coronel    (2,30,31,32,36)

Senador  Vanderlan Cardoso    (2,3,36)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (2,3,36)

 2.  Senador  Carlos Viana    (2,25,32,36)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (4,29)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (22)

 2.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)   (35)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (7,39)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (7,39)

 1.  Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (7,14,20,39)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (7,39)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
  VAGO    (11,41,46)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (21,41)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (12,37,41)

 2.    VAGO    (41,45)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso para Presidente deste colegiado (Memo. 1/2019-CCT).
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros e Eduardo Gomes foram designados membros titulares; e os Senadores Confúcio Moura, Dário
Berger e Luiz do Carmo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLMDB).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Izalci Lucas e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Mara Gabrilli e Plínio Valério,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-GLPSDB).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando Collor e Rogério
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-BLPRD).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
5. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda,
para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
3. Em 13.02.2019, o Senador Ângelo Coronel passou a ocupar vaga de titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passou a ocupar vaga de
suplente, pelo PSD, na comissão (Of. nº 23/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Arolde de Oliveira e Carlos Viana foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel e Sérgio
Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº6/2019-GLPSD).
11. Em 19.02.2019, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, a CCT(Memo. nº 17/2019-GLBSI).
12. Em 20.02.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, em substituição ao
Senador Fabiano Contarato, para compor a comissão (Memo. nº 20/2019-GLBSI).
13. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Selma Arruda para Vice-Presidente deste colegiado (Memo. 3/2019-CCT).
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14. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
15. Em 09.04.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao
Senador Ciro Nogueira, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-BLUNIDB).
16. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
19. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
18. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
17. Em 13.02.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, e o Senador Capitão Styvenson, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 12/2019-GABLID).
20. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 70/2019-BLPRD).
21. Em 27.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão,
em substituição ao Senador Marcos do Val (Memo. nº 115/2019-GLBSI).
22. Em 23.09.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
nº 66/2019-BLVANG).
23. Em 03.03.2020, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão,
em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso(Of. nº 15/2020-GLDPP).
24. Em 04.03.2020, a Comissão reunida elegeu a Senadora Daniella Ribeiro para Presidente deste colegiado (Of. 2/2020-CCT).
25. Em 12.03.2020, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão, em substituição ao Senador
Sérgio Petecão (Of. nº 36/2020-GLPSD).
26. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
27. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
28. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno.
29. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
30. Em 22.10.2020, vago, em decorrência do falecimento do Senador Arolde de Oliveira, no dia 21.10.2020.
31. Em 10.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 66/2020-GLPSD).
32. Em 02.02.2021, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, e o Senador Sérgio
Petecão passa a atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 5/2021-GLPSD).
33. Em 05.02.2021, o Senador Major Olimpio deixou a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
34. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).
35. Em 10.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
03/2021-BLVANG).
36. Em 11.02.2021, os Senadores Angelo Coronel e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Carlos
Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 16/2021-GLPSD).
37. Em 18.02.2021, o Senador Styvenson Valentim deixa de atuar como suplente, sendo designado membro titular, em substituição ao Senador
Oriovisto Guimarães; e o Senador Flávio Arns passa a atuar como suplente, pelo Podemos (Of. nº 12/2021-GLPODEMOS).
38. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Roberto Rocha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 11/2021-GLPSDB).
39. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram reconduzidos como membros titulares; e os Senadores Fernando Collor e
Rogério Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 6/2021-BLPRD).
40. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Gomes e Confúcio Moura foram designados membros titulares, e a Senadora Simone Tebet membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 10/2021-GLMDB).
41. Em 23.02.2021, os Senadores Jorge Kajuru e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores Fabiano Contarato e Leila
Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. 14/2021-BLSENIND).
42. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Gomes, Confúcio Moura e Rose de Freitas foram designados membros titulares, e a Senadora Simone
Tebet membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 23/2021-GLMDB).
43. Em 23.02.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Memo. nº 14/2021-GLDPP).
44. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Rodrigo Cunha para Presidente deste colegiado.
45. Em 05.03.2021, a Senadora Leila Barros deixa de compor, como membro suplente, a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente
(Memo. 34/2021-BLSENIND).
46. Em 10.03.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão (Memo 35/2021-BLSENIND).

Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33031120
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO  - CSF
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Izalci Lucas (PSDB-DF)  (6,21)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR)  (6,21)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (4)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (7,8,9)

   

 1.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (7)

 2.     
 3.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (19)

  VAGO    (11,13,20)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (19)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (11)

PSD
Senador  Omar Aziz    (1,17)  1.  Senador  Angelo Coronel    (1,14,15,17)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (2,5)  1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3,18)  1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (3,18)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (12)

Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (12)

 1.     
 2.     

Notas:
*. A 11ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, o Senador Irajá foi designado membro titular; e o Senador Arolde de Oliveira, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 30/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).
3. Em 13.02.2019, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular; e a Senadora Zenaide Maia, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 10/2019-BLPRD).
4. Em 13.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 18/2019-GLMDB).
5. Em 19.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que passa a atuar
como suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 15/2019).
6. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Mecias de Jesus e Zequinha Marinho o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 1/2019-CSF).
7. Em 26.02.2019, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, e o Senador Marcelo Castro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 35/2019-GLMDB).
8. Em 06.06.2019, o Senador Marcio Bittar, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº
163/2019-GLMDB).
9. Em 21.06.2019, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of.
nº 181/2019-GLMDB).
10. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
11. Em 14.02.2019, o Senador Capitão Styvenson foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Girão, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2019).
12. Em 27.08.2019, a Senadora Eliziane Gama e o Senador Jorge Kajuru foram designados membros titulares, pelo Bloco Senado Independente, para
compor a comissão (Memo. nº 116/2019-GLBSI).
13. Em 10.09.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo PODEMOS, para
compor a comissão (Of. nº 100/2019-GLPODEMOS).
14. Em 22.10.2020, vago, em decorrência do falecimento do Senador Arolde de Oliveira, no dia 21.10.2020.
15. Em 10.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 69/2019-GLPSD).
16. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).
17. Em 11.02.2021, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular e o Senador Angelo Coronel, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 24/2021-GLPSD).
18. Em 19.02.2021, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular, e a Senadora Zenaide Maia membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 12/2021-BLPRD).
19. Em 19.02.2021, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular; e o Senador Plínio Valério, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2021-GLPSDB).
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20. Em 22.02.2021, o Senador Alvaro Dias deixa de compor, como titular, a comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 19/2021-
GLPODEMOS)
21. Em 24.03.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Izalci Lucas e Mecias de Jesus o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 1/2021-CSF).

Secretário(a): Andréia Mano
Telefone(s): 61 3303-4488
E-mail: csf@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA,
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Reguffe (PODEMOS-DF)  (39)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos do Val (PODEMOS-ES)  (9,39)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (5,38)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (5,12,38)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (5,38)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (8)

   

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (6,38)

 2.    VAGO    (5,38)

 3.    VAGO    (5,11,25,29)

 4.     
 5.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (4,35)

Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (4,13,35)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (20,28,31,37)

Senador  Reguffe   (PODEMOS-DF)   (18,23,34)

 1.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (4,35)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (4,13,35)

 3.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (21,37)

 4.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (18,19,24,34)

PSD
Senador  Irajá    (1,33)

  VAGO    (1)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (1,22,27,33)

 2.    VAGO    (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
  VAGO    (2,30)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (2,7)

 1.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (7)

 2.  Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (14,15,16)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (3,36)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (3,36)

 1.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (3,36)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3,36)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (26,40)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (40)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (10,40)

 2.    VAGO 
Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Ângelo Coronel e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Omar Aziz,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco e Jorginho Mello foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para
compor a comissão (Of. nº 4/2019).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Rocha e Rogério
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 8/2019-BLPRD).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Cunha e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2019-GLPSDB).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Bezerra Coelho, José Maranhão e Márcio Bittar foram designados membros titulares; e os Senadores
Eduardo Braga e Eduardo Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15-A/2019-
GLMDB).
6. Em 13.02.2019, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 15/2019-GLDPP).
7. Em 14.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular; e o Senador Jorginho Mello, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 11/2019).
8. Em 20.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
21/2019-GLDPP).
9. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Rodrigo Pacheco o Vice-Presidente deste colegiado (Memo. 3/2019-CTFC).
10. Em 12.03.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Leila Barros, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 59/2019-GLBSI).
11. Em 20.03.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 78/2019-GLMDB).
12. Em 02.04.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro titular, em substituição ao Senador José Maranhão, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 138/2019-GLMDB).
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13. Em 20.05.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular para compor a Comissão, em substituição à Senadora Mara Gabrilli, que
passou a ocupar vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 76/2019-GLPSDB).
14. Em 04.07.2019, o Bloco Parlamentar Vanguarda cedeu, provisoriamente, a segunda vaga de suplência ao Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática (Of. nº 46/2019-BLVANG).
15. Em 09.07.2019, o Bloco Parlamentar Vanguarda cedeu, provisoriamente, a segunda vaga de suplência ao Bloco Parlamentar PSDB/PSL, ficando
seu efeito a cessão do Of. nº 46/2019-BLVANG (Of. nº 48/2019-BLVANG).
16. Em 10.07.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente para compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, que cedeu a
vaga de suplência ao Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Of. nº 86/2019-GLPSDB).
17. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
18. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 13/2019-GABLID).
19. Em 20.02.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, em substituição ao Senador
Oriovisto Guimarâes, para compor a comissão (Memo. nº 16/2019-GABLID).
20. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº08/2019-GLIDPSL).
21. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of.nº 07/2019-GLIDPSL).
22. Em 03.09.2019, o Senador Carlos Viana, membro suplente pelo PSD, deixou de compor a comissão(Of. nº 134/2019-GLPSD).
23. Em 24.09.2019, o Senador Reguffe foi designado membro titular, pelo PODEMOS, em substituição ao Senador Eduardo Girão, para compor a
comissão(Of. nº 108/2019-GLPODEMOS).
24. Em 29.10.2019, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo PODEMOS, em substituição à Senadora Rose de Freitas, para
compor a comissão (Of. nº 115/2019-GLPODEMOS).
25. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 235/2019-GLMDB).
26. Em 05.02.2020, o Senador Jorge Kajuru, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Of. nº
004/2020-BLSENIND).
27. Em 03.03.2020, o Senador Irajá foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 26/2020-GLPSD).
28. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
29. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
30. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
31. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº
18/2021-GSOLIMPI).
32. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).
33. Em 11.02.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular e o Senador Nelsinho Trad, membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão
(Of. nº 28/2021-GLPSD).
34. Em 18.02.2021, o Senador Reguffe foi designado membro titular e o Senador Styvenson Valentim, membro suplente, pelo Podemos, para compor
a comissão (Of. nº 16/2021-GLPODEMOS).
35. Em 19.02.2021, os Senadores Mara Gabrilli e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 20/2021-GLPSDB).
36. Em 19.02.2021, os Senadores Paulo Rocha e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Rogério
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-BLPRD).
37. Em 22.02.2021, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição à Senadora Soraya Thronicke; e o Senador Eduardo Girão,
membro suplente, em substituição do Senador Major Olimpio, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº
17/2021-GLPODEMOS).
38. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Dário Berger e Fernando Bezerra Coelho foram designados membros titulares; e o Senador Renan
Calheiros, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLMDB).
39. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Reguffe a Presidente e o Senador Marcos do Val a Vice-Presidente deste colegiado (Of.
1/2021-CTFC).
40. Em 23.02.2021, os Senadores Randolfe Rodrigues e Acir Gurgacz foram designados membros titulares, e o Senador Fabiano Contarato, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. 20/2021-BLSENIND).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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13.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE A QUALIDADE DOS GASTOS PÚBLICOS E
COMBATE À CORRUPÇÃO

Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ 04, de 2019-CTFC, com a finalidade de debater e avaliar a
qualidade dos gastos públicos e as medidas de governança e combate à corrupção. 

(Requerimento 4, de 2019)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSDB-SP)  (2)

Instalação: 03/09/2019

Prazo final: 10/07/2020

 

TITULARES SUPLENTES
  VAGO    (1,5)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (1)

Senadora Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (1)

 1.  Senador Reguffe   (PODEMOS-DF)   (1,3,4)

 2.  Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (1)

 3.     
 

Notas:
1. Em 02.07.2019, as Senadoras Juíza Selma, Mara Gabrilli e Eliziane Gama foram designadas membros titulares; e os Senadores Eduardo Girão e
Izalci Lucas, membros suplentes, para compor o Colegiado (Memorando nº 29/2019-CTFC)
2. Em 03.09.2019, a Subcomissão reunida elegeu a Senadora Mara Gabrilli presidente do colegiado (Of. 34/2019-CTFC)
3. Em 25.09.2019, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor o Colegiado, pois não pertence mais ao quadro da CTFC
(Memorando nº 05/2019-CTFCGPCC)
4. Em 12.02.2020, o senador Reguffe foi designado membro suplente na subcomissão (Of. nº 1/2020-CTFCGPCC).
5. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  - CSP
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Omar Aziz (PSD-AM)  (10)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos do Val (PODEMOS-ES)  (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (9)

Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (9)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (9)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (9)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (6)

Senador  Elmano Férrer   (PP-PI)   (6)

 1.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (9)

 2.     
 3.     
 4.     
 5.     
 6.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (1)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (8)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (3)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (3)

 1.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (11)

 2.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (12)

 3.  Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (3)

 4.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (3)

PSD
Senador  Omar Aziz    (2)

Senador  Otto Alencar    (2)

Senador  Carlos Viana    (2)

 1.  Senador  Angelo Coronel    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad    (13)

 3.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

 1.     
 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (7)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (7)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (7)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (7)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (5,14)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (5)

 1.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (14)

 2.     
Notas:
1. Em 16.03.2021, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 28/2021-GLPODEMOS).
2. Em 16.03.2021, os Senadores Omar Aziz, Otto Alencar e Carlos Viana foram designados membros titulares; e o Senador Angelo Coronel, membro
suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 40/2021-GLPSD).
3. Em 16.03.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Tasso Jereissati e Plínio Valério,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 42/2021-GLPSDB).
4. Em 17.03.2021, os Senadores Wellington Fagundes e Marcos Rogério foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda,
para compor a comissão (Of. nº 25/2021-BLVANG).
5. Em 22.03.2021, os Senadores Eliziane Gama e Alessandro Vieira foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo. nº 38/2021-BLSENIND).
6. Em 22.03.2021, os Senadores Daniella Ribeiro e Elmano Férrer foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil,
para compor a comissão (Of. nº 18/2021-GLDPP).
7. Em 23.03.2021, os Senadores Rogério Carvalho e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Zenaide
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 19/2021-GLPRD).
8. Em 23.03.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 14/2021-BLPPP).
9. Em 23.03.2021, os Senadores Eduardo Braga, Simone Tebet, Renan Calheiros e Mecias de Jesus foram designados membros titulares, e o Senador
Fernando Bezerra Coelho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 51/2021-GLMDB).
10. Em 24.03.2021, a Comissão reunida elegeu, respectivamente, os Senadores Omar Aziz e Marcos do Val a Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Of. nº 1/2021-CSP).
11. Em 24.03.2021, o Senador Lasier Martins foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 32/2021-GLPODEMOS).
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12. Em 24.03.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a
comissão (Of. nº 33/2021-GLPODEMOS).
13. Em 24.03.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 43/2021-GLPSD).
14. Em 25.03.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que passa a ocupar vaga de membro suplente (Memo. nº 39/2021-BLSENIND).

Secretário(a): VAGO
Reuniões: Quintas-feiras às 9:00hs -
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADORES CARGO
Senador Roberto Rocha  (PSDB-MA) CORREGEDOR

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO
Atualização:  27/06/2017

Notas:
1. Eleito na Sessão do Senado Federal de 18 de setembro de 2019.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5258

E-mail: saop@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

186 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 10 Abril 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C2108FD2003C0FDC. 

00100.037835/2021-20



2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (DEM-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007

7ª Eleição Geral:  14/07/2009
8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017

 

TITULARES SUPLENTES
Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)
Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)
Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)
  VAGO    (1)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)
 2.     
 3.     
 4.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (2)

Senador  Major Olimpio   (Sem Partido-SP)
 1.     
 2.     

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB )
Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)
Senador  Weverton   (PDT-MA)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)
 2.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)
  VAGO    (5)

 1.     
 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)
Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)

 1.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (4)

PODEMOS
Senador  Marcos do Val   (ES)  1.  Senador  Eduardo Girão   (CE)

Atualização:  07/06/2017
Notas:
1. Vago devido à renúncia do Senador Confúcio Moura, de acordo com o Memorando - MEMO nº048/2019 - GSMOURA, data: 25/09/2019.
2. Senador eleito na sessão do dia 25/09/2019, indicado pelo líder do PSDB, Roberto Rocha, por meio do Ofício nº 109/2019 - GLPSDB.
3. Senador eleito na sessão do dia 25/09/2019, indicado pelo líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, Paulo Rocha, por meio do Ofício
nº 095/2019 - BLPRD.
4. Senadora eleita na sessão do dia 25/09/2019, indicada pelo líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, Paulo Rocha, por meio do
Ofício nº 095/2019 - BLPRD.
5. Vago devido ao pedido de desligamento imediato do Senador Chico Rodrigues, de acordo com o Ofício n°37/2020 - GSCRODRI, data: 19/10/2020.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-5258
E-mail: saop@senado.leg.br
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3) CONSELHO DE ESTUDOS POLÍTICOS
(Ato da Comissão Diretora nº 21, de 2006, Portaria do Presidente nº 7, de 2019)

PRESIDENTE:Senador Antonio Anastasia  (PSD-MG)
 

MEMBROS
DEM

Senador  Rodrigo Pacheco   (MG)
PSD

Senador  Irajá   (TO)
PSDB

Senador  Antonio Anastasia   (PSD-MG)
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4) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Rose de Freitas  (MDB-ES) PROCURADORA

Atualização:  03/02/2017
SECRETARIA GERAL DA MESA

Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento
Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo

Telefone(s): (61) 3303-5255
Fax: (61) 3303-5260

E-mail: scop@senado.leg.br
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5) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Plínio Valério  (PSDB-AM)  (1) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  26/02/2019
Notas:
1. Designado por meio da Portaria do Presidente do Senado Federal nº1, de 2021.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

E-mail: saop@senado.leg.br
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6) CONSELHO EDITORIAL DO SENADO FEDERAL
(Portaria do Presidente Nº 10, 2019)

Número de membros: 1 titulares

PRESIDENTE:Senador Randolfe Rodrigues  (REDE-AP)
 

MEMBROS
REDE

Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)
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7) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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